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This product was manufactured using the latest technology in environmentally friendly conditions.




General safety instructions

This section includes security instructions which may help prevent
the injuries and material damage risks. All kinds of warranties shall
be invalid if these instructions are not observed.

1.1 Life and property safety

» Never place the product on a carpet-covered floor. Electrical parts
will get overheated since air cannot circulate from under the device.
This will cause problems with your product.

» Unplug the product if itis not in use.

» Always have the installation and repairing procedures carried out
by the Authorized Service Agent. Manufacturer shall not be held
liable for damages that may arise from procedures carried out by
unauthorized persons.

» The water supply and draining hoses must be securely fastened and
remain undamaged. Otherwise, water leak may occur.

» While there is still water inside the product, never open the loading
door or remove the filter. Otherwise, risk of flooding and injury from
hot water will occur.

» Do notforce open the locked loading door. Door can be opened a few
minutes after the washing cycle ends. In case of forcing the loading
door to open, the door and the lock mechanism may get damaged.

» Use detergents, softeners and supplements suitable for automatic
washing machines only.

» Follow the instructions on the label of textiles and the detergent
package.

1.2 Children's safety

» This product can be used by the children who are at the age of 8 and
over and the people whose physical, sensory or mental skills are not
fully developed or who do not have necessary required experience
and knowledge as long as they are supervised or trained about the
safe use of the product anditsrisks. Children should not play with the
device. Cleaning and maintenance works should not be performed
by children unless they are supervised by someone. Children of less
than 3 years should be kept away unless continuously supervised.

» Packaging materials may be dangerous for the children. Keep
packaging materials in a safe place away from reach of the children.
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Electrical products are dangerous for the children. Keep the children
away from the product when it is in use. Do not allow them to play
with the product. Use child lock to prevent children fromintervening
with the product.

Do notforget to close the loading door when leaving the room where
the product is located.

store all detergents and additives in a safe place away from the
reach of the children by closing the cover of the detergent container
or sealing the detergent package.

1.3 Electrical safety

>

>

If the product has a failure, it should not be operated unless it is
repaired by the Authorized Service Agent. Risk of electric shock!
This product is designed to resume operating in the event of
powering on after a power interruption. If you wish to cancel the
programme, see "Cancelling the programme” section.

Plug the product into a grounded outlet protected by a 16 A fuse. Do
not neglect to have the grounding installation made by a qualified
electrician. Our company shall not be liable for any damages that
will arise when the product is used without grounding in accordance
with the local requlations.

Do not wash the product by spraying or pouring water onto it! Risk of
electric shock!

Never touch the power cable plug with wet hands! Do not grab the
power cord to unplug the machine, always unplug it by holding the
socket with one hand, and pulling the plug with the other hand.
Product should be unplugged during installation, maintenance,
cleaning and repair procedures.

If the power cable is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, after sales service or a similarly qualified person
(preferably an electrician) or someone designated by the importerin
order to avoid possible risks.

1.4 Hot surface safety

While washing the laundry at high

«I1» temperatures, the loading door glass
’ ‘ will get hot, Considering this fact, during
washing operation keep the children away

from the loading door of the product to
prevent them touching it.
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Important instructions for environment

2.1 Compliance with WEEE Directive

=~ / This product complies with EU WEEE Directive (2012/19/EU). This product bears a
classification symbol for waste electrical and electronic equipment (WEEE).

This product has been manufactured with high quality parts and materials which
can be reused and are suitable for recycling. Do not dispose of the waste product
with normal domestic and other wastes at the end of its service life. Take it to the
collection center for the recycling of electrical and electronic equipment. Please
consult your local authorities to learn about these collection centers.

Compliance with RoHS Directive:

The product you have purchased complies with EU RoHS Directive (2011/65/EU). It does not
contain harmful and prohibited materials specified in the Directive.

2.2 Package information

Packaging materials of the product are manufactured from recyclable materials in accordance
with our National Environment Requlations. Do not dispose of the packaging materials together
with the domestic or other wastes. Take them to the packaging material collection points
designated by the local authorities.

Intended use

« This product has been designed for domestic use. It is not for commercial
purposes or it should not be used out of its intended use.

* The product must only be used for washing and rinsing of laundry that are
marked accordingly.

+ The manufacturer waives any responsibility arisen from incorrect usage or
transportation.

« The service life of your product is 10 years. During this period, original spare
parts will be available to operate the appliance properly.
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Technical specifications

Complying Commission Delegated Regulation (EU) No 1061/2010

Supplier name or trademark
Model name
Rated capacity (kg)

Energy efficiency class / Scale from A+++ (Highest Efficiency) to D (Lowest Efficiency)

Annual Energy Consumption (kWh) @
Energy consumption of the standard 60°C cotton programme at full load (kWh)

Energy consumption of the standard 60°C cotton programme at partial load (kWh)
Energy consumption of the standard 40°C cotton programme at partial load (kWh)

Power consumption in ‘off-mode” (W)
Power consumption in ‘left-on mode’ (W)

Annual Water Consumption () @

Spin-drying efficiency class / Scale from A (Highest Efficiency) to G (Lowest Efficiency)

Maximum spin speed (rpm)

Remaining moisture Content (%)

Standard cotton programme ©

Programme time of the standard 60°C cotton programme at full load (min)
Programme time of the standard 60°C cotton programme at partial load (min)
Programme time of the standard 40°C cotton programme at partial load (min)
Duration of the left-on mode (min)

Airborne acoustical noise emissions washing/spinning (dB)

Built-in

Height (cm)

Width (cm)

Depth (cm)

Net weight (+4 kg.)

Single Water inlet / Double Water inlet

e Available

Electrical input (V/Hz)

Total current (A)

Total power (W)

Main model code

Beko
WMY 71643 PTLE
7
A+++
171
0.798
0.730
0.730
0.440
0.640
9020
A
1600
44
Cotton Eco 60°C and 40°C
205
177
177
N/A
51/75
No
84
60
54
76

o /-

230V / 50Hz
10
2200
9711

(' Energy Consumption based on 220 standard washing cycles for cotton programmes at 60°C and 40°C at full and partial load, and the consumption

of the low-power modes. Actual energy consumption will depend on how the appliance is used.

@ Water consumption based on 220 standard washing cycles for cotton programmes at 60°C and 40°C at full and partial load. Actual water

consumption will depend on how the appliance is used.

© “Standard 60°C cotton programme” and the “standard 40°C cotton programme” are the standard washing programmes to which the information
in the label and the fiche relates and these programmes are suitable to clean normally soiled cotton laundry and that they are the most efficient

programmes in terms of combined energy and water consumption.

Technical specifications may be changed without prior notice to improve the quality of the product.
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4.1 Installation

411

Apply to the nearest authorized service agent for the installation of your product.

Preparation of the location and electrical, tap water and waste water installations at the place of
installation is under customer's responsibility.

Make sure that the water inlet and discharge hoses as well as the power cable are not folded,
pinched or crushed while pushing the product into its place after installation or cleaning
procedures.

Make sure that the installation and electrical connections of the product are performed by
authorized service. Manufacturer shall not be held liable for damages that may arise from
procedures carried out by unauthorized persons.

Prior toinstallation, visually check if the product has any defects onit. If so, do not have it installed.
Damaged products cause risks for your safety.

Appropriate installation location

Place the product on a hard and level floor. Do not put it onto a carpet with high pile or other
similar surfaces.

When the washing machine and drier are placed on top of each other, their total weight -when
loaded- amounts to 180 kilograms. Place the product on a solid and flat floor that has sufficient
load carrying capacity!

Do not place the product on the power cable.

Do not install the product in the environments where the temperature falls below 0 °C.

Leave a minimum space of 1 cm between the machine and the furniture.

On a graduated floor, do not place the product next to the edge or on a platform.

4.1.2 Removing packaging reinforcement

Tilt the machine backwards to remove the packaging
reinforcement. Remove the packaging reinforcement by pulling the
ribbon. Do not make this operation alone by yourself.

4.1.3 Removing the transportation locks

1

2
3

Loose all bolts with an appropriate wrench until they turn freely (C).

Remove the transport safety bolts by turning them slightly.

Insert the plastic covers in the bag containing the user manual to the openings on the rear
panel. (P)

1IPS
»

A CAUTION: Remove the transportation safety bolts before operating the washing machine! Otherwise, the

product will be damaged.

[i] Keep the transportation safety bolts in a safe place to reuse when the washing machine needs to be moved again

in the future.

Install the transport safety bolts in reverse order of the disassembly procedure.

Never move the product without the transportation safety bolts properly fixed in place!
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4.1.4 Connecting water supply

10 - 80 liters of water flowing from the fully open tap in one minute to have your machine run smoothly. Attach a

m The water supply pressure required to run the product is between 1to 10 bars (0.1 - 1 MPa). It is necessary to have
pressure reducing valve if water pressure is higher.

If you are going to use the double water-inlet product as a single (cold) water-inlet unit, you must install the
supplied stopper to the hot water valve before operating the product. (Applies for the products supplied with a
blind stopper group.)

CAUTION: Models with a single water inlet should not be connected to the hot water tap. In such a case the
laundry will get damaged or the product will switch to protection mode and will not operate.

CAUTION: Do not use old or used water inlet hoses on the new product. It may cause stains on your laundry.

Connect the special water supply hoses supplied with the product to the water
inlets on the product. Red hose (left) (max. 90 °C) is for hot water inlet, blue hose
| (right) (max. 25 °C) is for cold water inlet.

{C} Make sure that the hot and cold water taps are connected correctly when the

& product is being installed. Otherwise, your laundry will come out hot at the end of
the washing process and wear out.

Tighten the nuts of the hose by hand. Never use a tool when
tightening the nuts.

When hose connection is completed, check whether there is
leak problems at the connection points by opening the taps
fully. If any leaks occur, turn off the tap and remove the nut.
Retighten the nut carefully after checking the seal. In order to
prevent the water leaks and resultant damages, keep the taps
closed when you do not use the product.

4.1.5 Connecting the drain hose to the drain
+ Attach the end of the drain hose directly to waste water drain, lavatory or bathtub.

CAUTION: Your drain house will be flooded if the hose comes out of its housing during water discharge.
Moreover, there is risk of scalding due to high washing temperatures! In order to prevent such situations and
make sure that the machine performs water intake and discharge processes without any problem, fix the drain

hose securely.
/
+ Connect the drain hose to a minimum height of 40
cm and a maximum height of 100 cm.
* In case the drain hose is elevated after laying it on
[—] the floor level or close to the ground (less than 40 cm

above the ground), water discharge becomes more
difficult and the laundry may come out excessively
wet. Therefare, follow the heights described in the
figure.

4

+ To prevent the waste water to go back into the machine again and to ensure easy drainage, do not
immerse the end of the hose into the waste water or do not insert it into the drain for more than
15cm. If itis too long, cut it short.

+ The end of the hose should not be bent, it should not be stepped on and the hose must not be
pinched between the drain and the machine.

« If the length of the hose is too short, use it by adding an original extension hose. Length of the
hose may not be longer than 3.2 m. To avoid water leak failures, the connection between the
extension hose and the drain hose of the product must be fitted well with an appropriate clamp as
not to come off and leak.
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4.1.6 Adjusting the feet
c CAUTION: In order to ensure that the product operates more silently and vibration-free, it must stand level

and balanced on its feet. Balance the machine by adjusting the feet. Otherwise, the product may move from its
place and cause crushing and vibration problems.

CAUTION: Do not use any tools to loosen the lock nuts. Otherwise, they will get damaged.

Loosen the lock nuts on the feet by hand.
Adjust the feet until the product stands in a stable and balanced way.
Tighten all lock nuts by hand again.

w

4.1.7 Electrical connection

Connect the product to a grounded outlet protected by a 16 A fuse. Our company shall not be liable

for any damages that will arise when the product is used without grounding in accordance with the

local requlations.

+ Connection must comply with national regulations.

* Power cable plug must be within easy reach after installation.

« If the current value of the fuse or breaker in the house is less than 16 Amps, have a qualified
electrician install a 16 Amp fuse.

+ The voltage specified in the "Technical specifications" section must be equal to your mains
voltage.

+ Do not make connections via extension cables or multi-plugs.

A CAUTION: Damaged power cables must be replaced by the Authorized Service Agents.
4.1.8Initial use

Before starting to use the product make sure that the preparations
are made which are in line with the “Important Safety and
Environment Instructions” and the instructions in the “Installation”
section.

To prepare the product for washing laundry, perform first operation
in Drum Cleaning programme. If this program is not available in your
machine, apply the method which is described in the section 4.4.2.

Use an anti-limescale suitable for the washing machines.

Some water might have remained in the product due to the quality control processes in the production. It is not
harmful for the product.
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4.2 Preparation

4.2.1 Sorting the laundry
* Sort laundry according to type of fabric, color, and degree of soiling and allowable water
temperature,
* Always obey the instructions given on the garment tags.

4.2.2 Preparlng laundry for washing

« Laundry items with metal attachments such as, underwired bras, belt buckles or metal buttons
will damage the machine. Remove the metal pieces or wash the clothes by putting themin a
laundry bag or pillow case.

Take out all substances in the pockets such as coins, pens and paper clips, and turn pockets inside
out and brush. Such objects may damage the product or cause noise problem.

Put smallsize clothes such as infant's socks and nylon stockings in alaundry bag or pillow case.
Place curtains in without compressing them. Remove curtain attachment items.

Fasten zippers, sew loose buttons and mend rips and tears.

Wash “machine washable” or “hand washable” labeled products only with an appropriate
programme.

Do not wash colours and whites together. New, dark coloured cottons release a lot of dye. Wash
them separately.

Tough stains must be treated properly before washing. If unsure, check with a dry cleaner.

Only use the dyes / color changers and descaling agents which are appropriate to machine wash.
Always follow the instructions on the package.

Wash trousers and delicate laundry turned inside out.

Keep laundry items made of Angora wool in the freezer for a few hours before washing. This will
reduce pilling.

Laundry that are subjected to materials such as flour, lime dust, milk powder, etc. intensely must
be shaken off before placing into the machine. Such dusts and powders on the laundry may build
up on the inner parts of the machine in time and can cause damage.

4.2.3 Things to be done for energy saving

Following information will help you use the product in an ecological and energy-efficient manner.

+ Operate the product in the highest capacity allowed by the programme you have selected, but do
not overload; see, "Programme and consumption table". See, “Programme and consumption table"
Always follow the instructions on the detergent packaging.

Wash slightly soiled laundry at low temperatures.

Use faster programmes for small quantities of lightly soiled laundry.

Do not use prewash and high temperatures for laundry that is not heavily soiled or stained.
If you plan to dry your laundry in a dryer, select the highest spin speed recommended during
washing process.

+ Do not use more detergent than the recommended amount specified on its package.

4.2.4 Loading the laundry
1. Open the laundry cover.
2. Putthe laundry items into the machine in a loose manner.
3. Push and close the loading cover until you hear the locking sound. Ensure that no items are caught
in the door. The loading door is locked while a programme is running. The door can only be opened
a while after the programme comes to an end.

4.2.5 Correct load capacity
The maximum load capacity depends on the type of laundry, the degree of soiling and the washing
programme desired.
Machine automatically adjusts the water amount according to the weight of the laundry put inside it.

A WARNING: Follow the information in the “Programme and consumption table". When overloaded, machine's
washing performance will drop. Moreover, noise and vibration problems may occur.
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4.2.6 Using detergent and softener

manufacturer's instructions written on the package and follow the dosages specified. Use measuring cup if

[i] When using detergent, softener, starch, fabric dye, bleacher and decolorant, descaling agents; read the
available.

7 @ @00

The detergent drawer is composed of three
compartments:

- (1) for prewash

- (2) for main wash

- (3) for softener

- (®) in addition, there is a siphon piece in the
softener compartment.

Detergent, softener and other cleaning agents

+ Add detergent and softener before starting the washing programme.

+ While the washing cycle is in progress, do not leave the detergent dispenser open!

+ When using a programme without prewash, do not put any detergent into the prewash
compartment (compartment nr."1").

* Inaprogramme with prewash, do not put liquid detergent into the prewash compartment
(compartment nr."1").

+ Do not select a programme with prewash if you are using a detergent bag or dispensing ball. Place
the detergent bag or the dispensing ball directly among the laundry in the machine.

If you are using liquid detergent, do not forget to place the liquid detergent container into the main
wash compartment (compartment number “2").

Choosing the detergent type

Detergent type to be used depends on the fabric type and color.

« Use different detergents for coloured and white laundry.

+ Wash your delicate clothes only with special detergents (liquid detergent, wool shampoo, etc.)
used solely for delicate clothes.

+ When washing dark coloured clothes and quilts, it is recommended to use liquid detergent.

+ Wash woolens with special detergent made specifically for woolens.

é CAUTION: Use only detergents manufactured specifically for washing machines.
CAUTION: Do not use soap powder.

Adjusting detergent amount

The amount of washing detergent to be used depends on the amount of laundry, the degree of

soiling and water hardness.

+ Do not use amounts exceeding the dosage quantities recommended on the detergent package
to avoid problems of excessive foam, poor rinsing, financial savings and finally, environmental
protection.

+ Use lesser detergent for small amounts or lightly soiled clothes.

Using softeners

Pour the softener into the softener compartment of the detergent drawer.

+ Do not exceed the (>max<) level sign on the softener compartment.

« If the softener has lost its fluidity, dilute it with water before putting it in the detergent drawer.
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Using liquid detergents

If the product contains a liquid detergent cup:

+  Puttheliquid detergent container into the
compartmentno “2",

«  Iftheliquid detergent lost its fluidity, dilute
it with water before putting it into the
detergent container.

If the product does not contain a liquid detergent cup:

+ Do not use liquid detergent for the prewash in a programme with prewash.

+ Liguid detergent stains your clothes when used with Delayed Start function. If you are going to
use the Delayed Start function, do not use liquid detergent.

Usmg gel and tablet detergent
If the gel detergent thickness is fluidal and your machine does not contain a special liquid
detergent cup, put the gel detergent into the main wash detergent compartment during first
water intake. If your machine contains a liquid detergent cup, fill the detergent into this cup before
starting the programme.

« If the gel detergent thickness is not fluidal or in the shape of capsule liquid tablet, put it directly
into the drum before washing.

+ Put tablet detergents into the main wash compartment (compartment nr."2") or directly into the
drum before washing.

Using starch

+ Put the liquid soda, powder soda or the fabric dye into the softener compartment.

Do not use softener and starch together in a washing cycle.
Wipe the inside of the machine with a damp and clean cloth after using starch.

Using limescale remover

* When required, use limescale removers manufactured specifically for washing machines only.

Using bleaches
Add the bleach at the beginning of the washing cycle by selecting a prewash program. Do not put
detergent in the prewash compartment. As an alternative application, select a programme with
extra rinse and add the bleaching agent while the machine is taking water from the detergent
compartment during first rinsing step.

+ Do not use bleaching agent and detergent by mixing them.

+ Usejust a little amount (approx. 50 ml) of bleaching agent and rinse the clothes very well as it
causes skinirritation. Do not pour the bleach onto the laundry and do not use it with the colored
items.

+ When using oxygen-based decolorant, select a program which washes the laundry at a low
temperature,

+ Oxygen-based decolorant can be used with the detergent; however, if it is not at the same
consistence, first put detergent in the compartment number “2" in the detergent dispenser and
wait for the machine to flush the detergent when taking in water. While the machine continues
taking in water, add decolorant in the same compartment.
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4.2.7 Tips for efficient washing

range boased onsoiling level:
40-90 °C)

range baaed onsoiling level:
cold-40C)

based onsoiling level:

Light Colours and o Black/Dark B‘Ie;'gfetﬁ://
Whites Colours :
Silks
(Recommended (Recommended
(Recommended temperature | (Recommended temperature temperature range temperature range

basedon soi\ir}g

(difficult stains

for whites can be used at
dosages recommended for

for heavily soiled clothes. Itis
recommended to use powder

suitable for colors
and dark colors can
be used at dosages

cold-40C) level: cold -30 ~C)
[t may be necessary to pre-
) treat the stains or perform Powder and liquid detergents Prefer liquid
HeaVIIy prewash. Powder and liquid recommended for colors can be T detergents
Soiled detergents recommended used at dosages recommended d g produced for

delicate clothes.
Woolen and silk

(For example,

o
>
Q

-
o

=

©
wn

recommended for whites

recommended for colors can be
used at dosages recommended

and dark colors can

suchasgrass, | heavily soiled clothes. Itis detergents to clean clay and clothes must

coffee, f%uits recommended to use powder | soil stains and the stains that ﬁ?ﬂmﬁgﬁd{rﬁ{h os, | Dewashed with

andblood.) detergents to clean clay and are sensitive to bleaches. Use y " | special woolen
soil stains and the stains that | detergents without bleach. detergents.
are sensitive to bleaches.

N I Prefer liquid

ormally . Liquid detergents detergents
Soiled Powder and liquid detergents Powder and liquid detergents suitable for colors produced for

delicate clothes.

Soiled

(No visible
stains exist.)

recommended for whites

can be used at dosages
recommended for lightly soiled
clothes.

recommended for colors can be
used at dosages recommended
forlightly soiled clothes.
Detergents which do not
contain bleach should be used.

suitable for colors
and dark colors can
be used at dosages
recommended for
lightly soiled clothes.

o | ecommendedtorramaly | oemalysoedclotnes | St | e
collars and soiled clothes. ; normally soiled be washed with
Cuffs) contain bleach should be used. clothes, special woolen
detergents.
Prefer liquid
. - . detergents
nghtly Powder and liquid detergents Powder and liquid detergents Liquid detergents produced for

delicate clothes.
Woolen and silk
clothes must
be washed with
special woolen
detergents.

Allergy UK is the operational name of The British Allergy Foundation. The Seal

of Approval endorsement, which indicates that the product bearing it specifically
restricts / reduces / removes allergens from the environment of the allergy sufferer
or has significantly reduced allergen content, was created in order to provide
quidance for people seeking advice in this issue. It is aimed to assure poeple that
products had been scientifically tested or reviewed with measurable results.
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4.3 Operating the product

4.3.1 Control panel

1

FHDHDHDD
LUDDDDDD

10

1 - Programme Selection knob 6 - On/ Off button
2 - Spin speed adjustment button 7 - Start / Pause button
3 - Temperature Adjustment button 8 - End Time Setting button

4 - Display

9 - Auxiliary Function buttons

5 - Program Follow-up indicator 10 - Programme Selection LEDs

4.3.2 Display symbols

a

b ¢ d e f ¢

v HhmdManN oo

Temperature indicator h

Electrical connection i

Steam indicator j - DurationInformation Line
k -
|

Program Follow-up indicator
End Time indicator

Audio Warning indicator Auxiliary Function indicators
No Water indicator - Lockindicator

Detergent indicator m - SpinSpeed indicator

Start / Pause indicator

The visuals used for machine description in this section are schematic and may not match exactly will the
features of your machine.

14 /EN
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4.3.3 Programme and consumption table

EN Auxiliary functions
=
=
= =
= =
s 2 —_
= o c @©
. =4 = N (5] s Selectable
Programme 3 s 2 | & s 2| |temperature range °C
k=) 2 S 3 o 03|82
® S S @ = [5|8|% |5
S S = | & | 5 |a|lg|&| T
: D = : = 'S =g
& © o = 5 g S| 5| S
= = [i] = N |S|Z|a|i
60** 7 44 0.80 | 1600 60-Cold
Buntwasche Eco 60** | 35 38 0.73 | 1600 60-Cold
40 | 35 38 0.70 | 1600 60-Cold
90 7 70 2.03 | 1600 . LI B Cold-90
Koch-/Buntwasche 60 7 70 1.33 | 1600 . LI N O Cold-90
40 7 70 0.93 | 1600 . LI I Cold-90
Pllegeleicht 60 3 65 1.13 | 1200 . LI A A Cold-60
egelelc 0 | 3 65 | 090 | 1200 | + ||+ ||~ Cold-60
90 7 62 2.04 | 1400 . . Cold-90
Express 60 7 64 1.04 | 1400 . . Cold-90
30 7 57 0.81 | 1400 . . Cold-90
Super Express 14’ 30 2 34 0.16 | 1400 . . Cold-30
Dunkles 40 3 80 0.90 | 1000 U O O ) Cold-40
BabyProtect 90 7 96 260 | 1600 . 30-90
Aqua 40'/40° 40 8 32 0,40 | 1400 . Cold-40
Hygiene 20° 20 4 98 0.42 | 1600 20
Feinwasche 20° 20 35 45 0.15 | 1000 . o | . 20
Wolle 40 15 49 0.25 | 1000 . . . Cold-40
Handwasche 30 1 35 0.15 | 600 Cold-30
Auffrischen - 1 1 0.17 | 1000 -
IAutomatik 60 7 ek ¥ 11600 . DI N B ) Cold-60

+  :Selectable.

* :Automatically selected, no canceling.

**Energy Label programme (EN 60456 Ed.3)

*** 1 1f maximum spin speed of the machine is lower then this value, you can only select up to the maximum spin
speed.

***% : Programme detects the type and quantity of the laundry to automatically adjust water and energy consumption
and programme time.
: See the programme description for maximum load.

standard programme’ and ‘60°C cotton standard programme’ and indicated with the <_] symbols on the

<:| **"Cotton eco 40°C and Cotton eco 60°C are standard programmes.” These programmes are known as '40°C cotton
panel.

Water and power consumption may vary subject to the changes in water pressure, water hardness and temperature,
ambient temperature, type and amount of laundry, selection of auxiliary functions and spin speed, and changes in
electric voltage.

m The auxiliary functions in the table may vary according to the model of your machine.

You can see the washing time of the programme you have selected on the display of the machine. It is normal that small
differences may occur between the time shown on the display and the real washing time.

“Selection patterns for auxiliary functions can be changed by the manufacturer company. New selection patterns can be
added or removed.”

“The spin speed of your machine may vary according to the programme; this spin speed cannot exceed the max. spin
speed of your machine.”
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Indicative values for Synthetics programmes (EN)

= *
b=t c = | Remaining Moisture Content | Remaining Moisture Content
_ = g gE (%) ** (%)**
2 - | 55 5 2
3 28 | §25| gt
3 S S8 | £2 <1000 rpm >1000 rpm
Synthetics 60 3 65 113 0146 45 40
Synthetics 40 3 65 0.90 01:32 45 40

* You can see the washing time of the programme you have selected on the display of the machine. It is normal that small differences may

loccur between the time shown on the display and the real washing time.

** Remaining moisture content values may differ according to the selected spin speed.

4.3.4 Programme selection
1 Determine the programme suitable for the type, quantity and soiling level of the laundry in
accordance with the "Programme and consumption table".

m Programmes are limited with the highest spin speed appropriate for that particular type of fabric.

When selecting a programme, always consider the type of fabric, colour, degree of soiling and permissible water
temperature.

Always select the lowest required temperature. Higher temperature means higher power consumption.

2 Select the desired programme with the “Programme Selection” knob.

=
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4.3.5 Programmes

¢ Koch-/Buntwdsche (Cottons)

Use for your cotton laundry (such as bed sheets, duvet and pillowcase sets, towels, bathrabes,
underwear, etc.). Your laundry will be washed with vigorous washing action for a longer washing

cycle.

¢ Pflegeleicht (Synthetics)
Use to wash your synthetic clothes (shirts, blouses, synthetic/cotton blends, etc.). It washes with a
gentle action and has a shorter washing cycle compared to the Cottons programme.

For curtains and tulle, use the Synthetic 40°C programme with prewash and anti-creasing functions
selected. As their meshed texture causes excessive foaming, wash the veils/tulle by putting little
amount of detergent into the main wash compartment. Do not put detergent in the prewash

compartment.
¢ Wolle (Woollens)

Use to wash your woolen clothes. Select the appropriate temperature complying with the tags of

your clothes. Use appropriate detergents for woolens.

®

WOOLMARK
APPAREL CARE

"The wool wash cycle of this machine has been approved by The Woolmark
Company for the washing of machine washable wool products provided that
the products are washed according to the instructions on the garment label
and those issued by the manufacturer of this washing machine. M1452"

“In UK, Eire, Hong Kong and India the Woolmark trade mark is a Certification
trade mark.”

16/EN
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e Automatik (Automatic Programme)

Use to wash your frequently washable cotton, synthetic or blended (cotton+synthetic) clothes.
Programme detects the type and quantity of the laundry to automatically adjust water consumption
and programme time.

é CAUTION: Do not wash your woolen and delicate clothes in this programme.

Select a suitable temperature if the temperature shown on the temperature display is not compatible with the
warnings on the garment label.

The maximum washing temperature in Automatic programme depending on the soailing level and
laundry type is 60°C. Washing performance may not be at the desired level for heavily soiled whites
and stubborn stains (collar, sock soil, perspiration stain, etc.). In this case, it is recommended to select
Cottons programme with prewash and set the temperature to 50-60°C.

Many types of clothing are correctly detected and safely washed in Automatic programme.

e Buntwdsche Eco (Cotton Economic)

Use to wash your normally soiled, durable cotton and linen laundry. Although it washes longer than
all other programmes, it provides high energy and water savings. Actual water temperature may

be different from the stated wash temperature. When you load the machine with less laundry (e.g.
Y capacity or less), programme time may automatically get shorter. In this case, energy and water
consumption will decrease more, providing a more economic wash. This programme is available in the
models with the remaining time indicator.

¢ BabyProtect+

Use to wash baby laundry, and the laundry that belongs to allergic persons. Longer heating time and
an additional rinsing step provide a higher level of hygiene.

¢ Feinwdsche 20° (Delicate)

Use to wash your delicate clothes. It washes with more gentle washing action compared to the
Synthetics programme.

¢ Handwdsche (Hand wash)

Use to wash your woolen/delicate clothes that bear “not machine-washable” tags and for which
hand wash is recommended. It washes laundry with a very gentle washing action to not to damage
clothes.

 Express (Daily express)

Use to wash your lightly soiled and unstained cotton laundry in a short time.

e Super Express 14' (Super short express)

Use to wash your lightly soiled and unstained cotton laundry in a short time.

¢ Dunkles (Darkcare)

Use this programme to wash your dark colored laundry or colored laundry that you do not want
them get faded. Washing is performed with little mechanic action and at low temperatures. It is
recommended to use liquid detergent or woolen shampoo for dark coloured laundry.

¢ Auffrischen (Freshen Up)

To soften the sailing, it pre-treats the laundry by giving steam.

Load only half of the capacity stated for the selected programme.

G_] When this programme is selected, it is normal to hear boiling noises since the steam generator boils water to
produce steam.

e Aqua 40'/40° (40°/ 40"

Use this programme to wash your lightly soiled and unstained cotton laundry in a short time.

¢ Hygiene 20°

Use this programme for your laundry for which you require washing at lower temperature with
intensive and long washing cycle. Use this programme for your laundry for which you require
hygienic washing at lower temperature.
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* Spiilen (Rinse)

Use when you want to rinse or starch separately.
¢ Schleudern+Abpumpen (Spin + Drain)

Use to drain the water in the machine.

4.3.6 Temperature selection
Whenever a new programme is selected, the recommended temperature for the programme appears
on the temperature indicator. It is possible that the recommended temperature value is not the
maximum temperature that can be selected for the current programme.

1oo0o0o0o00D

Press the Temperature Adjustment button to change the temperature. Temperature will decrease
by increments of 10 °C.
Finally, "-" symbolindicating the cold wash option appears on the display.
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G_] No change can be made in programmes where temperature adjustment is not allowed.

You can also change the temperature after the washing starts. This change can be made if the
washing steps allow it. Changes cannot be made if the steps do not allow it.

m If you scroll to cold wash option and press Temperature Adjustment button again, the recommended maximum

temperature for the selected programme appears on the display. Press the Temperature Adjustment button again
to decrease the temperature.

4.3.7 Spin speed selection
Whenever a new programme is selected, the recommended spin speed of the selected programme is
displayed on the Spin Speed indicator.

Itis possible that the recommended spin speed value is not the maximum spin speed that can be selected for the
current programme.

e

Press the Spin Speed Adjustment button to change the spin speed. Spin speed decreases
gradually.

Then, depending on the model of the product, "Rinse Hold" and "No Spin" options appear on the
display.

a4
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Spin Speed Adjustment button only serves for decreasing the spin speed.

Rinse Hold option is indicated with "1_I" symbol and No Spin option is indicated with “_" symbol.
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If you are not going to unload your laundry immediately after the programme completes, you can use
Rinse Hold function in order to prevent them from getting wrinkled when there is no water in the
machine.

This function holds the laundry in the final rinsing water.

pooooooDo
pooooonao

If you want to spin your laundry after the Rinse Hold function:

- Adjust the Spin Speed.

- Press Start / Pause / Cancel button. The programme resumes. Machine spins the laundry by
discharging the water.

Rinse Hold

If you are not going to unload your clothes immediately after the programme completes, you can
use rinse hold function to keep your laundry in the final rinsing water in order to prevent them from
getting wrinkled when there is no water in the machine. Press Start / Pause button after this process
if you want to drain the water without spinning your laundry. Programme will resume and complete
after draining the water.

If you want to spin the laundry held in water, adjust the Spin Speed and press Start / Pause button.
The programme resumes. Water is drained, laundry is spun and the programme is completed.

If you want to discharge the water at the end of the programme without spinning, use No Spin
function.

poooooooD
pooooono

m No change can be made in programmes where spin speed adjustment is not allowed.

You can change the spin speed after the washing starts if the washing steps allow it. Changes
cannot be made if the steps do not allow it.

4.3.8 Auxiliary function selection
Select the desired auxiliary functions before starting the programme. Whenever a programme is
selected, frames of the auxiliary function symbol that can be selected together with it illuminates.
And when you select an auxiliary function, the interior area of the auxiliary function symbol also
starts toilluminate.

pooooono
pooooonao

E Frame of the auxiliary function symbol that cannot be selected with the current programme does not illuminate.

Also the frames of the auxiliary function suitable for the current programme after the washing

has started remains illuminated. You can select or cancel the auxiliary functions whose frames are
illuminated. If the wash cycle has reached a point where you cannot select the auxiliary function, the
function's frame turns off.
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selected before starting the machine, the function selected first will be canceled and the second auxiliary
function selection will remain active. For example, if you want to select Quick Wash after you have selected the
Additional Water, Additional Water will be canceled and Quick Wash will remain active.

m Some functions cannot be selected together. If a second auxiliary function conflicting with the first one is

An auxiliary function that is not compatible with the programme cannot be selected. (See, “Programme and
consumption table")

Some programmes have auxiliary functions that must be operated simultaneously. Those functions cannot be
cancelled. The frame of the auxiliary function will not be illuminated, only inner area will be illuminated.

e \Vorwdsche (Prewash)

A Prewash is only worthwhile for heavily soiled laundry. Not using the Prewash will save energy,
water, detergent and time.

¢ Schnell Waschen (Quick Wash)

This function can be used in Cottons and Synthetics programmes. It decreases the washing times
and also the number of rinsing steps for lightly soiled laundry.

G] When you select this function, load your machine with half of the maximum laundry specified in the programme
table.

e Extra Spiilen (Rinse Plus)

This function enables the machine to make another rinsing in addition to the one already made after
the main wash. Thus, the risk for sensitive skins (babies, allergic skins, etc.) to be effected by the
minimal detergent remnants on the laundry can be reduced.

¢ Night mode

Use to wash the cottons with lesser energy consumption and silently. Spin steps are cancelled for a
silent washing and the cycle ends with the Rinse Hold step. After completion of the programme, run
Spin cycle to spin the laundry.

Time display
Remaining time for the completion of the programme while it is running is displayed as “01:30" in
hours and minutes format.

pressure, water hardness and temperature, ambient temperature, amount and the type of laundry, auxiliary

m Programme time may differ from the values in the "Programme and consumption table" depending on the water
functions selected and the changes at the mains voltage.

4.3.9End Time
With the End Time function, the startup of the programme may be delayed up to 24 hours. After
pressing End Time button, the programme’s estimated ending time is displayed. If the End Time is
adjusted, End Time indicator is illuminated.
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In order for the End Time function is activated and the programme is completed at the end of the
specified time, you must press Start / Pause button after adjusting the time.

goooponoo
tooooomao
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If you want to cancel End Time function, press On / Off button to turn off and on the machine.

E Do not use liquid detergents when you activate End Time function! There is the risk of staining of the clothes.

1 Open the loading door, place the laundry and put detergent, etc.
2 Select the washing programme, temperature, spin speed and, if required, the auxiliary functions.
3 Set the end time of your choice by pressing the End Time button. End Time indicator illuminates.

4 Press Start / Pause button. Time countdown starts. " sign in the middle of the end time on the
display starts flashing.

indicator turns off, washing cycle starts and the time of the selected programme appears on the display.

G_] Additional laundry may be loaded during the End Time countdown period. At the end of the countdown, End Time

When the End Time selection is completed, the time appears on the screen consists of end time plus the duration
of the selected programme.

4.3.10 Starting the programme
1 Press Start / Pause button to start the programme.
2 The Start / Pause button which was off before starts to illuminate steadily now, indicating that
the programme has started.

88< @
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3 Loading door is locked. The door lock symbol appears on the display after the loading door is
locked.

goooo0ooneo
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4 Programme follow-up indicator lights on the display will show the current programme step.

4.3.11 Loading door lock
There is a locking system on the loading door of the machine that prevents opening of the door in
cases when the water level is unsuitable.
"Door Locked" symbol appears on the display when the loading door is locked.

4.3.12 Changing the selections after programme has started
Adding laundry after the programme has started:
If the water level in the machine is suitable when you press Start / Pause button, loading door
symbol will flash on the display until the loading door is opened and will disappear when the loading
door is opened.
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If the water level in the machine is not suitable when you press Start / Pause button, the loading
door symbol remain lit on the display.

Switching the machine to pause mode:
Press the Start / Pause button to switch the machine to pause mode. Pause symbol will flash on the
display.
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Changing the programme selection after programme has started:
The programme change is not allowed when the current programme is running.
You can select the new programme after switching the current programme to pause mode.

G] The selected program starts anew.

Changing the auxiliary function, speed and temperature

Depending on the step the programme has reached, you can cancel or activate the auxiliary
functions. See, "Auxiliary function selection”.

You can also change the speed and temperature settings. See, "Spin speed selection” and
"Temperature selection”,

m The loading door will not open if the water temperature in the machine is high or the water level is above the
door opening.

4.3.13 Child Lock

Use Child Lock function to prevent children from tampering with the machine. Thus you can avoid
any changes in a running programme.

You can switch on and off the machine with On / Off button when the Child Lock is active. When you switch on
G] the machine again, programme will resume from where it has stopped.

When the child lock is enabled, an audio warning will be given if the buttons are pressed. Audio warning will be
canceled if the buttons are pressed 5 times consecutively.

To activate the Child Lock:

Press and hold Auxiliary Function button 2 for 3 seconds. After the countdown as “CL 3-2-1"on
the display is over, "Child Lock Enabled" appears on the display. Release 2nd Auxiliary Function
button when this warning is displayed.

To deactivate the childproof lock:

Press and hold Auxiliary Function button 2 for 3 seconds. After the countdown as “CL 3-2-1" on
the display is over, "Child Lock Enabled" disappears from the display.
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4.3.14 Cancelling the programme
The programme is cancelled when the machine is turned off and on again. Press and hold On / Off
button for 3 seconds. After the countdown as "3-2-1" on the display is over, the machine turns off.

If you press On / Off button when the Child Lock is enabled, the programme will not be cancelled. You should
m cancel the Child Lock first.

If you want to open the loading door after you have cancelled the programme but it is not possible to open the
loading door since the water level in the machine is above the loading door opening, then turn the Programme
Selection knob to Pump+Spin programme and discharge the water in the machine.

4.3.15 End of programme
End symbol appears on the display when the programme is completed.
If you do not press any button for 10 minutes, the machine will switch to OFF mode. Display and all
indicators are turned off.
Completed programme steps will be displayed if you press On / Off button.

4.3.16 Adjusting the VOLUME level
Low volume and high volume
Press and hold Auxiliary Function button 3 for 3 seconds to adjust the volume level. After the
countdown as "3-2-1"on the display is over, the volume level symbol will appear and the new volume
level will be displayed.
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4.4 Maintenance and cleaning

Service life of product extends and frequently experienced problems will be reduced if it is cleaned at
reqular intervals.

4.4.1 Cleaning the detergent drawer

(Clean the detergent drawer at reqular intervals (every 4-5 washing cycles)
as shown below in order to prevent accumulation of powder detergent in
time.

Lift the rear part of the siphon to remove it as illustrated.

If more than normal amount of water and softener mixture starts to gather
in the softener compartment, the siphon must be cleaned.

1 Pressthe dotted point on the siphon in the softener compartment and pull towards you until
the compartment is removed from the machine.

2. Wash the detergent drawer and the siphon with plenty of lukewarm water in a washbasin.
In order to prevent the residues to contact your skin, clean it with an appropriate brush by
wearing a pair of gloves.

3 Insert the drawer back into its place after cleaning and make sure that it is seated well.

4.4.2 Cleaning the loading door and the drum
For products with drum cleaning programme, please see Operating the product - Programmes.
For products without drum cleaning, follow the below steps to clean the drum:
Select Additional Water or Extra Rinse auxiliary functions. Use a Cottons programme without
pre-wash. Set the temperature to the level recommended on the drum cleaning agent which
can be provided from authorized services. Apply this procedure without any laundry in the
product. Before starting the programme, put 1 pouch of special drum cleaning agent (if the special
agent could not be supplied, put max. 100 g of powder anti-limescale) into the main wash detergent
compartment (compartment no.,2"). If the anti-limescale is in tablet form, put only one tablet into
the main wash compartment no.,.2". Dry the inside of the bellow with a clean piece of cloth after the
programme has come to an end.

[i] Repeat Drum Cleaning process in every 2 months.
Use an anti-limescale suitable for the washing machines.

After every washing make sure that no foreign substance is left in the drum.
If the holes on the bellow shown in the figure is blocked, open the holes using
a toothpick.
Foreign metal substances will cause rust stains in the drum. Clean the stains
on the drum surface by using cleaning agents for stainless steel.
Never use steel wool or wire wool. These will damage the painted, chromated
and plastic surfaces.
4.4.3 Cleaning the body and control panel

Wipe the body of the machine with soapy water or non-corrosive mild gel detergents as necessary,

and dry with a soft cloth.
Use only a soft and damp cloth to clean the control panel.
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4.4.4 Cleaning the water intake filters

There s afilter at the end of each water intake valve at the rear of the machine and also at the
end of each water intake hose where they are connected to the tap. These filters prevent foreign
substances and dirt in the water to enter the washing machine. Filters should be cleaned as they do
get dirty.
Close the taps.
Remove the nuts of the water intake hoses to access
the filters on the water intake valves. Clean them
with an appropriate brush. If the filters are too dirty,
remove them from their places with a pliers and clean
in this way.
Take out the filters on the flat ends of the water
intake hoses together with the gaskets and clean
thoroughly under running water.
4, Replace the seals and filters carefully and tighten
their nuts by hand.
4.4.5 Draining remaining water and cleaning the pump filter
The filter system in your machine prevents solid items such as buttons, coins and fabric fibers
clogging the pump impeller during discharge of washing water. Thus, the water will be discharged
without any problem and the service life of the pump will extend.
If the machine fails to drain water, the pump filter is clogged. Filter must be cleaned whenever it is
clogged or in every 3 months. Water must be drained off first to clean the pump filter.
In addition, prior to transporting the machine (e.q., when moving to another house) and in case of
freezing of the water, water may have to be drained completely.

é CAUTION: Foreign substances left in the pump filter may damage your machine or may cause noise problem.

CAUTION: If the product is not being used, shut the tap shut, remove mains pipe and drain the water inside
the machine against any likely freezing.

CAUTION: After each use, turn off the water tap to which the mains hose is connected.

In order to clean the dirty filter and discharge the water:
1 Unplug the machine to cut off the supply power.

/'\ CAUTION: Temperature of the water inside the machine may rise up to 90 °C. To avoid the burning risk, clean
o the filter after the water inside the machine is cooled down.

2. Open the filter cover.

Washing Machine / User's Manual 25/EN



3 Follow the below procedures in order to drain water.
The product has an emergency water draining hose, in order to drain the water:

a  Pullthe emergency draining hose out fromits
seat

b Place alarge container at the end of the hose.
Drain the water into the container by pulling
out the plug at the end of the hose. When the
container is full, block the inlet of the hose
by replacing the plug. After the container is
emptied, repeat the above procedure to drain
the water in the machine completely.

¢ Whendraining of water is finished, close the
end by the plug again and fix the hose inits
place.

d  Turnand remove the pump filter.

The product does not have an emergency water drain hose, in order to drain the water:

3. Inorderto collect the water to flow out of the
filter, place a large vessel in front of the filter,

b, Turnand loosen the pump filter until water
starts to flow (counterclockwise). Fill the
flowing water into the container you have
placed in front of the filter. Always keep a piece
of cloth handy to absorb any spilled water.

¢ When the water inside the machine is finished,
take out the filter completely by turning it.

4 (leanany residues inside the filter as well as fibers, if any, around the pump impeller region.

5. Replace the filter.

6. If the filter cap is composed of two pieces, close the filter cap by pressing on the tab. If it is one
piece, seat the tabs in the lower part into their places first, and then press the upper part to close.
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Troubleshooting

Problem

Reason

Solution

Program does not start after
closing the door.

Start/ Pause / Cancel button was not pressed.

* *Press the Start / Pause / Cancel button.

Programme cannot be started or
selected.

Washing machine has switched to self protection
mode due to a supply problem (line voltage, water
pressure, etc.).

+ Press and hold On / Off button for 3 seconds.
(see."Cancellation of program”)

Water in the machine.

Some water might have remained in the product
due to the quality control processes in the
production.

* Thisis not a failure; water is not harmful to
the machine.

Machine does not fill with water.

Tapis turned off.

* Turnon the taps.

Water inlet hose is bent.

* Flatten the hose.

Water inlet filter is clogged.

* Clean thefilter.

Loading door may be open.

* Close the door.

Machine does not drain water.

Water drain hose might be clogged or twisted.

* Clean or flatten the hose.

Pump filter s clogged.

+ (Clean the pumpfilter.

Machine vibrates or makes noise.

Machine might be standing unbalanced.

+ Adjust the feet to level the machine.

Ahard substance might have entered into the
pump filter.

+ Clean the pumpfilter.

Transportation safety bolts are not removed.

+ Remove the transportation safety bolts.

Laundry quantity in the machine might be too
little.

« Add more laundry to the machine.

Machine might be overloaded with laundry.

« Take out some of the laundry from the
machine or distribute the load by hand to
balance it homogenously in the machine.

Machine might be leaning on arigid item.

Make sure that the machine is not leaning
on anything.

There is water leaking from the
bottom of the washing machine.

Water drain hose might be clogged or twisted.

Clean or flatten the hose.

Pump filter s clogged.

(Clean the pump filter.

Machine stopped shortly after
the programme started.

Machine might have stopped temporarily due to
low voltage.

[t will resume running when the voltage
restores to the normal level.

Machine directly discharges the
water it takes in.

Draining hose might not be at adequate height.

+ Connect the water draining hose as
described in the operation manual.

No water can be seenin the
machine during washing.

The water level is not visible from outside of the
washing machine.

Thisis not afailure.

Loading door cannot be opened.

Door lock is activated because of the water level
in the machine.

Drain the water by running the Pump or Spin
programme.

Machine is heating up the water oritis at the
spinning cycle.

Wait until the programme completes.

Child lock is engaged. Door lock will be deactivated
a couple of minutes after the programme has
come toan end.

+ Wait for a couple of minutes for deactivation
of the door lock.

Washing takes longer time than
specified in the manual.(*)

Water pressure is low.

Machine waits until taking in adequate
amount of water to prevent poor washing
quality due to the decreased amount of
water. Therefore, the washing time extends.

Voltage might be low.

Washing time is prolonged to avoid poor
washing results when the supply voltage
is low,

Input temperature of water might be low.

Required time to heat up the water extends
in cold seasons. Also, washing time can be
lengthened to avoid poor washing results.

Number of rinses and/or amount of rinse water
might have increased.

« Machine increases the amount of rinse water
when good rinsing is needed and adds an
extrarinsing step if necessary.

Excessive foam might have occurred and
automatic foam absorption system might have
been activated due to too much detergent usage.

« Use recommended amount of detergent.
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Problem

Reason

Solution

Programme time does not
countdown. (On models with
display) (*)

Timer may stop during water intake.

« Timer indicator will not countdown until the
machine takes in adequate amount of water.
The machine will wait until there is sufficient
amount of water to avoid poor washing
results due to lack of water. Timer indicator
will resume countdown after this.

Timer may stop during heating step.

« Timer indicator will not countdown until the
machine reaches the selected temperature.

Timer may stop during spinning step.

« Automatic unbalanced load detection system
might be activated due to the unbalanced
distribution of the laundry in the drum.

Programme time does not
countdown. (*)

There might be unbalanced load in the machine.

« Automatic unbalanced load detection system
might be activated due to the unbalanced
distribution of the laundry in the drum.

Machine does not switch to
spinning step. (*)

There might be unbalanced load in the machine.

« Automatic unbalanced load detection system
might be activated due to the unbalanced
distribution of the laundry in the drum.

The machine will not spin if water is not drained
completely.

« Check the filter and the draining hose.

Excessive foam might have occurred and
automatic foam absorption system might have
been activated due to too much detergent usage.

« Use recommended amount of detergent.

Washing performance is poor:
Laundry turns gray. (**)

Insufficient amount of detergent has been used
over along period of time.

« Use the recommended amount of detergent
appropriate for water hardness and the
laundry.

Washing was made at low temperatures fora
long time.

Select the proper temperature for the
laundry to be washed.

Insufficient amount of detergentis used with
hard water.

Using insufficient amount of detergent with
hard water causes the soil to stick on the
cloth and this turns the cloth into gray in
time. Itis difficult to eliminate graying once
it happens. Use the recommended amount
of detergent appropriate for water hardness
and the laundry.

Too much detergent is used.

Use the recommended amount of detergent
appropriate for water hardness and the
laundry.

Washing performance is poor:
Stains persist or the laundry is
not whitened. (**)

Insufficient amount of detergent is used.

Use the recommended amount of detergent
appropriate for water hardness and the
laundry.

Excessive laundry was loaded in.

Do not load the machine in excess. Load with
amounts recommended in the "Programme
and consumption table”.

Wrong programme and temperature were
selected.

Select the proper programme and
temperature for the laundry to be washed.

Wrong type of detergent is used.

Use original detergent appropriate for the
machine.

Too much detergent is used.

Put the detergent in the correct
compartment. Do not mix the bleaching
agent and the detergent with each other.

Washing performance is poor:
Oily stains appeared on the
laundry. (**)

Regular drum cleaning is not applied.

Clean the drum regularly. For this, please
see4.4.2.

Washing performance is poor:
Clothes smell unpleasantly. (**)

Odours and bacteria layers are formed on the
drum as aresult of continuous washing at lower
temperatures and/or in short programmes.

Leave the detergent drawer as well as
the loading door of the machine ajar after
each washing. Thus, a humid environment
favorable for bacteria cannot occurin the
machine.

Colour of the clothes faded. (**)

Excessive laundry was loaded in.

Do not load the machine in excess.

Detergentin use is damp.

Keep detergents closed in an environment
free of humidity and do not expose them to
excessive temperatures.

Ahigher temperature is selected.

« Select the proper programme and
temperature according to the type and
soiling degree of the laundry.
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Problem

Reason

Solution

It does not rinse well.

The amount, brand and storage conditions of the
detergent used are inappropriate.

« Use adetergent appropriate for the washing
machine and your laundry. Keep detergents
closed in an environment free of humidity
and do not expose them to excessive
temperatures.

Detergentis putin the wrong compartment.

If detergent is put in the prewash
compartment although prewash cycle is not
selected, machine can take this detergent
during rinsing or softener step. Put the
detergent in the correct compartment.

Pump filter s clogged.

Check the filter.

Drain hose is folded.

Check the drain hose.

Laundry became stiff after
washing. (**)

Insufficientamount of detergent is used.

Using insufficient amount of detergent for
the water hardness can cause the laundry
to become stiff in time. Use appropriate
amount of detergent according to the water
hardness.

Detergentis putin the wrong compartment.

If detergent is put in the prewash
compartment although prewash cycle is not
selected, machine can take this detergent
during rinsing or softener step. Put the
detergent in the correct compartment.

Detergent might be mixed with the softener.

« Do not mix the softener with detergent.
Wash and clean the dispenser with hot water.

Laundry does not smell like the
softener. (**)

Detergentis putin the wrong compartment.

If detergent is put in the prewash
compartment although prewash cycle is not
selected, machine can take this detergent
during rinsing or softener step. Wash and
clean the dispenser with hot water. Put the
detergent in the correct compartment.

Detergent might be mixed with the softener.

+ Do not mix the softener with detergent.
Wash and clean the dispenser with hot water.

Detergentresidue in the
detergent drawer. (**)

Detergentis putin wet drawer.

Dry the detergent drawer before puttingin
detergent.

Detergent has gotten damp.

Keep detergents closed in an environment
free of humidity and do not expose them to
excessive temperatures.

Water pressure is low.

Check the water pressure.

The detergent in the main wash compartment got
wet while taking in the prewash water. Holes of
the detergent compartment are blocked.

+ Check the holes and clean if they are clogged.

There is a problem with the detergent drawer
valves.

(all the Authorized Service Agent.

Detergent might be mixed with the softener.

« Do not mix the softener with detergent.
Wash and clean the dispenser with hot water.

Regular drum cleaning is not applied.

Clean the drum regularly. For this, please
see4.4.2.

Too much foam forms in the
machine. (**)

Improper detergents for the washing machine are
being used.

« Use detergents appropriate for the washing
machine.

Excessive amount of detergent is used.

Use only sufficient amount of detergent.

Detergent was stored under improper conditions.

+ Store detergentin a closed and dry location.
Do not store in excessively hot places.

Some meshed laundry such as tulle may foam too
much because of their texture.

« Use smaller amounts of detergent for this
type of item.

Detergent s put in the wrong compartment.

* Putthe detergentin the correct
compartment.

Softener is being taken early.

There may be problem in the valves or in the
detergent dispenser. Call the Authorized
Service Agent.
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Problem

Reason

Solution

Foam s overflowing from the
detergent drawer.

Too much detergent is used.

« Mix 1 tablespoonful softener and ¥z | water
and pour into the main wash compartment of
the detergent drawer.

+ Putdetergent into the machine suitable
for the programmes and maximum
loads indicated in the “Programme and
consumption table”, When you use additional
chemicals (stain removers, bleachs and etc),
reduce the amount of detergent.

Laundry remains wet at the end
of the programme. (*)

Excessive foam might have occurred and
automatic foam absorption system might have

been activated due to too much detergent usage.

« Use recommended amount of detergent.

(*) Machine does not switch to spinning step when the laundry is not evenly distributed in the drum to prevent any damage to the
machine and to its surrounding environment. Laundry should be rearranged and re-spun.

(**) Regular drum cleaning is not applied. Clean the drum regularly. See 4.4.2

A\

CAUTION: if you cannot eliminate the problem although you follow the instructions in this section, consult your
dealer or the Authorized Service Agent. Never try to repair a nonfunctional product yourself.
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Ce produit a été fabriqué conformément aux conditions écologiques les plus récentes.




Consignes générales de sécurité

Cette section contient des instructions de sécurité qui permettent
déviter les blessures et les dégats matériels. Tous les types de
garanties ne sont pas valables si ces instructions ne sont pas
respectées.

1.1 Sécurité des personnes et des biens

» N'installez jamais la machine sur un sol couvert de moquette. Sinon,
labsence de circulation dair en-dessous de votre machine va
entrainer la surchauffe des pieces électriques. Cela endommagera
votre machine,

» Débranchez la machine lorsqu'elle n'est pas en cours d'utilisation.

» Faites toujours appel au service agréé pour toute procédure
dinstallation et de réparation. La responsabilité du fabricant ne
saurait étre engagée en cas de dommages occasionnés lors de
réparations effectuées par des personnes non agreees,

» Les tuyaux dalimentation en eau et de vidange doivent étre
solidement fixés et conservés en bon état. Dans le cas contraire, une
fuite d'eau peut se produire.

» N'ouvrez jamais le hublot ou ne retirez jamais le filtre lorsque la
machine contient encore de ['eau. Dans le cas contraire, vous vous
exposez a un risque dinondation et de brllure par I'eau chaude.

» Nouvrez pas le hublot verrouillée en forcant. La porte peut étre
ouverte quelgues minutes apres la fin du cycle de lavage. Si vous
forcez louverture du hublot, la porte et le mécanisme de verrouillage
pourraient étre endommages.

» Seuls les lessives, les adoucissants et les suppléments appropriés
pour les lave-linge automatiques peuvent étre utilisés.

» Suivez les instructions inscrites sur ['étiquette de textiles et
lemballage du détergent.

1.2 Sécurité des enfants
» Ce produit peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et plus,
par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles et
mentales sont réduites ainsi que par les personnes étrangeres a ce
type d'appareil, a condition d'étre sous la surveillance ou d'avoir recu
la formation aupres d'une personne responsable leur permettant
d'utiliser lappareilentoute sécurité etdéviterlesrisquesy afférents.
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Les enfants ne doivent pas jouer avec appareil. Le nettoyage et
lentretien de Iappareil ne doit jamais étre effectué par un enfant
sans la surveillance d'une personne responsable. Les enfants dgés
de moins de 3 ans doivent étre tenus a I'écart a moins de bénéficier
d'un encadrement permanent.

» Lesmatériaux demballage peuvent étre dangereux pourles enfants,
Conservez tous les matériaux d'emballage dans un endroit sdr, hors
de portée des enfants.

» Les appareils électriques sont dangereux pour les enfants.
Maintenez-les a I'écart de la machine lorsque celle-ci est en marche.
Ne les laissez pas jouer avec la machine. Utilisez la fonction Sécurité
enfant pour empécher les enfants de jouer avec la machine.

» N'oubliez pas de fermer le hublot lorsque vous quittez la piece ou se
trouve [appareil.

» Conservez soigneusement les lessives et additifs hors de la portée
des enfants enrefermant le couvercle de I'emballage de la lessive ou
en scellant completement 'emballage.

1.3 Sécurité électrique

» Silappareil tombe en panne, évitez de lutiliser a moins qu'il ait été
réparé par lagent de service agréé. Risque d'électrocution!

» (et appareil été concu pour reprendre son fonctionnement en cas
de mise sous tension apres une coupure dalimentation électrique.
Si vous souhaitez annuler le programme, référez-vous a la section
« Annulation du programme ».

» Branchez la machine a une prise mise a la terre protégée par un
fusible de 16 A.Ne négligez pas de demander a un électricien qualifié
deffectuer linstallation de mise a la terre. Notre entreprise ne
pourra étre tenue responsable des dommages liés a une utilisation
de l'appareil sans prise de terre en conformité avec laréglementation
locale.

» Ne lavez jamais I'appareil en aspergeant ou en répandant de l'eau
dessus I Risque d'électrocution!

» Ne touchez jamais la fiche du cable dalimentation avec des mains
mouillées ! Ne débranchez jamais la machine en tirant sur le cordon
dalimentation. Pour ce faire, tenez plut6t la prise d'une main et tirez
le cordon de 'autre.

» Leproduitdoit étre débranché pendantles procédures d'installation,
d'entretien, de nettoyage et de réparation.
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» Sile cable dalimentation est endommagé, il doit étre remplacé par
le fabricant, le service apres-vente ou toute autre personne ayant
qualité semblable (de préférence un électricien) ou encore par
une personne désignée par limportateur afin d'éviter tout risque
potentiel,

1.4 Sécurité relative aux surfaces chaudes

Pendantlelavagedulingeadestempératures

NP\ ¢levées, le hublot devient chaud. Ceci étant,
’ ‘ vous devez au cours de l'opération de lavage
éloigner les enfants du hublot de la machine
afin qu'ils ne la touchent pas.
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Consignes importantes pour I'environnement

2.1 Conformité avec la Directive DEEE

Ce produit est conforme a la Directive européenne DEEE (2012/19/UE). Ce produit
porte un symbole de classement pour les déchets d'équipements électrigues et
électroniques (DEEE).
Cette machine a été fabriquée avec des pieces et des matériaux de haute qualité
qui peuvent étre réutilisés et recyclés. Veuillez ne pas jeter ces matériaux avec les
ordures ménageres habituelles et autres déchets, a la fin de leur durée de service.
I Transportez-les vers un point de collecte en vue du recyclage des appareils électriques
et électroniques. Veuillez contacter les autorités locales pour vous informer au sujet de
ces points de collecte.
Conformité avec la Directive RoHS :
Le produit que vous avez acheté est conforme a la Directive RoHS de [UE (2011/65/UE). I ne
contient pas de substances nocives et interdites décrites dans la directive.

2.2 Informations relatives a 'emballage

Les matériaux d'emballage de votre machine sont fabrigués a partir des matériaux recyclables,
conformément a notre réglementation nationale sur la protection de l'environnement. Ne jetez pas
les matériaux demballage avec les ordures ménageres habituelles ou autres déchets. Transportez-
les plutdt vers les points de collecte de matériaux demballage désignés par les autorités locales.

Utilisation prévue

* (et appareil a été concu pour un usage domestique. Par conséquent, il n'est pas approprié pour un
usage commercial ou il ne devrait pas &tre utilisé en dehors de l'usage prévu.

+ Le produit ne doit tre utilisé que pour le lavage et le rincage du linge pouvant étre lavé et rincé en
machine.

+ Lefabricant décline toute responsabilité face a un éventuel probléme survenu a cause de
[utilisation ou du transport incorrect de Iappareil.

* Ladurée de service de votre appareil est de 10 ans. Au cours de cette période, les pieces de
rechange d'origine seront disponibles pour assurer le bon fonctionnement de l'appareil.
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Caractéristiques techniques

Conforme a la réglementation de la commission déléguée (EU) N° 1061/2010

Nom du fournisseur ou marque déposée
Nom du modele

Puissance nominale (kg)

Classe éco-énergétique / Echelle de A+++ (Efficacité la plus élevée) a D (Efficacité la plus
faible)

Consommation énergétique annuelle (kWh)

Consommation énergeétique du programme coton 60°C standard a charge pleine (kWh)
Consommation énergétique du programme coton 60°C standard a charge partielle (kWh)
Consommation énergétique du programme coton 40°C standard a charge partielle (kWh)
Consommation électrique en mode ‘arrété’ (W)

Consommation électrique en mode ‘sous tension’ (W)

Consommation annuelle en eau (I) @

Classe d'efficacité d'essorage / Echelle de A (Efficacité la plus élevée) a G (Efficacité la plus
faible)

Vitesse d’essorage maximale (tr/min)

Humidité résiduelle (%)

Programme coton standard ©

Durée du programme coton 60°C standard a charge pleine (min)
Durée du programme coton 60°C standard a charge partielle (min)
Durée du programme coton 40°C standard a charge partielle (min)
Durée du mode ‘sous tension’ (min)

Détermination du bruit aérien lavage/essorage (dB)

Intégré

Hauteur (cm)

Largeur (cm)

Profondeur (cm)

Poids net (+4 kg.)

Simple arrivée d’eau / Double arrivée d’eau

e Disponible

Consommation électrique (V/Hz)

Courant total (A)

Puissance totale (W)

Code du modele principal

Beko
WMY 71643 PTLE
7

A+++

171
0.798
0.730
0.730
0.440
0.640
9020

A

1600
44
Coton Eco 60°C et 40°C
205
177
177
N/A
51/75
Non
84
60
54
76

o /-

230V / 50Hz
10
2200
9711

(' Consommation énergétique basée sur 220 cycles de lavage standard pour les programmes coton a 60°C et 40°C a charges pleine et partielle, et la
consommation des modes de consommation réduite. La consommation énergétique réelle dépend de I'utilisation de I'appareil.
@ Consommation en eau basée sur 220 cycles de lavage standard pour les programmes coton a 60°C et 40°C a charges pleine et partielle. La

consommation en eau réelle dépend de ['utilisation de I'appareil.

© Le “Programme coton 60°C standard” et le “Programme coton 40°C standard” sont les programmes de lavage standard auxquels se réferent les
informations sur I'étiquette et la fiche et ces programmes sont adaptés pour nettoyer du linge en coton normalement sale et ils sont les programmes

les plus efficaces en termes de consommation en énergie et en eau combingée.

Afin d’améliorer la qualité du produit, les caractéristiques techniques de cet appareil peuvent étre modifiées sans préavis.
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4.1 Installation

Contactez Iagent de service agréé le plus proche pour l'installation de votre produit.

La préparation de lemplacement ainsi que des installations liées a Iélectricité, au robinet d'eau et
aux eaux usées surle site de linstallation relevent de la responsabilité du client.

Vérifiez que les tuyaux darrivée deau et de vidange, ainsi que le cable d'alimentation, ne sont
pas pliés, pincés, ou écrasés lorsque vous poussez le produit a sa place, apres les procédures
d'installation ou de nettoyage.

Assurez-vous gue l'installation et les branchements électriques de appareil sont effectués

par un agent de service agréé. La responsabilité du fabricant ne saurait étre engagée en cas de
dommages occasionnés lors de réparations effectuées par des personnes non agréées.

Avant de procéder al'installation, vérifiez sile produit présente des défauts. Sivous en identifiez
un, ne procédez pas a l'installation. Les produits endommagés présentent des risques pour votre
sécurité,

4.4.1 Emplacement d'installation approprié

Placez le produit sur un sol rigide et nivelé. Ne placez pas votre appareil sur un tapis a poils longs
ou sur dautres surfaces similaires.

Lorsque le lave-linge et le seche-linge sont superposés, leur poids total -lorsqu'ils sont chargés-
séleve a 180 kg. Placez le produit sur un sol solide et plat présentant la capacité de portage
suffisante.

N'installez pas le produit sur le cable d'alimentation.

N'installez pas le produit dans les environnements ot la température est inférieurea 0° C.
Laissez un espace minimum d'1 cm entre Iappareil et le mobilier.

Sur un plancher non uniforme, ne placez pas le produit a c6té des bordures ou sur une plate-
forme.

4.1.2 Retrait des renforts de conditionnement

Inclinez la machine vers larriere pour retirer le renfort de
conditionnement. Retirez le renfort de conditionnement en tirant
sur le ruban. Ne réalisez pas cette opération vous-méme.

4.1.3 Retrait des sécurités de transport

1
2
3

Dévissez tous les boulons a 'aide d'une clé appropriée jusqu'a ce quils tournent librement (C).
Enlevez les vis de sécurité enles tournant doucement.

Placez les couvercles en plastique, fournis dans le sac contenant le manuel dutilisation, sur les
ouvertures situées a larriere du panneau. (P)

P

/
D% :
IS

c Z /1

A MISE EN GARDE : Retirez les boulons de sécurité de transport avant de faire fonctionner le lave-linge ! Sinon,

la machine sera endommageée.

Ei_] Conservez les vis de sécurité soigneusement afin de les réutiliser au cas o1 vous aurez besoin de transporter le

lave-linge ultérieurement.

Installez les boulons de sécurité de transport dans l'ordre inverse de la procédure de démontage.

Ne déplacez jamais l'appareil sans que les vis de sécurité réservées au transport ne soient correctement fixées !
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4.1.4 Raccordementde l'arrivée d'eau
m La pression d'eau requise a larrivée pour faire fonctionner la machine, doit &tre comprise entre 1 et 10 bars (0,1

-10MPa). Il est nécessaire de disposer de 10 - 80 litres d'eau provenant du robinet grand ouvert en une minute,
pour que votre machine fonctionne sans problemes. Fixez un réducteur de pression si la pression de I'eau est plus
grande.

Sivous souhaitez utiliser votre produit a double arrivée d'eau comme une unité a arrivée d'eau simple (eau froide),
vous devez installer le dispositif dobturation fourni dans la vanne d'eau chaude avant d'utiliser la machine.
(Applicable pour les produits fournis avec un jeu de vis dobturation.)

é MISE EN GARDE : Les modeles 4 simple admission d'eau ne doivent pas &tre connectés au robinet

d'eau chaude. Ce type de raccord endommagerait le linge ou le produit passerait en mode de protection et ne
fonctionnerait pas.

MISE EN GARDE : Nutilisez pas de vieux tuyaux darrivée deau sur votre produit neuf. lis pourraient tacher
votre linge.

Raccordez les tuyaux spéciaux dalimentation en eau fournis avec la machine
»  auxvannes darrivée d'eau de lamachine. Le tuyau rouge (a gauche) (max. 90 °C)
; @@ est celui darrivée d'eau chaude et le tuyau bleu (a droite) (max. 25 °C) est celui
0 darrivée deau froide.
Assurez-vous que les robinets deau chaude et deau froide sont correctement
branchés pendant linstallation du produit. Sinon, votre linge pourrait étre chaud en
fin de lavage et suser.

Serrez les écrous du tuyau a la main. N'utilisez jamais un outil

1
O :
. , pour serrer ces écrous.

Une fois e raccordement du tuyau terminé, vérifiez s'il
existe des probléemes de fuites au niveau des points de
raccordement en ouvrant complétement les robinets. Si
vous constatez des fuites, fermez le robinet et retirez
[écrou. Resserrez 'écrou soigneusement apres avoir vérifié
le joint. Afin déviter les fuites d'eau et les dommages quien

résultent, gardez les robinets fermés lorsque vous n'utilisez
pas le produit.
4.1.5 Raccordement du conduit d'évacuation
* Fixez lextrémité du tuyau de vidange directement a la conduite dévacuation d'eau, aux toilettes
ou a la baignoire.

vidange. De plus, il y a un risque de brdlure en raison des températures de lavage élevées ! Afin de prévenir de
telles situations et de vous assurer que la machine opére les entrées et évacuation deau sans problemes, fixez
solidement le tuyau de vidange.

C MISE EN GARDE : Votre maison sera inondée si le tuyau de vidange sort de son logement pendant la

*Raccordez le tuyau de vidange a une hauteur
minimale de 40 cm et a une hauteur maximale de
100 cm.

+Si le tuyau de vidange est soulevé apres quil a
été posé au niveau sol ou pres de celui-ci (moins
de 40 cm au-dessus du sol), I'évacuation d'eau
devient plus difficile et le linge peut se mouiller
considérablement. Cest pourquoi les hauteurs
décrites dans le schéma doivent étre respectées.

+ Pour éviter que I'eau usée ne rentre a nouveau dans la machine et pour assurer un drainage facile,
évitez de plonger I'extrémité du tuyau dans 'eau usée ou de linsérer dans la conduite d'évacuation
aplus de 15 cm. Sile tuyau est trop long, coupez-le.

« L'extrémité du tuyau ne doit étre ni coudée, ni piétinée, ni pliée entre la canalisation et la machine.

+ Silalongueur du tuyau est trés courte, vous pouvez y ajouter un tuyau d'extension dorigine.

La longueur du tuyau ne peut pas étre supérieure a 3,2 m. Pour éviter tout dysfonctionnement
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occasionné par une éventuelle fuite deau, le raccordement entre le tuyau d'extension et le tuyau
de vidange du produit doit étre bien inséré a laide d'une bride appropriée, pour empécher toute
sortie et toute fuite.

4.1.6 Réglage des pieds
fﬁ MISE EN GARDE : Afin de sassurer que votre appareil fonctionne de fagon plus silencieuse et sans vibration, i

doit &tre a niveau et équilibré sur ses pieds. Equilibrez la machine en réglant les pieds. Sinon, la machine pourrait se
déplacer et entrainer un certain nombre de problemes, donc celui de la vibration.

MISE EN GARDE : Nutilisez aucun outil pour dévisser les contre-écrous. Sinon, vous pouvez les endommager.

1 Dévissez manuellement les contre-écrous sur les pieds.
2 Réglezles pieds jusqua ce gue la machine soit a niveau et équilibrée.
3. Serreztous les écrous des tuyaux a la main.

4.1.7 Branchement électrique
Branchez la machine a une prise équipée d'une mise a la terre et protégée par un fusible de 16 A.
Notre entreprise ne pourra étre tenue responsable des dommages liés a une utilisation de lappareil
sans prise de terre en conformité avec la réglementation locale.
+ Le branchement doit &tre conforme a la réglementation en vigueur dans votre pays.
+ Laprise du cable d'alimentation doit étre accessible facilement apreés l'installation.
+ Silavaleur de courant du fusible ou du disjoncteur de votre domicile est inférieure a 16 ampeéres,
demandez a un électricien qualifié d'installer un fusible de 16 ampéres.
La tension spécifiée dans la section « Caractéristiques techniques » doit étre égale a celle de votre
réseau électrique.
+ Neréalisez pas de branchements en utilisant des rallonges ou des multiprises.

A MISE EN GARDE : Les cables dalimentation abimés doivent &tre remplacés par le Service agréé.
4.1.8 Utilisation initiale

Avant de commencer a utiliser le produit, assurez-vous que tous
les préparatifs sont effectués en conformité avec les instructions
des sections « Consignes importantes en matiere de sécurité et
denvironnement » et « Installation ».

Pour préparer la machine au lavage du linge, effectuez la premiere
opération dans le programme Nettoyage du tambour. Si ce
programme n'est pas disponible sur votre machine, appliquez la
méthode décrite dans la section 4.4.2.

Utilisez un anti-détartrant adapté aux lave-linge.
Il pourrait rester de I'eau dans votre machine suite aux processus dassurance qualité menés au cours de la
production. Ceci n'affecte pas votre machine.
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4.2 Préparation

4.2.1Trierlelinge
* Triez le linge par type de textile, couleur, degré de saleté et température d'eau autorisée.
* Respectez toujours les instructions inscrites sur les étiquettes de vos vétements.

4.2.2 Préparation du linge pour le lavage

Des articles avec des accastillages comme les soutiens-gorge a armature les boucles de ceinture
ou les boutons métalliques endommageront la machine. Vous pouvez enlever les pieces
métalliques ou laver les vétements en les introduisant dans un sac a lessive ou une taie doreiller.
Videz les poches de tous les corps étrangers comme les pieces, les stylos a bille et les trombones.
Retournez-les et brossez. De tels objets peuvent endommager votre machine ou faire du bruit.
Mettez les vétements de petite taille a I'exemple des chaussettes pour enfants et des bas en nylon
dans un sac a lessive ou une taie doreiller.

Mettez les rideaux dans l'appareil sans les compresser. Retirez les éléments de fixation des
rideaux.

Fermez les fermetures a glissiere, cousez les boutons desserrés, puis raccommodez les aubes et
les déchirures.

Ne lavez les produits étiquetés « lavables en machine » ou « lavables a la main » qu'avec un
programme adapté.

Ne lavez pas les couleurs et le blanc ensemble. Le linge en coton neuf de couleur foncée peut
déteindre fortement. Lavez-les séparément.

Les taches difficiles doivent étre traitées correctement avant tout lavage. En cas d'incertitude,
consultez un nettoyeur a sec.

Utilisez uniqguement des teintures/changeurs de couleurs et détartrants adaptés au lave-linge.
Respectez toujours les conseils figurant sur 'emballage.

Lavez les pantalons et le linge délicat a I'envers.

Mettez les pieces de linge en Angora dans le compartiment congélateur pendant quelques heures
avant tout lavage. Cette précaution réduira le boulochage.

Les linges intensément tachetés par des saletés comme de |a farine, de la poussiere de chaux, de
la poudre de lait, etc. doivent étre secoués avant détre introduits dans la machine. Avec le temps,
de telles poussiéres et poudres peuvent se former sur les surfaces internes de la machine et
occasionner des dégats matériels.

4.2.3 A faire pour économiser de I'énergie
Les informations suivantes vous aideront a utiliser l'appareil d'une maniére écologique et
énergétiquement efficace.

Utilisez le produit en tenant compte de la capacité Ia plus élevée autorisée par le programme

gue vous avez sélectionné, mais évitez de surcharger la machine; voir la section « Tableau des
programmes et de consommation ». Voir « Tableau des programmes et de consommation »
Respectez toujours les conseils figurant sur lemballage de vos produits de lavage.

Lavez le linge peu sale a basse température.

Utilisez des programmes plus rapides pour de petites guantités de linge ou pour du linge peu sale.
N'utilisez pas le prélavage et des températures élevées pour le linge qui n'est pas trés sale.
Sivous prévoyez de sécher votre linge dans un seche-linge, sélectionnez la vitesse d'essorage
recommandée la plus élevée pendant le processus de lavage.

N'utilisez pas plus de lessive que la quantité recommandée sur lemballage.

4.2.4 Chargementdulinge

1

Ouvrez le protege-linge.

2. Mettez les vétements dans la machine dans un ordre quelconque.
3. Poussez et fermez le hublot jusqu'a entendre un son de verrouillage. Veillez a ce qu'aucun article

ne soit coincé dans la porte. Le hublot est verrouillé pendant le fonctionnement d'un programme.
La porte ne peut étre ouverte que quelque temps apres la fin du programme.

4.2.5 Capacité de charge appropriée
La charge maximale dépend du type de linge, du degré de saleté et du programme de lavage que
vous souhaitez utiliser.
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La machine ajuste automatiquement la quantité d'eau selon le poids du linge qui s'y trouve.
fj} AVERTISSEMENT : Veuillez suivre les informations contenues dans le « Tableau des programmes et de

consommation ». Lorsque la machine est surchargée, ses performances de lavage chutent. En outre, des bruits et
des vibrations peuvent survenir.

4.2.6 Utilisation du détergent et de I'adoucissant
G_] Avant dutiliser de la lessive, de l'adoucissant, de 'amidon, du colorant, de la javel ou du détartrant, lisez

attentivement les instructions du fabricant portées sur l'emballage de la lessive et respectez les recommandations
de dosage. Utilisez le gobelet gradué, le cas échéant.

@ o0

Le bac a produits comprend trois compartiments:

- (1) pour prélavage

- (2) pour lavage principal

- (3) pour adoucissant

- (®)enplus,ily aunsiphon dans le compartiment destiné a
[assouplissant.

Detergent adoucissant et autres agents nettoyants
+ Ajoutezlalessive et ladoucissant avant de mettre le programme de lavage en marche.

* Ne laissez pas le bac a produit ouvrir pendant gue le cycle de lavage est en cours.

+ Lorsque vous utilisez un programme sans prélavage, aucune lessive ne doit étre mise dans le bac
de prélavage (compartiment n®"1").

+ Dans un programme avec prélavage, aucun détergent liquide ne doit &tre mis dans le bac de
prélavage (compartiment n®"1").

+ Nutilisez pas de programme avec prélavage si vous utilisez un sachet de lessive ou une boule de
diffusion de lessive. Vous pouvez placer ces éléments directement dans le linge contenu dans
votre machine.

Sivous utilisez une lessive liguide, pensez a mettre le réservoir de lessive liguide dans le
compartiment de lavage principal (compartiment n®« 2 »).

Choix du type de détergent

Le type de lessive a utiliser est fonction du type et de la couleur du tissu.

« Utilisez des lessives différentes pour le linge coloré et le linge blanc.

+ Pour vos vétements délicats, utilisez uniquement les lessives spéciales (lessive liquide, shampoing
alaine, etc.).

* Pourle lavage du linge et de la couette de couleur foncée, il est recommandeé d'utiliser une lessive
liquide.

* Lavezleslainages avec une lessive spéciale adaptée.

A MISE EN GARDE : Nutiliser que des détergents fabriqués spécialement pour les lave-linge.
MISE EN GARDE : Lutilisation de savon en poudre n'est pas recommandée.

Dosage de la quantité de lessive

Le dosage du produit a utiliser dépend de la quantité du linge, du degré de saleté et de la dureté de

[eau.

* Ne pas utiliser des dosages dépassant les quantités recommandées sur I'emballage de la lessive
afin d'éviter les problemes liés a un excés de mousse, a un mauvais rincage, aux économies
financiéres et, en fin de compte, a la protection de 'environnement.

« Utilisez des doses de lessive plus petites que celles recommandées pour de petites quantités de
linge ou pour du linge peu sale.

Utilisation d'adoucissant

Mettez Iadoucissant dans son compartiment qui se trouve a lintérieur du bac a produits.

* Ne dépassez jamais le repere de niveau (> max <) dans le compartiment destiné a [assouplissant.

+ Siladoucissant a perdu de sa fluidité, diluez-le avec de l'eau avant de le mettre dans le bac a
produits.
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Utilisation de lessive liquide

Si le produit contient un réservoir pour lessive liquide:

\ | +  Placezle réservoir de lessive liquide dans le
compartiment n°« 2 ».

+  Silalessive liquide a perdu de sa fluidité,
diluez-la avec de I'eau avant de le mettre
dans le réservoir de lessive liquide.

Si le produit ne contient pas de réservoir pour lessive liquide:

* Evitez dutiliser Ia lessive liquide pour le prélavage dans un programme avec prélavage.

« Lalessive liquide tache vos vétements lorsquiil est utilisé avec la fonction Départ différé. Si vous
comptez utiliser la fonction Départ différé, n'utilisez pas de lessive liquide.

Utilisation du gel et de la lessive sous forme de pastilles

« Silaspect de lalessive en gel est fluide et votre machine ne contient aucun réservoir pour lessive
liquide spéciale, versez la lessive en gel dans le compartiment a produits de lavage principal
pendant la premiere admission d'eau. Si votre machine est dotée d'un réservoir pour lessive liquide,
versez-y la lessive avant de démarrer le programme.

+ Silaspect dela lessive en gel n'est pas fluide ou sous forme de capsule liquide, versez-la
directement dans le tambour avant de procéder au lavage.

* Mettez les pastilles de lessive dans le compartiment principal (compartiment n°"2") ou
directement dans le tambour avant de procéder au lavage.

Utilisation de 'amidon

+ Ajoutez la soude liquide, la soude en poudre, ou le colorant dans le compartiment de 'adoucissant.
Evitez dutiliser a la fois Iassouplissant et lamidon dans un cycle de lavage.
Nettoyage l'intérieur de la machine a laide d'un chiffon propre et humide apres avoir utilisé
[amidon.

Utilisation de détartrant

¢ Quand cela est nécessaire, utilisez les détartrants adaptés, mis au point spécialement pour les
lave-linge.

Utilisation des produits a blanchir

Ajoutez de la javel au début du cycle de lavage en sélectionnant le programme de prélavage. Ne

mettez pas de lessive dans le compartiment de prélavage. Vous pouvez aussi sélectionner un

programme avec rincage supplémentaire et ajoutez le produit a blanchir pendant ['utilisation de

leau en provenance du compartiment a lessive au cours de la premiére phase de rincage.

Evitez d'utiliser un produit a blanchir et une lessive en les mélangeant.

Utilisez juste une petite quantité (environ 50 ml) de produit a blanchir et rincez parfaitement les

vétements pour éviter gu'ils n'irritent la peau. Ne placez pas de javel directement sur le linge et ne

[utilisez pas avec du linge coloré.

Pendant [utilisation de I'eau de javel oxygénée, sélectionnez un programme de lavage de linge a

basse température.

Les produits de blanchiment a base d'oxygéne peuvent étre associés a des lessives ; toutefois,

si ces produits ne sont pas aussi épais que la lessive, mettez dabord la lessive dans le bac a

produits du compartiment n°« 2 » et attendez qu'elle sécoule en méme temps que la machine

absorbe de I'eau. Pendant que la machine continue dabsorber leau, ajoutez la javel dans le méme

compartiment,
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4.2.7 Astuces pour un lavage efficace

saleté : froid -40 ()

Couleurs Claires et Couleurs Couleurs noire Délicats/
Blanc ou sombre Laine/Soies
. . Températures
( ( Températures (Températures ( .
(Températures recommandées ﬁecommandées enfonction  |recommandees en recommandées en
igfgg%lcon du degré de saleté du dggre de saleté : froid fonction du degr%de fonction du degré
-4070)

desglete froid
-30°0)

Trés sale

(taches difficiles, par
exemple dherbe, de
café, de fruitet de
sang.)

Il peut étre nécessaire de
pré-traiter les taches ou
deffectuer un prélavage.

Les lessives en poudre et
liquides recommandées pour
le blanc peuvent étre utilisées
aux dosages conseillés pour
les vetements tres sales. Il
est recommandeé dutiliser
des lessives en poudre pour
nettoyer les taches de glaise
et de terre et les taches qui
sont sensibles aux produits a
blanchir.

Les lessives en poudre et
liquides recommandées

pour les couleurs peuvent
8tre utilisées aux dosages
conseillés pour les vétements
tres sales. Il est recommandé
d'utiliser des lessives en
poudre pour nettoyer les
taches de glaise et de terre et
les taches qui sont sensibles
aux produits a blanchir.
Utilisez des lessives sans
produit a blanchir.

Les lessives liquides
recommandées pour les
couleurs et les couleurs
foncées peuvent étre
utilisées aux dosages
conseillés pour les
vétements tres sales.

Utilisez de
préférence des
lessives liquides
congues pour des
vétements délicats.
Les vétementsen
laine et en soie
doivent étre lavés
avec des lessives
spéciales laine.

Normalement

sale

(Par exemple, taches
causées parla
transpiration sur les
cols et manchettes)

Degré de saleté

Les lessives en poudre et
liquides recommandées pour
le blanc peuvent étre utilisées
aux dosages conseillés pour les
vétements normalement sales.

Les lessives en poudre et
liquides recommandées

pour les couleurs peuvent
8tre utilisées aux dosages
conseillés pour les vétements
normalement sales. Utilisez
des détergents quine
contiennent pas de javel.

Les lessives liquides
recommandées pour
les couleurs et les
couleurs foncées
peuvent étre utilisées
aux dosages conseillés
pour les vétements
normalement sales.

Utilisez de
préférence des
lessives liquides
congues pour des
vetements délicats.
Les vétements en
laine et en soie
doivent étre lavés
avec des lessives
spéciales laine.

Peusale

(Pas de tache visible.)

Les lessives en poudre et
liquides recommandées pour
le blanc peuvent étre utilisées
aux dosages conseillés pour les
vétements peu sales.

Les lessives en poudre et
liquides recommandées

pour les couleurs peuvent
étre utilisées aux dosages
conseillés pour les vétements
peu sales. Utilisez des
détergents qui ne contiennent
pas de javel.

Les lessives liquides
recommandées pour les
couleurs et les couleurs
foncées peuvent étre
utilisées aux dosages
conseillés pour les
vétements peu sales.

Utilisez de
préférence des
lessives liquides
concues pour des
vétements délicats.
Les vétementsen
laine et en soie
doivent étre lavés
avec des lessives
spéciales laine.

(@E\S Try,
"A_L &

Allergy UK est le nom opérationnel de la British Allergy Foundation. Le sceau
d'approbation a été définit afin de fournir des orientations aux personnes
nécessitant des conseils dans ce domaine. Ce sceau indigue que le produit sur lequel
il est apposeé restreint, réduit, ou élimine de maniere spécifigue les allergénes de

Op pps® I'environnement des personnes qui en souffrent, ou en a considérablement réduit
le contenu. Ce sceau a pour objectif de rassurer les clients sur l'effectivité du test
scientifique sur les produits d'une part ou de leur révision d'autres parts via des
résultats visibles.
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4.3 Fonctionnement de I'appareil

4.3.1 Bandeau de commande

1

FHDHDHUD
LHDHHUHU

10

1 - Sélecteur de programmes 6 - Bouton « Marche/Arrét »

2 - Bouton de réglage de la vitesse d'essorage 7 - Bouton Départ / Pause

3 - Bouton de réglage de la température 8 - Bouton de Réglage de I'heure de fin
4 - Affichage 9 - Touches des fonctions optionnelles
5 - Indicateur de déroulement du programme 10 - Témoin de Sélection de programme

4.3.2 Symboles d'affichage

b ¢ d e f g

0 M an oo

h
m | k j i
Indicateur de température h - Indicateur de déroulement du
Branchement électrigue programme

Indicateur de vapeur Indicateur de 'heure de fin

[

Indicateur du signal audio j - Lignedinformation surla durée

Pas dlindicateur du niveau d'eau k - Indicateurs des fonctions optionnelles
Indicateur de lessive | - Indicateur de verrouillage

Indicateur Départ / Pause m - Indicateur de la vitesse dessorage

(i)

Les visuels utilisés pour la description de la machine dans cette section sont schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement aux caractéristiques de votre machine.
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4.3.3 Tableau des programmes et de consommation

FR Fonction optionnelle
=
=]
= |8
2 3 2 Gamme de
Programme o S S = = @ température
£ 5 5 i £ é 5| sélectionnable °C
BB | E| &L 282
s| &8 | E| & £ 5|5 %8
(&) o o = h || Zz|al
60* 7 44 0.80 | 1600 60-Froid
Buntwasche Eco 60" | 3.5 38 0.73 | 1600 60-Froid
40" | 35 38 0.70 | 1600 60-Froid
90 7 70 2.03 | 1600 . L N ) Froid-90
Koch-/Buntwasche 60 7 70 1.33 | 1600 . LI U Froid-90
40 7 70 0.93 | 1600 . L O Froid-90
Pflegeleicht 60 3 65 113 | 1200 . o e e | Froid-GO
40 3 65 0.90 | 1200 . L N A Froid-60
90 7 62 2.04 | 1400 . . Froid-90
Express 60 7 64 1.04 | 1400 . . Froid-90
30 7 57 0.81 | 1400 . . Froid-90
Super Express 14’ 30 2 34 0.16 | 1400 . . Froid-30
Dunkles 40 3 80 0.90 | 1000 U R BRI Froid-40
BabyProtect 90 7 96 2.60 | 1600 . 30-90
Aqua 40'/40° 40 8 32 0,40 | 1400 . Froid-40
Hygiene 20° 20 4 98 0.42 | 1600 20
Feinwasche 20° 20 35 45 0.15 | 1000 . ol . 20
Wolle 40 1.5 49 0.25 | 1000 . . . Froid-40
Handwéasche 30 1 35 0.15 | 600 Froid-30
Auffrischen - 1 1 0.17 | 1000 -
Automatik 60 7 o 11600 . U O O Froid-60

: Sélection possible.

*:Automatiquement sélectionné, non annulable.

**:Programme du label énergétique (EN 60456 Ed.3)

*** 1 Sila vitesse d'essorage maximale de votre appareil est inférieure, seule la vitesse d'essorage maximale sera
disponible.

**** . Le programme détecte le type et la quantité de linge pour ajuster automatiquement la consommation d'eau et
dénergie et la durée du programme.

- :Voirladescription du programme pour la charge maximale a ne pas excéder.

** «Les cycles Coton Eco 40°C et Coton 60°C sont les programmes standard. » Ces programmes sont connus sous les
<:| noms de « Programme Coton 40 °C standard » et « Programme Coton 60 °C standard » et visibles a travers les symboles
< qui se trouvent sur le panneau.

La consommation d'eau et dénergie peut varier suivant les fluctuations de la pression, de la dureté et de la température
del'eau, de la température ambiante, du type et de la quantité de linge, de la sélection des fonctions optionnelles et de la
vitesse d'essorage, ainsi que des variations de |a tension électrique.

m Les fonctions optionnelles contenues dans le tableau peuvent varier en fonction du modéle de votre machine.

Le temps de lavage du programme que vous avez sélectionné saffiche a Iécran de la machine. Il est tout a fait normal quiil
existe de petites différences entre le temps indiqué a lécran et le temps de lavage réel.

« Les modeles de sélection des fonctions optionnelles peuvent étre modifiés par l'entreprise de fabrication. De nouveaux
modéles de sélection peuvent étre ajoutés ou supprimés. »

« La vitesse dessorage de votre machine pourrait varier en fonction des programmes. Toutefois, cette vitesse ne peut
dépasser la vitesse maximale dessorage de la machine. »
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Valeurs indicatives destinées aux fibres synthétiques (FR)
(5]
c = E Humidité résiduelle (%) | Humidité résiduelle (%)
(3] = o *% *k
c o< =
o o— =
. E=] =R =4
g £ ES | S
g E__| EG | S,
o 2= | 29| I <1000 rpm > 1000 rpm
2 | 53 82 35¢
() U a O o=
Synthétiques 60 3 65 113 01:46 45 40
Synthétiques 40 3 65 0.90 0132 45 40
* e temps de lavage du programme que vous avez sélectionné saffiche al'écran de la machine. Il est tout a fait normal qu'il existe de
petites différences entre le temps indiqué a I'écran et le temps de lavage réel.
** Les valeurs d'humidité résiduelle sont fonction de la vitesse d'essorage sélectionnée.

4.3.4 Sélection de programme
1 Choisissez le programme approprié pour le type, la quantité et le degré de saleté de votre linge
a partir du « Tableau des programmes et de consommation » et du tableau des températures ci-

apres.

[i] Les programmes sont limités a la vitesse de rotation maximale adaptée au type spécifique de vétements.

Lors de la sélection d'un programme, prenez toujours en compte le type de tissu, sa couleur, le degré de saleté et la

température deau autorisée.

Sélectionnez en permanence la température nécessaire la plus basse. Une température plus élevée est synonyme
de consommation accrue dénergie.

2 Sélectionnez le programme désiré a laide du bouton de « Sélection de programmes ».

00060

4.3.5 Programmes

* Koch-/Buntwadsche (Coton)
Utilisez ce programme pour vos linges en coton (draps de lit, édredons et jeux de taies doreiller,
serviettes, sous-vétements, etc.). Votre linge sera nettoyé avec des mouvements de lavage
vigoureux au cours d'un cycle de lavage plus long.
¢ Pflegeleicht (Synthétique)
Utilisez ce programme pour laver vos linges synthétiques (chemises, blouses, vétements mixtes

synthétiques/catons, etc.). Ce programme est caractérisé par un lavage doux et un cycle de lavage
plus court comparé au programme « Cotons ».
Pour les rideaux et les tulles, utilisez le programme « Synthétique 40°C » avec les fonctions

« Prélavage » et « Anti-froissage » sélectionnées. Lavez les voiles/tulles en introduisant une petite
quantité de détergent dans le compartiment de lavage principal car Ia texture maillée de ces linges
favorise une production excessive de mousse. Ne mettez pas de lessive dans le compartiment de
prélavage.

e Wolle (Laine)

Utilisez ce programme pour laver votre linge en laine. Sélectionnez la température appropriée en
respectant les étiquettes de vos vétements. Pour les lainages, utilisez des lessives appropriées.
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« Le cycle de lavage Coton de cette machine a été testé et approuvé par
« The Woolmark Company » pour le lavage des vétements Woolmark portant
[étiquette « lavable en machine » a condition que ledit lavage respecte
® les consignes figurant sur étiquette et celles prévues par le fabricant du
WOOLMARK  présent lave-linge. M1452.»
APPAREL CARE «AuRU, enlrlande, a Hong Kong et en Inde, la marque déposée Woolmark
est une margue commerciale de certification. »

¢ Automatik (Programme automatique)

Utilisez ce programme pour laver vos vétements en coton, synthétique ou mélangés
(coton+synthétique) lavables fréquemment. Le programme détecte le type et la quantité de linge
pour ajuster automatiguement la consommation d'eau et la durée du programme.

MISE EN GARDE : Ne lavez pas vos laines et vétements délicats dans ce programme.
Sélectionnez une température appropriée si la température indiquée sur affichage de la température n'est pas
compatible avec les avertissements sur [étiguette du vétement.

La température maximale de lavage dans le programme automatique en fonction du degré de
saleté et du type de linge est 60 °C. La performance de lavage peut ne pas étre au niveau désiré
pour des blancs tres sales et des taches résistantes (cols, chaussettes, trace de transpiration, etc.).
Dans ce cas, il est recommandé de sélectionner le programme Coton avec prélavage et de régler la
température a 50-60°C.

De nombreux types de vétements sont détectés correctement et lavés en toute sécurité par le
programme automatigue.

¢ Buntwasche Eco (Coton Eco)

Utilisez ce programme pour laver votre linge en coton et en laine peu sale et durable. Bien qu'il dure
plus longtemps que tous les autres programmes, il permet de grosses économies dénergie et deau.
La température réelle de I'eau peut étre différente de la température de lavage spécifiée. Lorsque
vous chargez une petite guantité (environ %z capacité ou moins) de linge dans la machine, la durée
du programme peut étre raccourcie automatiquement durant les phases ultérieures. Dans ce cas, |a
consommation dénergie et d'eau diminuera pour un lavage plus économique. Cette programme est
disponible sur les modéles dotés d'un affichage du temps restant.

¢ BabyProtect+

Utilisez ce programme pour laver le linge de bébé et celui des personnes allergiques. Pour des
conditions d'hygiéne optimales, prévoir un temps de chauffage plus long et une phase de rincage
supplémentaire.

¢ Feinwdsche 20° (Délicat)

Utilisez ce programme pour laver votre linge délicat. Contrairement au programme synthétique, ce
programme effectue un lavage plus doux.

¢ Handwadsche (Lavage a la main)

Utilisez ce programme pour laver vos vétements en laine/délicats portant les étiquettes « non
lavable en machine » et pour lesquels un lavage a la main est conseillé. Cela permet de laver le linge
avec des mouvements treés délicats, sans endommager vos vétements.

¢ Express (Daily express)

Utilisez ce programme pour laver votre linge en coton peu sale et sans taches en un laps de temps.

o Super Express 14' (Super bref express)

Utilisez ce programme pour laver votre linge en coton peu sale et sans taches en un laps de temps.

¢ Dunkles (Textiles Foncés)

Utilisez ce programme pour laver vos linges de couleur foncée, ou le linge coloré dont vous souhaitez
préserver la couleur. Le lavage se fait avec un petit mouvement mécanigue et a faibles températures.
Il est recommandé d'utiliser une lessive liquide ou un shampoing a laine pour le linge de couleur
foncée.
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e Auffrischen (Rafraichir)
Pour atténuer la saleté, cette fonction prétraite le linge en produisant de la vapeur.

Chargez uniquement la moitié de la capacité mentionnée pour le programme sélectionné.
Lorsque ce programme est sélectionné, il est normal dentendre des bruits de bouillonnement dans la mesure ot le
générateur de vapeur bout de 'eau pour produire de la vapeur.

* Aqua 40'/40° (40°/ 40')
Utilisez ce programme pour laver votre linge en coton peu sale et sans taches en un laps de temps.

e Hygiene 20°

Utilisez ce programme pour votre linge qui nécessite un lavage a basse température avec le cycle de
lavage intensif et de longue durée. Utilisez ce programme pour votre linge qui nécessite un lavage
hygiénique a basse température.

e Spiilen (Rincage)

Utilisez ce programme lorsque vous voulez effectuer un rincage ou un amidonnage séparément.

e Schleudern+Abpumpen (Essorage + Vidange)

Utilisez ce programme pour vidanger 'eau de la machine.

4.3.6 Sélection de température
Chaque fois qu'un nouveau programme est sélectionné, la température recommandée pour ledit
programme apparait sur lindicateur de température. Il est possible que |la température recommandée
ne soit pas la température maximale pouvant étre sélectionnée pour le programme en cours.

O

Appuyez a nouveau sur le bouton de réglage de la température pour modifier la température. La
température diminuera par incréments de 10 °C,

"on

Finalement, le symbole "-"indiquant l'option de lavage a froid apparait a I'écran.

00000000

poooo0o000

- %8888,

G_] Aucune modification ne peut étre apportée a ces programmes si elle n'admet pas le réglage de température.

Vous pouvez également modifier la température apres le début du lavage. Cette modification peut
étre effectuée siles étapes de lavage le permettent. Dans le cas contraire, ces modifications ne
seront pas apportées.

[i] Sivous faites défiler l'option Lavage froid et appuyez a nouveau sur le bouton de réglage de la température, la

température maximale recommandée pour le programme sélectionné saffiche a lécran. Appuyez a nouveau sur le
bouton de réglage de la température pour réduire la température.

4.3.7 Sélection de la vitesse d'essorage

Chaque fois qu'un nouveau programme est sélectionné, la vitesse d'essorage recommandée du
programme sélectionné saffiche sur le voyant de vitesse d'essorage.

Ilest possible que la vitesse d'essorage recommandée ne soit pas la vitesse dessorage maximale pouvant étre
sélectionnée pour le programme en cours,
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Appuyez a nouveau sur le bouton de réglage de la vitesse d'essorage pour modifier a vitesse
d'essorage. Cette vitesse décroit graduellement.

Ensuite, en fonction du modele du produit, les options « Rincage en attente » et « Sans essorage »
saffichent.

le bouton de réglage de la vitesse dlessorage sert uniquement a réduire la vitesse d'essorage.

L'option Ringage en attente est indiquée par le symbole "I_I" et l'option « Sans essorage » est indiquée par le

symbole”_",

Sivous ne voulez pas décharger votre linge dés la fin du programme, vous pouvez utiliser la fonction
Rincage d'attente afin dempécher a vos vétements de se froisser siln'y a pas deau dansla
machine.

Cette fonction permet de conserver votre linge dans 'eau de rincage final.

pooooooo
pooooouno

Sivous voulez essorez votre linge aprés la fonction Rincage en attente :

- Réglez la vitesse d'essorage.

- Appuyez sur le bouton Départ / Pause / Annulation. Le programme reprend. La machine essore le
linge en évacuant l'eau.

Sivous voulez évacuer I'eau a la fin du programme sans essorage, utilisez la fonction Sans essorage.

poooooono
pooooono

[i] Aucune modification ne peut étre apportée a ces programmes si elle n'admet pas le réglage de la vitesse
dessorage.

Vous pouvez modifier la vitesse dessorage apres le début du lavage si les étapes de lavage le
permettent. Dans le cas contraire, ces modifications ne seront pas apportées.

4.3.8 Sélection des fonctions optionnelles

Sélectionnez les fonctions optionnelles souhaitées avant de lancer le programme. Lorsgu'un
programme est sélectionné, les cadres des symboles des fonctions optionnelles compatibles avec
le programme sallument. Lorsque vous sélectionnez une fonction optionnelle, la surface interne du
symbole de la fonction optionnelle sallume aussi.

poooo0n0nte
pooooone
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[i] Le cadre du symbole de la fonction optionnelle qui n'est pas compatible avec le programme en cours ne sallume
pas.

De méme, les cadres des fonctions optionnelles adaptées pour le programme en cours apres le
début du lavage restent allumés. Vous pouvez sélectionner ou annuler les fonctions optionnelles
dont les cadres sont allumés. Lorsque le cycle de lavage atteint un point ot il vous est impossible de
sélectionner la fonction optionnelle, le cadre de lindicateur de température se désactive.

avec la premiere est sélectionnée avant le démarrage de la machine, la fonction sélectionnée en premier sera
annulée et celle sélectionnée en deuxieme lieu restera active. Par exemple, sivous voulez sélectionner la fonction
Lavage rapide apres avoir sélectionné la fonction Eau additionnelle ; celle-ci sera annulée et la fonction Lavage
rapide restera active.

[i] Certaines fonctions ne peuvent pas étre sélectionnées ensemble. Siune deuxieme fonction optionnelle en conflit

Une fonction optionnelle qui n'est pas compatible avec le programme ne peut pas étre sélectionnée. (Voir "Tableau
des programmes et de consommation”)

Certains programmes disposent de fonctions optionnelles devant étre exécutées simultanément. Ces fonctions ne
peuvent pas étre annulées. Seule la surface interne de la fonction optionnelle sera allumée, pas le cadre.

¢ Vorwdsche (Prélavage)

Un prélavage n'est utile gue si le linge est trés sale. La non utilisation du prélavage économisera de
lénergie, de I'eau, de la lessive et du temps.

¢ Schnell Waschen (Lavage express)

Cette fonction peut étre utilisée pour les programmes destinés au coton est aux fibres synthétigues.
Celadiminue les durées de lavage pour les articles peu sales, ainsi gue le nombre de cycles de
rincage.

Lorsque vous sélectionnez cette fonction optionnelle, chargez votre machine avec la moitié de la quantité de linge
maximale spécifiée dans le tableau des programmes.

e Extra Spiilen (Rincage Plus)

Cette fonction permet a votre machine de faire un autre rincage en plus de celui qui a déja été
effectué apres le lavage principal. Ainsi, le risque d'irritation des peaux sensibles (comme celles des
bébés, des peaux allergiques, etc.) due au résidu de produit de lavage sur les vétements est diminué.
e Biigelleicht (Repassage Facile)

Cette fonction froisse moins les vétements pendant leur lavage. Avec cette fonction, le mouvement
du tambour est réduit et la vitesse d'essorage est limitée pour éviter le froissage. Par ailleurs, le
lavage est effectué avec un niveau d'eau plus élevé,

e Arrét cuve pleine

Sivous ne voulez pas décharger votre linge dés la fin du programme, vous pouvez utiliser la fonction
Rincage dattente pour conserver votre linge dans 'eau de rincage final afin dempécher a vos
vétements de se froisser sil n'y a pas deau dans la machine. Appuyez sur le bouton “Départ/Pause”
apres cette procédure si vous voulez évacuer I'eau sans essorage. Le programme reprendra son
fonctionnement et se terminera aprés [évacuation de 'eau.

Sivous voulez essarer le linge contenu dans 'eau, réglez la vitesse d'essorage et appuyez sur le
bouton "Départ/Pause”.

Le programme reprend. L'eau est évacuée, le linge est essoré, et le programme est terminé,

¢ Night mode (Nuit)

Utilisez ce programme pour laver les cotons en consommant moins dénergie et silencieusement. Les
étapes dessorage sont supprimées pour un lavage en silence et le cycle sacheve par létape Arrét
cuve pleine. Apres l'achévement du programme, activez le cycle dessorage pour essorer le linge.

e Pet Hair Removal (Nettoyage des poils d'animaux domestiques)

Cette fonction vous aide a enlever avec plus d'efficacité les poils danimaux domestiques restés sur
vos vetements.

Lorsque cette fonction est sélectionnée, les phases de prélavage et de rincage supplémentaire
sont ajoutées au programme normal. Ainsi, le lavage se fait avec beaucoup d'eau (30%) et les poils
danimaux domestiques sont éliminés avec plus defficacité.
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A AVERTISSEMENT : Ne lavez jamais vos animaux domestiques dans votre lave-linge.

Affichage dutemps

Le temps restant avant la fin du programme lorsque celui-ci est en cours saffiche suivant le format
Heure-minutes ci-apres « 1:30 »,

G] La durée du programme peut varier suivant les valeurs présentées dans le "Tableau des programmes et de

consommation” en fonction de la pression de I'eau, de la dureté et de la température de I'eau, de la température
ambiante, de la quantité et du type de linge, des fonctions optionnelles sélectionnées et des changements opérés
au niveau du réseau électrique.

4.3.9 Heure de fin

Grace a la fonction Heure de fin le démarrage du programme peut étre différé de 24 heures.
Lorsque vous appuyez sur le bouton Heure de fin, une estimation du temps nécessaire avant la fin
du programme saffiche. SilHeure de fin est réglée, lindicateur de 'Heure de fin sallume.

I T
pooooono

\ML

Pour que la fonction Heure de fin soit activée et le programme terminé a la fin du temps indiqué,
vous devez appuyer sur le bouton Départ / Pause apres le réglage de la durée.

— EE »-
N 1656 6 88 88

goo0oo0noeo
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Sivous souhaitez annuler la fonction Heure de fin, appuyez sur le bouton Marche/Arrét pour
éteindre et rallumer la machine.

G] Nutilisez pas de lessive liquide lorsque vous activez la fonction Heure de fin! Vos vétements risquent de se tacher.

1 Ouvrez le hublot, introduisez votre linge, mettez |a lessive dans son bac, etc.

2 Sélectionnez le programme de lavage, la température, la vitesse d'essorage et, le cas échéant,
sélectionnez les fonctions optionnelles.

3 Réglez 'heure de fin souhaitée en appuyant sur le bouton Heure de fin. Lindicateur de [Heure
de fin sallume.

4 Appuyez sur le bouton Départ/Pause. Le compte a rebours commence.
fin al'écran commence a clignoter.

G] Des vétements supplémentaires peuvent étre chargés au cours de la période de compte a rebours de 'heure de fin.

i

au milieu de 'heure de

Au terme du compte a rebours, lindicateur dHeure de fin se désactive, le cycle de lavage commence et la durée du
programme sélectionné apparait a [écran.
Aprés la sélection de I'heure de fin, la durée qui saffiche a l'écran est constituée de I'heure de fin ajoutée a la durée
du programme sélectionné.
4.3.10 Lancement du programme
1 Appuyez sur le bouton Départ/Pause pour lancer le programme.
2 Le bouton Départ/Pause qui était éteint sallume maintenant en continu, ce quiindique le
lancement du programme.

0ooo0o0o0oneo
goooooneo
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3 Le hublot est verrouillée. Le symbole de |a porte verrouillée saffiche sur I'ecran aprés le blocage du
hublot.

88< @
1888° @ 898:8
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4 Levoyant del'indicateur de suivi du programme sur I'écran affichera [étape du programme en
cours,

4.3.11 Verrouillage de la porte de chargement

Un systeme de verrouillage a été prévu au niveau du hublot de la machine pour empécher l'ouverture
de la porte lorsque le niveau d'eau est inapproprié.
Le symbole « Porte verrouillée » apparait a [écran lorsque le hublot est verrouillée.

4.3.12 Modifier les sélections aprés le lancement du programme

Ajout de vétements aprés le lancement du programme:

Sile niveau d'eau dans la machine est adapté lorsque vous appuyez sur le bouton Départ/Pause,
le symbole du hublot clignotera sur 'écran jusqu'a l'ouverture du hublot puis disparaftra une fois le
hublot ouvert..

O

Sile niveau deau dans la machine n'est pas adéquat, lorsque vous appuyez sur le bouton Départ/
Pause, le symbole de |a porte de chargement reste allumé a [écran.

O

Basculer la machine en mode pause:
Appuyez sur le bouton Départ/Pause pour mettre la machine en mode Pause. Le symbole Pause
clignote a 'écran.

O

Modifier les sélections de programme aprés le lancement du programme :

La modification du programme n'est pas autorisée lorsque le programme en cours est en exécution.
Vous pouvez sélectionner un nouveau programme apres avoir mis le programme en cours en mode
Pause.

c )

B csee 88 BB

gooooo0oneo

gooooong

88( ) Gl 2
1888° @ 88:88

00000000
gooo0ooneg

— [EEB I
B 55 6 88 88

pooooooeg
pooooong

m Le programme sélectionné démarre a nouveau.
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Changez la fonction optionnelle, les réglages de vitesse et de température

En fonction de la phase atteinte par le programme, vous pouvez annuler ou activer les fonctions
optionnelles. Voir le point « Sélection des fonctions optionnelles ».

Vous pouvez également modifier les réglages de la vitesse et de la température. Voir les points
« Sélection de la vitesse d'essorage » et « Sélection de température ».

G] Le hublot ne s'ouvrira pas sila température de leau contenue dans la machine est élevée ou si le niveau deau
dépasse louverture de la porte.

4.3.13 Sécurité Enfant

Utilisez la fonction Sécurité Enfant pour empécher aux enfants de jouer avec la machine. Ainsi, vous
pouvez éviter des modifications lorsqu'un programme est en cours.

[i] Vous pouvez allumer et éteindre le lave-linge en appuyant sur le bouton Marche/Arrét lorsque le mode sécurité

enfants est activé. Lorsque vous allumez la machine a nouveau, le programme reprend a partir de l'endroit ol il sest
arrété.

Lorsque la Sécurité enfants est activée, un signal audio est déclenché sil'on appuie sur les boutons. Lorsque vous
appuyez consécutivement sur le bouton 5 fois, le signal audio ne sera plus déclenché.

Pour activer la sécurité enfants:

Appuyez sur la touche Fonction optionnelle et maintenez-la enfoncée 2 pendant 3 secondes.
Lorsque le compte a rebours « CL 3-2-1 » disparait de 'écran, « Sécurité enfants activée » apparait a
[écran. Relachez le deuxieme bouton Fonction optionnelle lorsque cet avertissement saffiche,

Pour désactiver le verrouillage de sécurité enfants:
Appuyez sur la touche Fonction optionnelle et maintenez-la enfoncée 2 pendant 3 secondes. Une
fois que le compte a rebours « CL 3-2-1 » disparait de I'écran, la mention « Sécurité enfants activé »
disparalt également de I'écran.

4.3.14 Annulation du programme
Le programme est annulé lorsque la machine est éteinte et rallumée. Appuyez sur le bouton
Marche/Arrét et maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes. Lorsque le compte a rebours « 3-2-1»
disparait de 'écran, la machine séteint.

[i] Sivous appuyez sur le bouton Marche/Arrét lorsque le mode sécurité enfant est activé, le programme ne sera pas

supprimé. Vous devez tout dabord annuler le Verrouillage Enfant.

Sivous voulez ouvrir le hublot apres avoir annulé le programme mais cette ouverture n'est pas possible puisque le
niveau deau dans la machine est au-dessus de louverture de la porte, tournez le sélecteur de programmes sur le
programme « Essorage et pompage » et évacuez leau dans la machine.

4.3.15Fin du programme
Le symbole de Fin saffiche a I'écran ala fin du programme. .
Sivous nappuyez sur aucun bouton pendant 10 minutes, la machine passe en mode ARRET. L'écran
et tous les indicateurs sont désactivés.
Lorsque vous appuyez sur le bouton Marche / Arrét, les étapes du programme terminé saffichent.

4.3.16 Réglage du niveau du VOLUME
Volume haut et volume bas
Appuyez et maintenez enfoncé le bouton de la fonction optionnelle 3 pendant 3 secondes pour
régler le volume. Lorsque le compte a rebours « 3-2-1 » disparait de I'écran, le symbole indiguant le
volume apparait et le nouveau niveau de volume saffiche.
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4.4 Entretien et nettoyage

La durée de vie de I'appareil augmente et les problémes fréquemment rencontrés seront réduits s'il
est nettoyé a des intervalles réguliers.

4.4.1 Nettoyage du bac a produits

Nettoyage le bac a produits a intervalles réguliers (tous les 4 a 5 cycles de
lavage) tel qu'illustré ci-dessous, pour éviter lFaccumulation de détergent en
poudre au fil du temps.

Soulevez la partie arriere du siphon pour le retirer comme sur lillustration.

Si plus dune quantité deau normale et de mélange d'adoucissant commence

a se former dans le compartiment destiné a 'assouplissant, le siphon doit

8tre nettoyé.

1 Appuyez sur le pointillé au-dessus du siphon dans le compartiment destiné a lassouplissant,
puis tirez vers vous jusgu'a ce gue le compartiment soit enlevé de la machine.

2. Lavezle baca produits et le siphon avec beaucoup d'eau tiede dans une bassine. Afin d'éviter
que les résidus entrent en contact avec votre peau, Nettoyage-le avec une brosse adaptée tout
en portant une paire de gants.

3 Remettez le bac a son emplacement initial aprés lavoir nettoyé et veillez a ce quiil soit bien en
place.

4.4.2 Nettoyage du hublot et du tambour
Les résidus dassouplissant, de détergent et les saletés peuvent saccumuler dans votre machine avec
le temps. Ils peuvent ainsi entrainer des odeurs désagréables et poser des problemes de lavage. Pour
éviter cette situation, utilisez le programme Nettoyage du tambour. Si votre lave-linge n'est pas
doté du programme Nettoyage du tambour, utilisez le programme Coton-90 et sélectionnez aussi
les fonctions optionnelles eau additionnelle ou rincage supplémentaire . Pour ce faire, faites
fonctionner le programme sans introduire de linge dans la machine. Avant de mettre votre lave-linge
en marche, versez au trop 100g d'anti-détartrant en poudre dans le compartiment a produits de
lavage principal (compartiment n°®"2"). Silanti-détartrant se présente sous forme de tablette, mettez
seulement une tablette dans le compartiment n° 2. Faites sécher l'intérieur du soufflet en utilisant
un tissu propre une fois le programme arrivé a son terme.

m Reprenez le processus de nettoyage du tambour tous les 2 mois.

Utilisez un anti-détartrant adapté aux lave-linge.

Apres chaque lavage, veillez a ce qu'aucun corps étranger ne soit resté dans le
tambour.

Siles orifices qui se trouvent sur le soufflet présenté dans le schéma ci-
dessous sont obstrués, débloquez-les a aide d'un cure-dent.

Des corps étrangers en métal provoqueront des taches de rouilles dans le
tambour. Nettoyage les taches qui se trouvent sur la surface du tambour a
laide d'un agent nettoyant pour acier inoxydable.

Ne jamais utiliser de laine d'acier ni de paille de fer. Ces matériaux sont
susceptibles dendommager les surfaces peintes, chromées et en plastique.
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4.4.3 Nettoyage de la carrosserie et du bandeau de commande
Nettoyage la carrosserie du lave-linge avec de l'eau savonneuse ou avec du détergent en gel doux et
non corrosif, le cas échéant, et séchez avec un chiffon doux.
Utilisez uniquement un chiffon mou et humide pour nettoyer le bandeau de commande.

4.4.4 Nettoyage des filtres d'arrivée d'eau

Un filtre se trouve a I'extrémité de chaque vanne darrivée d'eau, située au dos de la machine

et al'extrémité de chaque tuyau dadmission d'eau, ot ils sont raccordés au robinet. Ces filtres

empéchent les corps étrangers et |a saleté gui se trouve dans l'eau de pénétrer dans le lave-linge.

Les filtres doivent étre nettoyés lorsquils deviennent sales.

Fermez les robinets.

Enlevez les écrous des tuyaux darrivée d'eau afin

d'accéder aux filtres sur les vannes darrivée d'eau.

Nettoyage-les avec une brosse adaptée. Siles filtres

sont tres sales, retirez-les de leurs emplacements a

[aide des pinces puis Nettoyage-les.

Extrayez les filtres des extrémités plates des tuyaux

darrivée d'eau ainsi que les joints et Nettoyage-les

soigneusement a I'eau du robinet.

4, Replacez soigneusement les joints et les filtres et
serrez les écrous a la main.

4.4.5 Evacuation de I'eau restante et nettoyage du filtre de la pompe
Le systéme de filtration dans votre machine empéche les éléments solides comme les boutons,
les pieces, et les fibres de tissu, d'obstruer la turbine de la pompe au cours de évacuation de I'eau
de lavage. Ainsi, l'eau sera évacuée sans probleme et la durée de service de la pompe sen trouvera
prolongée.
Sivotre machine n'évacue pas l'eau, le filtre de la pompe est obstrué. Le filtre doit étre nettoyé
chaque fois qui'il est obstrué ou tous les 3 mois. L'eau doit étre vidangée en premier lieu pour
nettoyer le filtre de la pompe.
De plus, avant de transporter la machine (en la déplacant d'une maison a une autre par exemple) et
en cas de congélation de l'eau, il peut savérer nécessaire dévacuer complétement l'eau.

fﬁ MISE EN GARDE : Les corps étrangers laissés dans le filtre de la pompe peuvent endommager votre machine

ou I'amener a faire des bruits.

MISE EN GARDE : Lorsque le produit nest pas utilisé, arrétez le robinet, enlevez le tuyau dalimentation et
vidangez l'eau qui se trouve a lintérieur de la machine pour éviter tout risque de congélation.

MISE EN GARDE : Aprés chaque usage, fermez le robinet dalimentation en eau de la machine.

Pour nettoyer le filtre sale et évacuer I'eau:
1 Débranchez la machine afin de couper l'alimentation électrique.

| MISE EN GARDE : La température de l'eau contenue dans la machine peut monter jusqua 90 °C. Pour éviter
. tout risque de brllure, nettoyage le filtre aprés que I'eau qui se trouve dans la machine ait refroidi.

2. Ouvrez le bouchon du filtre.

=
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3 Suivez les étapes ci-dessous pour évacuer 'eau.
Si le produit dispose d'un tuyau de vidange en cas d'urgence, procédez comme suit pour
évacuerl'eau:

Sortez le tuyau de vidange en cas d'urgence de

son logement

Mettez un grand bac a l'extrémité du tuyau.

Evacuez I'eau dans le bac en retirant Ia prise

de courant a l'extrémité du tuyau. Lorsque le

récipient est plein, bloguez la sortie du tuyau

en replacant le bouchon. Apres avair vidé le

bac, répétez l'opération ci-dessus pour vider

l'eau complétement de la machine.

¢ Alafinde lévacuation de leau, fermez
['extrémité a nouveau par la prise et fixez le
tuyau en place.

d  Tournez et retirez le filtre de la pompe.

Si le produit ne dispose pas de tuyau de vidange en cas d'urgence, procédez comme suit
pour évacuer l'eau:

a.  Afinde faire circuler I'eau hors du filtre, placez
un grand bac devant le filtre,

b, Tournez et desserrez le filtre de la pompe
(dans le sens inverse des aiguilles dune
montre) jusqu'a ce que I'eau commence ay
couler. Remplissez I'eau dans le bac que vous
avez placé devant le filtre. Gardez toujours un
morceau de chiffon pour absorber toute eau
déversée,

C Lorsquel'eau contenue dans la machine est
finie, sortez le filtre completement en le
tournant.

4 Nettoyage tous les résidus a lintérieur du filtre, ainsi que les fibres, s'il y en a, autour de la zone de
laturbine.

5. Replacez le filtre.

6. Sile bouchon du filtre comprend deux pieces, fermez-le en appuyant sur longlet. Si en revanche
[appareil comprend une piece, installez dabord les étiquettes a leurs emplacements dans |a partie
inférieure, puis appuyez sur la partie supérieure pour fermer.
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Dépannage

Probléme

Cause

Solution

Impossible de lancer ou de
sélectionner le programme.

Lamachine est passée en mode de sécurité a
cause des problemes liés a I'alimentation (tension
du circuit, pression d'eau, etc.)

« Pourannulerle programme, utilisez le
sélecteur de programmes pour choisir
un autre programme. Le programme
précédent sera annulé. (Voir «Annulation du
programme»)

Eau dans lamachine.

Il pourrait rester de 'eau dans votre machine suite
aux processus d'assurance qualité menés au cours
de la production.

« Ceci ne pose aucun probleme et n'affecte
nullement votre machine.

La machine ne se remplit pas
d'eau.

Le robinet est fermé.

Ouvrez les robinets.

Le tuyau d'arrivée d'eau est coudé.

Redressez le tuyau.

Le filtre d'arrivée d'eau est obstrué.

Nettoyage le filtre.

Le hublot peut étre ouverte.

Fermez la porte.

Lamachine ne vidange pas I'eau.

Le tuyau de vidange peut étre obstrué ou tordu.

Nettoyage ou redressez le tuyau.

Le filtre de la pompe est obstrué.

Nettoyage le filtre de la pompe.

La machine vibre ou fait des
bruits.

Lamachine pourrait ne pas &tre en équilibre.

Réglez les pieds pour mettre lamachine a
niveau.

I se peut qu'une substance rigide soit entrée dans
le filtre de la pompe.

+ Nettoyage le filtre de la pompe.

Les vis de sécurité réservées au transport n'ont
pas été enlevées.

Enlevez les vis de sécurité réservées au
transport.

La quantité de linge contenue dans la machine
pourrait étre trop faible.

+ Ajoutez du linge dans la machine.

La machine pourrait avoir été surchargée de linge.

* Retirez une quantité de linge de la machine
ou procédez a une distribution manuelle afin
de 'équilibrer de facon homogeéne dans la
machine.

Vérifiez silamachine n'est pas posée sur un objet
rigide.

Assurez-vous que la machine n'est posée sur
aucun objet.

De I'eau fuit du bas du lave-linge.

Le tuyau de vidange peut étre obstrué ou tordu.

« Nettoyage ou redressez le tuyau.

Le filtre de la pompe est obstrué.

Nettoyage le filtre de la pompe.

Lamachine s'est arrétée
juste apres le démarrage du
programme.

Vérifiez sile lave-linge ne s'est pas arrété de facon
provisoire en raison d'une basse tension.

« Elle peut reprendre son fonctionnement
lorsque la tension revient au niveau normal.

Lamachine vidange directement
l'eau gu'elle préléve.

La hauteur du tuyau de vidange n'est pas
appropriée.

Raccordez le tuyau de vidange d'eau comme
indigué dans le manuel.

Aucune eau n'est visible dans la
machine au cours du lavage.

Le niveau d'eau n'est pas visible de I'extérieur de
lamachine.

« Cecine pose aucun probleme.

Le hublot ne s'ouvre pas. Le verrouillage de laporte estactivé acausedu |+ Vidangez l'eau de la machine en langant le
niveau d'eau dans la machine. programme Pompage ou Essorage.
Lamachine chauffe I'eau ou se trouve au cycle « Attendez que le programme sacheve.
d'essorage.
Le mode Sécurité enfants est activé. Le « Patientez pendant deux minutes pour que le
verrouillage de la porte sera désactivé deux verrouillage de la porte se désactive.
minutes aprés la fin du programme.
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Probleme

Cause

Solution

Le temps de lavage dure plus
longtemps que prévu dansle
manuel.(*)

La pression d'eau est basse.

« Lamachine patiente jusqua ce quune
quantité adéquate d'eau soit prélevée afin
déviter un lavage de mauvaise qualité a
cause de la faible quantité d'eau. Cest la
raison pour laquelle le temps de lavage se
prolonge.

La tension pourrait étre basse.

Le temps de lavage est prolongé pour éviter
de mauvais résultats de lavage lorsque la
tension dalimentation est faible.

Latempérature d'entrée d'eau peut étre basse.

* Le temps nécessaire au chauffage de leau
se prolonge pendant les saisons froides.
Par ailleurs, le temps de lavage peut étre
prolongé pour éviter de mauvais résultats
delavage.

Le nombre de rincages et/ ou la quantité d'eau de
rincage pourrait avoir augmenté.

« Lamachine augmente la quantité d'eau
derincage lorsqu'un bon rincage est
nécessaire et ajoute une étape de rincage
supplémentaire, le cas échéant.

Une quantité excessive de mousse pourrait

avoir été formée et le systéme d'absorption
automatique de mousse pourrait avoir été activé
en raison d'une utilisation excessive de détergent.

« Utilisez la quantité de détergent
recommandée.

La durée du programme
n'effectue aucun procédé de
comptage. (Sur les modéles avec
affichage) (*)

Laminuterie pourrait sarréter pendant le
prélévement de 'eau.

Lindicateur de la minuterie n'effectuera
aucun procédé de comptage jusqua ce que
lamachine préléve une quantité adéquate
deau. Lamachine attendra jusqu'a ce quiil

y ait suffisamment d'eau, pour éviter de
mauvais résultats de lavage dus au manque
d'eau. L'indicateur de la minuterie reprendra
le compte a rebours aprés ceci.

Laminuterie pourrait sarréter pendant la phase
de chauffage.

« Lindicateur de la minuterie n'effectuera
aucun procédé de comptage jusqua ce
que lamachine atteigne la température
sélectionnée.

La minuterie pourrait sarréter pendant la phase
d'essorage.

« Un systeme de détection automatique d'une
charge non équilibrée pourrait étre activé en
raison dune répartition inégale du linge dans
le tambour.

La durée du programme
n'effectue aucun procédé de
comptage. (*)

I se peut que lamachine contient une charge non
équilibrée.

« Unsysteme de détection automatique d'une
charge non équilibrée pourrait étre activé en
raison dune répartition inégale du linge dans
le tambour.

Lamachine ne passe pasala
phase d'essorage. (*)

Il se peut que lamachine contient une charge non
équilibrée.

Un systeme de détection automatique d'une
charge non équilibrée pourrait étre activé en
raison dune répartition inégale du linge dans
le tambour.

Le lave-linge n'essore pas sil'eau n'a pas
complétement été évacuée.

Vérifiez le filtre et le tuyau de vidange.

Une quantité excessive de mousse pourrait

avoir été formée et le systéme d'absorption
automatique de mousse pourrait avoir été activé
en raison d'une utilisation excessive de détergent.

Utilisez la quantité de détergent
recommandée.

Lesrésultats de lavage sont
nuls: Le linge devient gris. (**)

Une quantité insuffisante de détergent a été
utilisée pendant une longue période.

Utilisez la quantité conseillée de détergent
adapté aladureté de l'eau et aulinge.

Le lavage a été réalisé a basses températures
pendant une longue période.

« Sélectionnez la température adaptée pour le
linge alaver.

Une quantité insuffisante de détergent a été
utilisée avec de l'eau dure.

Siladureté de I'eau est élevée, l'utilisation
d'une quantité insuffisante de détergent
peutamener lelinge a prendre la couleur
grise avec le temps. Il est difficile d'‘éliminer
une telle couleur grise une fois quelle sest
produite. Utilisez la quantité conseillée de
détergent adapté a la dureté del'eau etau
linge.

Trop de détergent a été utilisé.

Utilisez la quantité conseillée de détergent
adapté aladureté de l'eau et aulinge.
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Probléme

Cause

Solution

Les résultats de lavage sont
nuls: Les taches persistent ou
le linge ne se laisse pas blanchir.

**)

La quantité de détergent utilisée est insuffisante.

« Utilisez la quantité conseillée de détergent
adapté ala dureté del'eau et au linge.

Du linge a été ajouté en quantité excessive.

+ Ne chargez pas lamachine a l'excés.
Chargez le linge en respectant les quantités
recommandées dans le « Tableau des
programmes et de consommation ».

Un programme et une température inadaptés ont
été sélectionnés.

* Sélectionnez le programme et la température
adaptés pour lelinge a laver.

Une mauvaise qualité de détergent a été utilisée.

« Utilisez le détergent original approprié pour
lamachine.

Trop de détergent a été utilisé.

Mettez le détergent dans le compartiment
approprié. Evitez de mélanger le produit a
blanchir au détergent.

Les résultats de lavage sont
nuls: Des taches huileuses
apparaissent surle linge. (**)

Le tambour n'est pas nettoyé régulierement.

* Procédez a un nettoyage régulier du
tambour. Pour ce faire, veuillez vous reporter
adde.

Les résultats de lavage sont
nuls: Les vétements dégagent
une odeur désagréable. (**)

De telles odeurs et couches de bactérie se
forment sur la surface du tambour a la suite d'un
lavage continu a des températures inférieures et/
ou dans des programmes courts.

Laissez le bac a produits de méme que le
hublot de la machine entrouverte apres
chaque lavage. Ainsi, un environnement
humide favorable aux bactéries ne peut pas
se créer a lintérieur de la machine.

La couleur des vétementsa
disparu. (**)

Dulinge a été ajouté en quantité excessive.

* Ne chargez pas la machine al'exces.

Le détergent utilisé est mouillé.

Conservez les détergents fermés dans un
environnement sans humidité et évitez de les
exposer a des températures excessives.

Une température supérieure a été sélectionnée.

« Sélectionnez le programme et la température
adaptés selon le type et le degré de saleté
dulinge.

Le ringage ne se fait pas bien.

La quantité de détergent, la marque, et les
conditions de conservation utilisées ne sont pas
appropriées.

Utilisez un détergent approprié pour le
lave-linge et votre linge. Conservez les
détergents fermés dans un environnement
sans humidité et évitez de les exposer a des
températures excessives.

Le détergent a été placé dans le mauvais
compartiment.

Sile détergent est introduit dans le
compartiment de prélavage quoique le cycle
de prélavage ne soit pas sélectionné, la
machine peut prendre ce détergent au cours
durincage ou de la phase de I'adoucissant.
Mettez le détergent dans le compartiment
approprié.

Le filtre de la pompe est obstrué.

Vérifiez le filtre.

Le tuyau de vidange est plié.

Vérifiez le tuyau de vidange .

Lelinge sest raidi aprésle
lavage. (**)

La quantité de détergent utilisée est insuffisante.

* Avec ladureté de l'eau, utilisation d'une
quantité insuffisante de détergent peut
amener le linge a se raidir avec le temps.
Utilisez une quantité appropriée de
détergent suivant la dureté de leau.

Le détergent a été placé dans le mauvais
compartiment.

Sile détergent est introduit dans le
compartiment de prélavage quoique le cycle
de prélavage ne soit pas sélectionné, la
machine peut prendre ce détergent au cours
durincage ou de la phase de I'adoucissant.
Mettez le détergent dans le compartiment
approprié.

Il se peut que le détergent a été mélangé a
I'adoucissant.

Evitez de mélanger ladoucissant au
détergent. Lavez et nettoyage le bac a
produits avec de leau chaude.
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Probléme

Cause

Solution

Le linge ne sent pas comme
I'adoucissant. (**)

Le détergent a été placé dans le mauvais
compartiment.

« Sile détergent est introduit dans le
compartiment de prélavage quoique le cycle
de prélavage ne soit pas sélectionné, la
machine peut prendre ce détergent au cours
durincage ou de la phase de I'adoucissant.
Lavez et nettoyage le bac a produits avec
de leau chaude. Mettez le détergent dans le
compartiment approprié.

Il se peut que le détergent a été mélangé a
I'adoucissant.

Evitez de mélanger ladoucissant au
détergent. Lavez et nettoyage le bac a
produits avec de ['eau chaude.

Résidu de détergent dans le bac
aproduits. (**)

Le détergent a été versé dans un bac mouillé.

Séchez le bac a produits avant dy introduire
le détergent.

Le détergent peut &tre devenu mouillé.

Conservez les détergents fermés dans un
environnement sans humidité et évitez de les
exposer a des températures excessives.

La pression d'eau est basse.

Vérifiez la pression de ['eau.

Le détergent contenu dans le compartiment
de lavage principal est devenu mouillé lors de
I'admission de l'eau de prélavage. Les orifices
du compartiment destiné au détergent sont
obstrués.

Vérifiez les orifices et Nettoyage-les sils sont
obstrués.

Iy aun probleme avec les vannes du baca
produits.

Contactez lagent de service agréé.

Il se peut que le détergent a été mélangé a
ladoucissant.

Evitez de mélanger ladoucissant au
détergent. Lavez et nettoyage le bac a
produits avec de 'eau chaude.

Le tambour n'est pas nettoyé régulierement.

* Procédez a un nettoyage régulier du
tambour. Pour ce faire, veuillez vous reporter
ad44.2.

Une quantité excessive de
mousse se forme dans la
machine. (**)

Un détergentinapproprié pour le lave-linge esten
train d'tre utilisé.

Utilisez un détergent adapté pour le lave-
linge.

La quantité de détergent utilisée est excessive.

+ N'utilisez qu'une quantité suffisante de
détergent.

Le détergent a été stocké dans de mauvaises
conditions.

Conservez le détergent dans un endroit
fermé et sec. Ne le conservez pas dans des
endroits excessivement chauds.

Certains linges, comme les tulles, etc. générent
trop de mousse a cause de leur structure maillée.

Utilisez de petites quantités de détergent
pour ce type darticles.

Le détergent a été placé dans le mauvais
compartiment.

Mettez le détergent dans le compartiment
approprié.

L'adoucissant est en train d'étre prélevé tot.

II'se peut quil y ait un probleme au niveau
des vannes ou du bac a produits. Contactez
[agent de service agréé.
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Probléme

Cause

Solution

Lamousse déborde du baca
produits.

Trop de détergent a été utilisé.

« Mélangez 1 cuillére a soupe dadoucissant
dans %2 litre deau et versez ce mélange dans
le compartiment de lavage principal du bac
aproduits.

« Verser le détergent dans la machine
appropriée pour les programmes et
respectez les charges maximales indiquées
dans le « Tableau des programmes et de
consommation ». Sivous utilisez des produits
chimiques supplémentaires (détachants,
javels, etc.), diminuez la quantité du
détergent.

Le linge reste mouillé alafindu
programme. (*)

Une quantité excessive de mousse pourrait
avoir été formée et le systeme d'absorption

automatique de mousse pourrait avoir été activé
en raison d'une utilisation excessive de détergent.

« Utilisez la quantité de détergent
recommandée.

(*) La machine ne passe pas a la phase d'essorage lorsque le linge n'est pas uniformément réparti dans le tambour afin de prévenir
tout dommage a la machine et a son environnement. Le linge doit étre disposé a nouveau et essoré une nouvelle fois.

(**) Le tambour n'est pas nettoyé réguliérement. Procédez a un nettoyage régulier du tambour. Voir point4.4.2

A\

MISE EN GARDE : Sivous ne parvenez pas a résoudre le probléme malgré le respect des consignes prescrites
dans la présente section, contactez votre revendeur ou Iagent de service agréé. Nessayez jamais de réparer un
appareil endommagé par vous méme.
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Questo prodotto & stato fabbricato utilizzando la tecnologia pit allavanguardia in condizioni rispettose per lambiente.




Istruzioni per la sicurezza generale

Questa sezione comprende istruzioni di sicurezza che aiutano a
prevenire gli infortuni e i rischi di danni materiali. Qualsiasi garanzia
risulta nulla se queste istruzioni non vengono osservate,

1.1 Sicurezza delle persone e delle cose

» Non mettere mai l'elettrodomestico su un pavimento coperto da
tappeto. Le parti elettriche si surriscaldano se I'aria non circola nella
parte inferiore del dispositivo. Cio puo provocare malfunzionamenti
dell'elettrodomestico.

» Scollegare l'elettrodomestico guando non e in uso.

» Faresequire sempre le procedure diinstallazione e riparazione da un
agente autorizzato per lassistenza. Il produttore non sara ritenuto
responsabile per danni che possono derivare da procedure esequite
da persone non autorizzate.

» L'alimentazione dellacqua e i flessibili di scarico devono essere
montati in modo sicuro e restare privi di danni. Altrimenti si possono
verificare perdite di acqua.

» Non aprire mai lo sportello né togliere il filtro mentre vi & ancora
dell'acqua nel cestello. Altrimenti si verifica il rischio di allagamenti e
lesioni provocate dall'acqua calda.

» Non forzare per aprire lo sportello di carico bloccato. Lo sportello
puo essere aperto per qualche minuto dopo il termine del ciclo di
lavaggio. Se siforza peraprirelo sportello di carico bloccato, sportello
e meccanismo di blocco potrebbero danneggiarsi.

» Usare solo detersivi, ammorbidenti e additivi adatti alle lavatrici
automatiche.

» Sequire sempre leistruzioni sull'etichetta dei capi e la confezione del
detersivo.
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1.2 Sicurezza dei bambini

» Questo prodotto puo essere utilizzato da bambini di eta superiore
a 8 anni e da persone le cui capacita fisiche, sensoriali e mentali
non sono pienamente sviluppate o che mancano di esperienza e
conoscenza necessaria a condizione che ricevano supervisione
o formazione sull'uso sicuro dell'elettrodomestico e sui rischi che
comporta. | bambini non devono giocare con lapparecchio. Le
operazioni di pulizia e manutenzione non devono essere esequite
da bambini @ meno che non ricevano supervisione. | bambini di eta
inferiore ai 3 anni devono essere tenuti a distanza a meno che non
ricevano una supervisione continua

» | materiali dimballaggio sono pericolosi per i bambini. Tenere |
materiali di imballaggio in un luogo sicuro lontano dalla portata dei
bambini.

» | dispositivi elettrici sono pericolosi per i bambini. Tenere i bambini
lontani dall'elettrodomestico mentre questo e in uso. Non lasciarli
giocare con lelettrodomestico. Usare il blocco bambini per
evitare che i bambini possano interferire con il funzionamento
dell'elettrodomestico.

» Nondimenticaredichiuderelo sportello dicarico quando siesce dalla
stanzain cui si trova l'elettrodomestico.

» Conservare tutti i detersivi e gli additivi in un posto sicuro fuori
dalla portata dei bambini, chiudendo il coperchio del contenitore del
detersivo o sigillando la confezione.

1.3 Sicurezza elettrica

» Se [elettrodomestico presenta un guasto, non deve essere
utilizzato, a meno che non sia riparato da un agente autorizzato per
lassistenza. Rischio di shock elettricol

» |'elettrodomestico e progettato per riprendere a funzionare in caso
di ripristino di corrente dopo un guasto elettrico. Se si desidera
annullare il programma, vedere la sezione "Annullamento del
programma’.

» (ollegare I'elettrodomestico a una presa di messa a terra protetta da
fusibile 16 A. Non trascurare la possibilita di fare installare la messa
a terra da un elettricista qualificato. La nostra azienda non sara
responsabile dei danni derivanti dall'uso dell'elettrodomestico senza
la messa a terra conforme ai regolamenti locali.

» Non lavare mail'elettrodomestico versando o cospargendo acqua su
di esso! Rischio di shock elettrico!
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» Non toccare mai la spina del cavo di alimentazione con le mani
bagnate! Non afferrare il cavo di alimentazione per staccare Ia
macchina, scollegarla sempre tenendo la presa con una mano e
tirando la spina con I'altra mano.

» Il prodotto non deve essere scollegato durante le procedure
d'installazione, manutenzione, pulizia e riparazione.

» Se il cavo elettrico e danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, dallassistente post-vendita o una persona con qualifica
simile (preferibilmente un elettricista) o qualcuno designato
dallimportatore, per evitare possibili rischi.

1.4 Sicurezza superfici calde

Quando si lava il bucato a temperature
«1r elevate, il vetro dello sportello di carico

' ‘ diventa caldo. Tenere, pertanto, soprattutto
| bambini lontani dallo sportello di carico

dell'elettrodomestico mentre il lavaggio e in

Corso.
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Istruzioni importanti per l'ambiente

2.1 Conformita con la Direttiva RAEE

Questo prodotto & conforme alla direttiva RAEE UE (2012/19/UE). Questo prodotto
presenta un simbolo di classificazione per i rifiuti elettrici ed elettronici (RAEE).
Questo elettrodomestico e stato realizzato con parti e materiali di alta qualita che
possono essere riutilizzati e sono adatti ad essere riciclati. Non smaltire, quindi,
lelettrodomestico con i normali rifiuti domestici alla fine della sua vita di servizio.
I Fortarlo a un centro di raccolta peril riciclo delle apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Consultare le autorita locali per conoscere i centri di raccolta pit vicini,
Conformita con la direttiva RoHS:
il prodotto acquistato e conforme alla direttiva RoHS UE (2011/65/UE). Non contiene materiali
dannosi e proibiti specificati nella direttiva.

2.2 Informazioni sulla confezione

I materiali di imballaggio del prodotto sono realizzati di materiali riciclabili secondo le nostre
norme nazionali sullambiente. Non smaltire i materiali diimballaggio con i rifiuti domestici o con
altririfiuti, Portarli ai punti di raccolta del materiale diimballaggio previsti dalle autorita locali.

Uso previsto

* Questo elettrodomestico e progettato per un uso domestico. Non € adatto ad un
uso commerciale e non deve essere usato al di la dell'uso previsto.

* ['elettrodomestico puo essere utilizzato esclusivamente per il lavaggio e il
risciacquo di bucato che in etichetta preveda tale tipo di lavaggio.

+ |l produttore declina ogni responsabilita che derivi da uso o trasporto non
corretti.

* Laduratadiservizio del prodotto e di 10 anni. In questo periodo, i pezzi di
ricambio originali saranno a disposizione per garantire il corretto funzionamento
dell'elettrodomestico.
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Specifiche tecniche

Conforme al regolamento della commissione delegata (UE) N. 1061/2010

Nome fornitore 0 marchio commerciale Beko
Nome modello WMY 71643 PTLE
Capacita valutata (kg) 7
Classe efficienza energetica / Scala da A+++ (Massima efficienza) a D (Efficienza minima) A+++
Consumo energetico annuale (kWh) 171
Consumo energetico del programma standard Cotone 60°C a pieno carico (kWh) 0.798
Consumo energetico del programma standard Cotone 60°C a carico parziale (kWh) 0.730
Consumo energetico del programma standard Cotone 40°C a carico parziale (kWh) 0.730
Consumo energetico in ‘modalita off’ (W) 0.440
Consumo energetico in ‘modalita on’ (W) 0.640
Consumo idrico annuale () @ 9020
r(%Iia}]sirsr?angficienza centrifuga - asciugatura / Scala da A (Massima efficienza) a G (Efficienza A
Velocita di centrifuga massima (gpm) 1600
Quantita umidita rimanente (%) 44
Programma cotone standard © Cotone Eco 60°C e 40°C
Tempo programma del programma standard Cotone 60°C a pieno carico (min) 205
Tempo programma del programma standard Cotone 60°C a carico parziale (min) 177
Tempo programma del programma standard Cotone 40°C a carico parziale (min) 177
Durata della modalita on (min) N/A
Emissioni rumori acustici trasportati dall’aria in lavaggio/centrifuga (dB) 51/75
Incassata No
Altezza (cm) 84
Larghezza (cm) 60
Profondita (cm) 54
Peso netto (x4 kg.) 76
Ingresso acqua singolo / ingresso acqua doppio .-
© Disponibile

Elettricita in ingresso (V/Hz) 230V / 50Hz
Corrente totale (A) 10
Energia totale (W) 2200
Codice modello principale 9711

1 Consumo energetico sulla base di 220 cicli di lavaggio standard per programmi cotone a 60°C e 40°C a carico pieno e parziale e consumo secondo
le modalita a bassa potenza. Il consumo energetico reale dipende da come viene usato I'elettrodomestico.

@ Consumo idrico sulla base di 220 cicli di lavaggio standard per programmi cotone a 60°C e 40°C a carico pieno e parziale. Il consumo idrico reale
dipende da come viene usato I'elettrodomestico.

© “Programma Cotone standard 60°C” e “Programma Cotone standard 40°C” sono i programmi di lavaggio standard a cui fanno riferimento le
informazioni nell’etichetta e nella scheda e questi programmi sono adatti a lavare bucato normalmente sporco e sono i programmi piu efficienti in
termini di consumo di energia e acqua.

Le specifiche tecniche possono essere modificate senza preawviso per migliorare la qualita dell’elettrodomestico.
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4.1 Installazione

Rivolgersi al pit vicino agente autorizzato per Iassistenza per linstallazione dellelettrodomestico.
La preparazione del luogo e le installazioni elettriche, idriche e dellacqua di scarico sul luogo della
installazione sono una responsabilita del cliente.

Assicurarsi che i flessibili diingresso e scarico dellacqua nonché il cavo di alimentazione non
siano piegati, schiacciati o strappati quando si riposiziona l'elettrodomestico dopo le procedure di
installazione o pulizia.

« Faresequire installazione e collegamenti elettrici dellapparecchio dallagente autorizzato per
[assistenza. Il produttore non sara ritenuto responsabile per danni che possono derivare da
procedure esequite da persone non autorizzate.

Prima della installazione, ispezionare visivamente l'elettrodomestico per rilevare la presenza di
eventuali difetti. Se & cosi, non farlo installare. Gli elettrodomestici danneggiati rappresentano un
rischio per la sicurezza.

4.1.1 Posizione adeguata di montaggio

« Posizionare l'elettrodomestico su una superficie rigida e uniforme. Non collocarlo su un tappeto
con superficie in pile alta o simili.
Il peso totale dilavatrice e asciugatrice - a pieno carico - quando sono poste I'una sullaltra
raggiunge circa 180 kg. Mettere I'elettrodomestico su una superficie solida e piana che abbia una
sufficiente capacita di sopportare il carico!

+ Non posizionare 'elettrodomestico sul cavo di alimentazione.

+ Noninstallare l'elettrodomestico in ambienti in cui la temperatura pud scendere al di sotto di 0°C.

+ Lasciare uno spazio minimo di 1 cm tra la macchina e gli arredi.

* Incaso di pavimento graduato, non posizionare il prodotto vicino al bordo o su una piattaforma.

4.1.2 Rimozione dei rinforzi dell'imballaggio

Ribaltare lalavasciuga allindietro per rimuovere i rinforzi
dellimballaggio. Tirare il nastro per rimuovere i rinforzi
dellimballaggio. Non esequire questa operazione da soli.

4.1.3 Rimozione dei blocchi di trasporto

1 Allentare tuttiibulloni con una chiave adeguata finché non ruotano in modo libero (C).

2 Rimuovereibulloni di sicurezza di trasporto ruotandoli leggermente.

3 Inserire i coperchietti in plastica nei fori del pannello posteriore, in dotazione nel sacchetto
allegato al manuale utente. (P)

,\ A

Y
c Z v

A ATTENZIONE: Rimuovere i bulloni di sicurezza per il trasporto prima di azionare la lavatrice! Altrimenti

Iapparecchio si danneggia.

P

\

%
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»

m Conservare i bulloni di sicurezza in un posto sicuro per riutilizzarli in caso di ulteriori trasporti in futuro.

Installare i bulloni di sicurezza di trasporto in ordine inverso alla procedura di smontaggio;

Non spostare mai lelettrodomestico senza avere prima fissato correttamente i bulloni di sicurezza!
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4.1.4 Collegamento della fornituraidrica

La pressione idrica necessaria per utilizzare l'elettrodomestico € compresa trale 10 bar (0,1 - 1 MPa).

Sono necessari 10 - 80 litri dacqua che fluiscono dal rubinetto completamente aperto in un minuto perché
I'elettrodomestico funzioni senza problemi. Collegare una valvola di riduzione della pressione se la pressione
dell'acqua é pit alta.

Se si usa il doppio ingresso per 'acqua come unita a singolo ingresso dell'acqua (fredda), € necessario installare il
tappo in dotazione con |a lavatrice, sulla valvola dellacqua calda, prima di utilizzare I'elettrodomestico. (Si applica
aqli elettrodomestici forniti di un gruppo tappo cieco).

ATTENZIONE: | modelli con ingresso singolo dellacqua non devono essere collegati al rubinetto dellacqua
calda. In questo caso il bucato si danneggia o 'apparecchio passa in modalita protezione e non funziona.

ATTENZIONE: Non usare su elettrodomestici nuovi flessibili per lacqua vecchi o usati. Altrimenti il bucato
potrebbe macchiarsi.

Collegare i flessibili speciali di alimentazione dellacqua forniti con prodotto alle

o valvole diingresso dellacqua sullelettrodomestico. Il flessibile rosso (sinistra) (max.
90 °C) e per lingresso dell'acqua calda, il flessibile blu (destra) (max. 25 °C) e per
lingresso dell'acqua fredda.
Accertarsi che i rubinetti dellacqua calda e fredda siano collegati correttamente
con il prodotto dainstallare. Altrimenti il bucato resta caldo alla fine del processo di
lavaggio usurandosi.

Serrare manualmente i dadi del tubo flessibile. Non usare mai
un attrezzo per stringere i dadi.

Quando il collegamento al tubo flessibile & completato,
controllare se presenta perdite ai punti di collegamento,
aprendo completamente i rubinetti. In caso di perdite,

chiudere il rubinetto e rimuovere il dado. Stringere
nuovamente il dado dopo aver controllato la guarnizione.
Per prevenire le perdite di acqua e i risultanti danni, tenere |
rubinetti chiusi guando non si utilizza il prodotto.

4.1.5 Collegamento del flessibile di scarico allo scarico
+ Collegare l'estremita del flessibile di scarico direttamente alla fognatura, al lavandino o alla vasca.

A\

ATTENZIONE: La casa potrebbe allagarsi se il flessibile esce dal suo alloggiamento durante lo scarico
dellacqua. Inoltre, ce il rischio di ustioni dovuto alle alte temperature di lavaggio! Per prevenire tali situazioni e
accertarsi che la macchina esegua processi di alimentazione e scarico senza problemi, fissare saldamente il tubo di
scarico.

/

* Collegare il tubo flessibile di scarico ad un‘altezza
minima di 40 cm e massima di 100 cm.

* Nel casoin cuiil cavo venga sollevato dopo essere
stato alivello o in prossimita del pavimento (a meno
di 40 cm dal suolo), lo scarico dellacqua risulta pit
difficoltoso e la biancheria potrebbe uscire ancora
eccessivamente bagnata. Pertanto, sequire le
altezze descritte in figura.

4

* Perevitare il flusso di acqua sporca che rientra nell'elettrodomestico e per consentire uno scarico
facile, non immergere l'estremita del flessibile nellacqua di scarico o non tenerla ad una distanza
superiore a 15 cm. Accorciarlo se & troppo lungo.

+ L'estremita del flessibile non deve essere piegata, non deve essere calpestata e non deve essere
piegata fralo scarico e I'elettrodomestico.

+ Selalunghezza del flessibile non & sufficiente, aggiungere una prolunga originale per flessibili. La
lunghezza del tubo non deve essere superiore a 3.2 m. Per evitare guasti provocati dalla perdita
dellacqua, la connessione tra la prolunga del flessibile e il flessibile di scarico dellalavasciuga deve
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essere esequita con un morsetto adeguato che si mantenga fermo e non perda.
4.1.6 Regolazione dei piedini

fﬁ ATTENZIONE: La lavasciuga deve stare su una superficie pianeggiante e in equilibrio, perché funzioni in modo

piu silenzioso e senza vibrazioni. Mettere in equilibrio lelettrodomestico regolando i piedini. Altrimenti lapparecchio
puo spostarsi provocando problemi di rumori e vibrazioni.

ATTENZIONE: Non utilizzare alcun utensile per allentare i controdadi. Potrebbero subire dei danni.

1 Allentare manualmente i controdadi posti sui piedini.
2 Regolareipiedinifinché l'elettrodomestico non e stabile e in equilibrio.
3 Stringere di nuovo a mano tuttii controdadi del flessibile.

4.1.7 Collegamento elettrico
Collegare l'elettrodomestico a una presa di messa a terra protetta da fusibile 16 A. La nostra azienda
non sara responsabile dei danni derivanti dalluso dell'elettrodomestico senza la messa a terra
conforme ai regolamentilocali.
* Il collegamento deve essere effettuato in ottemperanza ai regolamenti vigenti.
* Una volta terminata l'installazione, il cavo di alimentazione deve essere a portata di mano.
+ Seilvalore corrente del fusibile o dellinterruttore in casa & inferiore a 16 Amp, far installare un

fusibile da 16 Amp da un elettricista qualificato.

« Latensione specifica nella sezione "Specifiche tecniche" deve essere uguale alla tensione di rete.
+ Non esequire collegamenti usando prolunghe o spine multiple.

A ATTENZIONE: Cavi di alimentazione danneggiati devono essere sostituiti da un agente autorizzato per

lassistenza.

4.1.8 Usoiniziale

Prima di cominciare ad usare l'elettrodomestico, assicurarsi

di esequire tutte le preparazioni secondo le istruzioni delle
sezioni"Istruzioni importanti per la sicurezza e l'ambiente” e
"Installazione”.

Per preparare lelettrodomestico al lavaggio del bucato, eseguire
la prima operazione del programma per la pulizia del cestello. Se
guesto programma non ¢ disponibile nella macchina, applicare il
metodo descritto nella sezione 4.4.2.

Usare un anticalcare appropriato alle lavatrici.
Potrebbe restare dellacqua nell'elettrodomestico in sequito ai processi di controllo della qualita durante la
produzione. Non & dannosa per lelettrodomestico.
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4.2 Preparazione

4.2.1 Selezione del bucato
* Selezionare il bucato in base al tipo di tessuto, al colore, al livello di sporco e alla temperatura di
lavaggio consentita.
* Rispettare sempre le istruzioni presenti sulle etichette dei capi.

4.2.2 Preparazione del bucato da lavare

+ Gliindumenti con accessori in metallo, quali reggiseni, fibbie di cinture o bottoni metallici possono
danneggiare la lavasciuga. Rimuovere le parti in metallo o lavare questi capi ponendoli in una borsa
apposita o nella federa di un cuscino.
Togliere dalle tasche tutti gli oggetti, quali monete, penne e graffette, capovolgere le tasche e
spazzolare. Tali oggetti possono danneggiare 'elettrodomestico o provocare problemi dovuti al
rumore,
Mettere i capi piccoli, come i calzini dei neonati e le calze di nylon, in una borsa apposita o nella
federa diun cuscino.
Mettere le tende allinterno senza comprimerle. Rimuovere gli accessori dalle tende.
Chiudere le cerniere, cucire i bottoni allentati e sistemare strappi e lacerazioni.
Scegliere il programma corretto per i capi che recano scritto in etichetta “lavare in lavatrice” o
“lavare a mana”,
Non lavare insieme capi bianchi e colorati. | capi in cotone nuovi o di colori scuri perdono molto
colore. Lavarli separatamente.
Macchie resistenti devono essere trattate correttamente prima del lavaggio. Se non si € sicuri,
utilizzare un pulitore a secco.
Utilizzare solo colori / tinture e agenti anticalcare adequati per il lavaggio in lavatrice. Sequire
sempre le istruzioni indicate sulla confezione.
Lavare pantaloni e capi delicati girandoli al rovescio.
Tenere i capi fattiin lana d'angora nel congelatore per qualche ora prima del lavaggio. Questo
ridurra la perdita del pelo.
Il bucato molto sporco di materiale come farina, polvere di calcare, polvere dilatte, ecc. deve essere
scosso prima di metterlo nellapparecchio. Tali tipi di polvere sul bucato possono raccogliersi nelle
parti interne della lavasciuga nel tempo e possono provocare danni.

4.2.3 Cose da fare ai fini del risparmio energetico
Le informazioni che sequono aiutano ad usare 'elettrodomestico in modo ecologico e con risparmio
energetico.
« Utilizzare 'elettrodomestico alla massima capacita consentita dal programma selezionato, ma
non sovraccaricarlo; vedere |a tabella "Programma e consuma”. Vedere la tabella “Programma e
consumo”
Sequire sempre le istruzioni sulla confezione del detersivo.
Lavare il bucato poco sporco a temperature basse.
Usare programmi piti veloci per piccole quantita di bucato poco sporco.
Non usare pre-lavaggio e temperature alte per bucato poco sporco 0 macchiato.
Se sidesidera asciugare il bucato nellasciugatrice, selezionare la velocita di centrifuga pit alta
consigliata durante il programma di lavaggio.
« Non utilizzare pit detergente di quanto consigliato sulla confezione.

4.2.4 Caricamento del bucato

1. Aprire il coperchio del bucato.

2. Collocare i capi di bucato nella macchina in modo sciolto.

3. Premere e chiudere il coperchio di carico finché non si percepisce il suono di blocco. Fare
attenzione a che non vi siano capi impigliati nello sportello. Lo sportello di carico € bloccato
durante I'esecuzione dei programmi. Lo sportello pud essere aperto solo dopo un certo periodo di
tempo dalla fine del programma.

4.2.5 Corretta capacita di carico
La capacita massima di carico dipende dal tipo di bucato, dal grado di sporco e dal programma di
lavaggio desiderato.
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L'elettrodomestico regola automaticamente la quantita di acqua secondo il peso del bucato che viene
posto allinterno.

A AVVERTENZA: Sequire le informazioni della tabella "Programma e consumo”. In caso di sovraccarico, Ia

prestazione della lavasciuga peggiora. Inoltre possono verificarsi problemi di rumore e vibrazioni.

4.2.6 Uso di detersivo e ammorbidente
m Quando si usano detersivi, ammorbidente, appretto, tinte per tessuti, candeggina o anticalcare, leggere le

istruzioni del produttore sulla confezione e sequire i valori di dosaggio consigliati. Usare la tazza di misurazione, se
disponibile.

@ 00

Il cassetto del detersivo e suddiviso in tre scomparti:

- (1) per pre-lavaggio

- (2) per lavaggio principale

- (3) perammorbidente

- (#®) inoltre & un sifone nello scomparto dellammorbidente.

Detersivo, ammorbidente e altri detergenti

+ Aggiungere il detersivo e lammorbidente prima di avviare il programma di lavaggio.

* Duranteil ciclo dilavaggio, non lasciare l'erogatore detersivo aperto!

* Quando si usa un programma senza pre-lavaggio, non mettere detersivo nello scomparto del pre-
lavaggio (scomparton."1").

* Quando si usa un programma con pre-lavaggio, non mettere detersivo liguido nello scomparto del
pre-lavaggio (scomparto n."1").

+ Non selezionare un programma con pre-lavaggio se si usa un sacchetto detergente o una
sfera detergente. Mettere il sacchetto detergente o la sfera direttamente trail bucato
nellelettrodomestico.

Se si usa detersivo liquido, non dimenticare di mettere il contenitore per il detersivo liquido nello
scomparto per il lavaggio principale (scomparto n. “2").

Scelta del tipo di detersivo

I'tipo di detersivo da usare dipende dal tipo e dal colore del tessuto.

« Usare detersivi diversi per bucato bianco e colorato.

+ Lavare i capi delicati solo con detersivi speciali (detersivo liquido, shampoo per lana, ecc.) che si
usano solo per capi delicati.

* Quando silavano capi di colore scuro e trapunte, si consiglia di usare detersivo liquido.

+ Lavareicapiinlana con un detersivo speciale specifico peri capiin lana.

A ATTENZIONE: Usare solo detersivi prodotti specificamente per lavatrici.
ATTENZIONE: Non usare sapone in polvere.

Regolazione della quantita di detersivo

La quantita di detersivo da utilizzare dipende dal volume di biancheria, dal grado di sporco e dalla

durezza dell'acqua.

+ Non utilizzare quantita superiori a quelle indicate sulla confezione del detersivo, per evitare la
formazione eccessiva di schiuma e un risciacquo inadeguato. Inoltre si risparmia denaro e non si
inquina l'ambiente.

« Usare una quantita minore di detersivo per piccole quantita di bucato o bucato poco sporco.

Uso di ammorbidenti

Versare l'ammorbidente nello scomparto apposito del cassetto del detersivo.

+ Non superare il contrassegno di livello (> max<) dello scomparto ammorbidente.

+ Selammorbidente ha perso fluidita, diluirlo con acqua prima di metterlo nel cassetto del detersivo,
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Uso di detersivi liquidi

Se l'elettrodomestico contiene un contenitore per detersivo liquido:

+  Posizionare il contenitore del detergente
liquido nel comparton.“2".

«  Seildetergente liquido ha perso fluidita,
diluirlo con acqua prima di metterlo nel
contenitore detergente.

Se l'elettrodomestico non contiene un contenitore per detersivo liquido:

+ Non usare detersivo liquido per il pre-lavaggio in un programma con pre-lavaggio.

+ Il detersivo liquido macchia il bucato se usato con la funzione diavvio conritardo. Se siusala
funzione di avvio con ritardo, non usare detersivo liguido.

Uso di detersivo in gel e compresse

+ Sela consistenza del detersivo in gel € fluida e |a lavasciuga non contiene un contenitore speciale
per detersivo liquido, mettere il detersivo in gel nello scomparto del lavaggio principale durante il
primo carico di acqua. Se la lavasciuga contiene un contenitore per detersivo liquido, riempirlo di
detersivo prima di avviare il programma.

+ Sela consistenza del detersivo in gel non & fluida 0 esso & contenuto in una capsula, metterlo
direttamente nel cestello prima del lavaggio.

+ Mettere il detersivo in compresse nello scomparto lavaggio principale (scomparto n."2") o
direttamente nel cestello prima del lavaggio.

Uso dell'appretto

« Aggiungere appretto liquido, appretto in polvere o tinta per tessuti nello scomparto per
[ammorbidente.

Non usare insieme ammorbidente e appretto, in un ciclo di lavaggio.
Pulire linterno della lavasciuga con un panno umido e pulito dopo aver usato appretto.

Uso di un agente anticalcare

+ Aggiungere candeggina dallo stesso scomparto quando la lavasciuga sta ancora aspirando l'acqua.

Uso di candeggina
Selezionare un programma con pre-lavaggio e aggiungere la candeggina all'inizio del pre-
lavaggio. Non versare detersivo nello scomparto del pre-lavaggio. Come applicazione
alternativa, selezionare un programma con risciacquo extra e aggiungere la candeggina mentre
[elettrodomestico aspira Iacqua dallo scomparto detersivo durante la prima fase di risciacquo.

+ Non usare candeggina e detersivo mescolandoli.

« Usare una piccola quantita (circa 50 ml) di candeggina e sciacquare i capi molto bene, perché
provoca irritazione della pelle. Non versare la candeggina direttamente sul bucato e non usarla con
bucato colorato.

+ Quando si utilizza un decolorante a base di ossigeno, selezionare un programma che lava il bucato
abasse temperature.

* |l decolorante a base di ossigeno puo essere utilizzato con il detergente; tuttavia se non hala
stessa consistenza, prima aggiungere il detergente nel comparto numero “2” nellerogatore
del detergente e attendere che la macchina diluisca il detergente durante il carico dell'acqua.
Agaiungere il decolorante dallo stesso scomparto quando la macchina sta ancora aspirando
lacqua.
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4.2.7 Consigli per un lavaggio efficace

consigliata basato sul livello di
sporco: 40-90 °C)

consigliata basato sul livello di
sporco: freddo - -40 °C)

Colori chiari e capi . . . | Delicati/lana/
BErE Colori Colori nero/scuri —
) (Intervallodi
(Intervallo di temperatura (Intervallo di temperatura (Intervallo di temperatura

temperatura consigliata
basato sullivello di
sporco: freddo - -40 °C)

consigliata basato
sullivello di sporco:
freddo - -30°C)

Molto
Sporco

(macchie difficili
come erba,
caffe, fruttae
sangue).

Potrebbe essere necessario
pretrattare le macchie o
esequire il pre-lavaggio.
Detersiviin polvere e liquidi
consigliati per i capi bianchi
possono essere usati ai dosaggi
consigliati per capi molto
sporchi. Si consiglia di usare
detersivi liquidi per pulire
macchie diargillae cretae
macchie che sono sensibili alla
candeqggina.

Detersiviin polvere e liquidi
consigliati per i capi colorati
possono essere usati ai dosaggi
consigliati per capi molto sporchi.
Siconsiglia di usare detersivi
liquidi per pulire macchie di
argilla e creta e macchie che sono
sensibili alla candeggina. Usare
detersivi senza candeggina.

Detersivi liquidi
consigliati adatti per
capi colorati e scuri
possono essere usatiai
dosaggi consigliati per
capi molto sporchi.

Preferire i detersivi
liquidi prodotti per
capi delicati. Capiin
lana e seta devono
essere lavati con
detersivi speciali
perlalana.

Sporco

normale
(Per esempio,
macchie rjaturali

Livello di sporco

Detersiviin polvere e liquidi
consigliati per i capi bianchi
possono essere usati ai dosaggi
consigliati per capi con sporco
normale.

Detersiviin polvere e liquidi
consigliati per i capi colorati
possono essere usati ai dosaggi
consigliati per capi sporchi
normalmente. | detergentinon
devono contenere candeggina.

Detersiviliquidi
consigliati adatti per
capi colorati e scuri
possono essere usati
ai dosaggi consigliati
per capi sporchi
normalmente.

Preferire i detersivi
liquidi prodotti per
capi delicati. Capiin
lana e seta devono
essere lavati con
detersivi speciali
perlalana.

(Non sono
presenti
macchie visibili).

Detersivi in polvere e liquidi
consigliati per i capi bianchi
possono essere usati ai dosaggi
consigliati per capi poco sporchi.

Detersiviin polvere e liquidi
consigliati per i capi colorati
possono essere usati ai dosaggi
consigliati per capi lievemente
sporchi. | detergenti non devono
contenere candeggina.

Detersivi liquidi
consigliati adatti per
capi colorati e scuri
poSsono essere usati ai
dosaggi consigliati per
capi lievemente sporchi.

Preferire i detersivi
liquidi prodotti per
capi delicati. Capiin
lana e seta devono
essere lavati con
detersivi speciali
perlalana.
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Allergy UK & il nome operativo di The British Allergy Foundation. Il sigillo di
approvazione, che indica che I'apparecchio che lo reca limita / riduce / rimuove in
modo specifico gli allergeni dall'ambiente di chi e affetto da allergia o presenta un
contenuto di allergeni significativamente ridotto, e stato creato per fornire una guida
per le persone che cercano consigli su questa problematica. Ha lo scopo di rassicurare
le persone sul fatto che i prodotti sono stati scientificamente testati o rivisti con

risultati misurabili.
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4.3 Funzionamento del prodotto

4.3.1 Pannello di controllo

1

*_ R
10
1 - Manopola di selezione del programma 6 - Pulsante di accensione / spegnimento
2 - Pulsante di regolazione velocita della 7 - Tasto avvio / pausa.
centrifuga 8 - Pulsante impostazione ora di fine
3 - Pulsante di regolazione della temperatura 9 - Pulsanti funzioni ausiliarie
4 - Display 10 - LED Selezione del programma

5 - Indicatore di follow-up del programma

4.3.2 Simboli display
a b c d e f g

h
m I k j i
a - Indicatore temperatura h - Indicatore difollow-up del programma
b - Collegamento elettrico i - Indicatore oradifine
C -  Indicatore della temperatura j - Rigainformazionidurata
d - Indicatore allarme sonoro k - Indicatori funzioni ausiliarie
e - Indicatore assenzaacqua | - Indicatore diblocco
f - Indicatore scompartodetersivopre- m - Indicatore velocita centrifuga
lavaggio
g - Indicatore avvio/pausa

m Le grafiche utilizzate per la descrizione della macchina in questa sezione sono schematiche e non corrispondono
esattamente alle caratteristiche della macchina.
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4.3.3 Tabella Programma e consumo

IT Funzione ausiliaria
= g
© —_ c
o g ;5';’ 3_ g s é °C gamma
Programma = = S & 2 | ol g % temperatura
e 2 2 E E § 'é ﬁ § selezionabile
8 2 | 2| & | @ |€ =8| S
5| § |82 8| § 5|55 |8
o o S= | = »h |S|Z|a|x
60** 7 44 0.80 | 1600 60-Freddo
Buntwésche Eco 60" | 35 38 0.73 | 1600 60-Freddo
40* | 35 38 0.70 | 1600 60-Freddo
90 7 70 2.03 | 1600 . L R U Freddo-90
Koch-/Buntwasche 60 7 70 1.33 | 1600 . LI I O Freddo-90
40 7 70 0.93 | 1600 . L IO O Freddo-90
Pllegeleicht 60 3 65 113 | 1200 . L I N Freddo-60
40 3 65 0.90 | 1200 . LI O N Freddo-60
90 7 62 2.04 | 1400 . . Freddo-90
Express 60 7 64 1.04 | 1400 . . Freddo-90
30 7 57 0.81 | 1400 . . Freddo-90
Super Express 14’ 30 2 34 0.16 | 1400 . . Freddo-30
Dunkles 40 3 80 0.90 | 1000 LI N R Freddo-40
BabyProtect 90 7 96 2.60 | 1600 . 30-90
Agua 40/40° 40 8 32 0,40 | 1400 . Freddo-40
Hygiene 20° 20 4 98 042 | 1600 20
Feinwasche 20° 20 35 45 0.15 | 1000 . o | . 20
Wolle 40 15 49 0.25 | 1000 . . . Freddo-40
Handwasche 30 1 85 0.15 | 600 Freddo-30
Auffrischen - 1 1 0.17 | 1000 -
Automatik 60 7 o 11600 . U IR Freddo-60

*  :Selezionabile.

* :Selezionato automaticamente, non annullabile.
** : Etichetta Energia programma (EN 60456 Ed.3)
*** :Selavelocita di centrifuga massima della lavatrice e inferiore a questo valore, si puo selezionare solo fino alla

velocita massima di centrifuga.
**** |l programma rileva il tipo e la quantita di bucato per regolare automaticamente consumo di acqua ed energia e il

tempo del programma.

: Vedere la descrizione del programma per il carico massimo.

**“Cotone eco 40°C e Cotone eco 60°C sono i programmi standard”. Questi programmi sono noti come 'programma
standard cotone 40°C e ‘programma standard cotone 60°C' e sono mostrati sul pannello con i simboli

<] <e]

Le funzioni ausiliarie nella tabella possono variare in funzione del modello della lavatrice.

(]

[I'consumo di acqua ed energia potrebbe variare in base a differenze nella pressione dellacqua, alla durezza e alla
temperatura dellacqua, alla temperatura ambiente, al tipo e alla quantita di bucato, alla scelta di funzioni ausiliarie e a
modifiche della tensione elettrica.

Si pud vedere il tempo dilavaggio del programma selezionato sul display dellelettrodomestico. E normale che possano
verificarsi piccole differenze tra il tempo mostrato sul display e il tempo reale di lavaggio.

"Gli schemi di selezione delle funzioni ausiliarie potrebbe essere modificata dal produttore. Nuovi schemi di selezione
potrebbero essere aggiunti o rimossi.”
"La velocita di centrifuga dell'elettrodomestico puo variare a seconda del programma, anche se questa velocita non pud
superare la velocita massima dellelettrodomestica”.
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Valori indicativi per i programmi sintetici (IT)

= =
§ = Quantita umidita rimanente | Quantita umidita rimanente
— © =Y © (%) ** (%) **
ISR o o E’ E
! £ E% | ms
= g £g | £9¢ < 1000 giri/min > 1000 giri/min
3 S S5 | ds& | SHEPOIMIN. gir/min.
Sintetici 60 3 65 113 0146 45 40
Sintetici 40 65 090 01:32 45 40

* Si pud vedere il tempo di lavaggio del programma selezionato sul display dellelettrodomestico. E normale che possano verificarsi
piccole differenze tra il tempo mostrato sul display e il tempo reale dilavaggio.

** | valori del contenuto di umidita residua possono variare a seconda della velocita di centrifuga scelta.

4.3.4 Selezione del programma

1 Selezionare il programma adatto a tipo, quantita e livello di sporco del bucato secondo la tabella
"Programma e consumo”.

m | programmi sono dotati di limitatore per la velocita di centrifuga appropriata per quel particolare tipo di tessuto.

Quando si seleziona il programma, considerare sempre il tipo di tessuto, il colore, il livello di sporco e la temperatura
dellacqua consentita.

Selezionare sempre la pitl bassa temperatura richiesta. Temperatura pill alta significa maggiore consumo
energetico.

2 Selezionare il programma desiderato con la manopola “Selezione programma”.

=
-

1000

4.3.5 Programmi

¢ Koch-/Buntwdsche (Cotone)

Uso per il bucato in cotone (come lenzuola, copripiumini e federe, asciugamani, accappatoi,
biancheria intima, ecc.) Il bucato sara lavato con un'azione di lavaggio vigorosa per un ciclo di lavaggio
pitilungo.

¢ Pflegeleicht (Sintetici)

Usare per lavare i capi sintetici (magliette, camicie, tessuti misti sintetici/cotone, ecc.). Lava con
un‘azione gentile ed ha un ciclo di lavaggio pit breve rispetto al programma Cotone.

Per tende e tulle, usare il programma Sintetici 40°C con le funzioni di prelavaggio e antipieghe
selezionate. Poiché i tessuti a rete provocano schiuma in eccesso, lavare veli/tulle mettendo poco
detersivo nello scomparto del lavaggio principale. Non inserire il detergente nel contenitore di
prelavaggio.

e Wolle (Lana)

Usare per lavare i capiin lana. Selezionare la temperatura appropriata conforme alle etichette degli
abiti. Usare detersivi appropriati per i capiin lana.

“Il programma ,ciclo lana” di questa lavatrice e stato approvato da The
Woolmark Company per il lavaggio dei capi in lana etichettati, lavabile
in lavatrice”, purché i capi siano lavati sequendo le istruzioni riportate
® sull'etichetta cucita al capo e le indicazioni fornite dal fabbricante della
WOOLMARK  Javatrice, M1452",
APPAREL CARE upg Regno Unito, nell'Eire, a Hong Kong e in India il marchio Woolmark & un
marchio certificato.”.
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¢ Automatik (Programma automatico)
Usare per lavare i capi che vengono lavati con frequenza, in cotone, sintetici o misti
(cotone+sintetico). Il programma rileva il tipo e la quantita di bucato per regolare automaticamente
consumo di acqua e tempo del programma.

f ATTENZIONE: Non lavare i capi in lana e delicati con questo programma.

Selezionare una temperatura adatta se la temperatura mostrata sul display della temperatura non & compatibile
con le avvertenze sull'etichetta del capo.

La temperatura di lavaggio massima nel programma automatico dipende dal livello di sporco e del tipo
di bucato e 60°C. I risultati di lavaggio potrebbero non essere al livello desiderato per bianchi molto
sporchi e macchie resistenti (colletto, calzini, macchie di sudore, ecc.). In questo caso, si consiglia di
selezionare il programma Cotone con pre-lavaggio e di impostare la temperatura a 50-60°C.

Molti tipi di abiti sono rilevati in modo corretto e lavatiin sicurezza con il programma automatico.

¢ Buntwdsche Eco (Cotone Eco)

Usare per lavare il bucato normalmente sporco, in cotone e lino resistente. Sebbene questo
programma lavi pit a lungo degli altri, garantisce alta energia e risparmio di acqua. La temperatura
reale dellacqua potrebbe essere diversa dalla temperatura di lavaggio dichiarata. Quando si carica

|la lavatrice con meno bucato (per es. meta capacita o meno), il tempo del programma potrebbe
essere automaticamente inferiore. In questo caso, il consumo di energia e acqua si riduce di pit, per
un lavaggio piti economico. Questo programma e disponibile nei modelli con indicatore del tempo
rimanente.

¢ BabyProtect+

Usare per lavare il bucato dei bambini e il bucato di persone affette da allergia. Tempi di
riscaldamento piti lunghi e una fase dirisciacquo aggiuntiva forniscono un maggiore livello diigiene.

¢ Feinwdsche 20° (Delicati)

Usare per lavare i capi delicati. Lava con azione piti delicata rispetto al programma per i capi sintetici.
¢ Handwadsche (Lavaggio a mano)

Usare per lavare indumenti in lana/delicati che portano l'etichetta “non lavare in lavatrice” per i guali
siraccomanda il lavaggio a mano. Lava il bucato con una azione di lavaggio molto delicata per non
danneggiare il bucato stesso.

¢ Express (Daily express (Quotidiano express))

Usare per lavare i capi in catone poco sporchi e senza macchie, in poco tempo.

e Super Express 14’ (Super short express (Super breve express))

Usare per lavare i capiin cotone poco sporchi e senza macchie, in poco tempo.

¢ Dunkles (Lavaggio bucato scuro)

Utilizzare questo programma per lavare il bucato di colore scuro o il bucato colorato che non si vuole
shiadisca. Il lavaggio avviene con minima azione meccanica e a basse temperature. Si consiglia di
usare detersivo liquido o shampoo per lana per il bucato di colore scuro.

o Auffrischen (Rinfrescare)

Per ammorbidire lo sporco, pre-tratta il bucato rilasciando vapore.

Caricare solo meta della capacita dichiarata per il programma selezionato.
Quando questo programma e selezionato, & normale sentire rumori di acqua che bolle poiché il generatore di vapore
fa bollire l'acqua per produrre il vapore.

e Aqua 40'/40° (40°/ 40")
Usare questo programma per lavare i capi in cotone poco sporchi e senza macchie, in poco tempo.

e Hygiene 20°

Usare questo programma per il bucato per cui & necessario un lavaggio a temperature inferiori
con cicli dilavaggio intensi e lunghi. Usare questo programma per il bucato per cui & necessario un
lavaggio igienico a temperature inferiori.
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e Spiilen (Risciacquo)

Utilizzare per risciacquare o lavare con amido separatamente.
¢ Schleudern+Abpumpen (Centrifuga + Pompa)

Usare per scaricare lacqua dalla lavatrice.

4.3.6 Selezione della temperatura
Quando viene selezionato un nuovo programma, la temperatura consigliata per il programma viene
visualizzata sull'indicatore della temperatura. E possibile che il valore di temperatura consigliato non
sia la temperatura massima che puo essere selezionata per il programma corrente.

10000000

Premere di nuovo il pulsante di regolazione della temperatura per cambiare la temperatura. La
temperatura diminuisce a incrementi di 10 °C.
Infine, il simbolo “-" che indica lopzione di lavaggio a freddo compare sul display.

e

Z/ C OB

1888° 6 B8:88
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m Nessuna modifica puo essere effettuata ai programmiin cui la regolazione della temperatura non & consentita.

Sipuod anche cambiare la temperatura dopo Iavvio del lavaggio. Questa modifica pud essere
effettuata se le fasi dilavaggio lo permettono. Le modifiche non possono essere effettuate se gli
incrementi non le fasi non lo consentono.

temperatura consigliata massima per il programma selezionato compare sul display. Premere di nuovo il pulsante di

m Se si passa all'opzione dilavaggio a freddo e si preme il pulsante di regolazione della temperatura unialtra volta, la
regolazione della temperatura per diminuire la temperatura.

4.3.7 Selezione velocita centrifuga
Quando si seleziona un nuovo programma, la velocita di centrifuga consigliata del programma
selezionato e visualizzata sull'indicatore velocita di centrifuga.

E possibile che il valore della velocita di centrifuga consigliato non sia la velocita di centrifuga massima che pud
essere selezionata per il programma corrente.

BSC @ F p T
FA 88 [0 58:88

Premere di nuovo il pulsante di regolazione della velocita di centrifuga per cambiare la velacita di
centrifuga. La velocita di centrifuga diminuisce in modo graduale.

Poi, a seconda del modello dellelettrodomestico, compaiono sul display le opzioni “Trattieni
risciacquo” e "Nessuna centrifuga”.

boooono00
tooooomo

m Il pulsante di regolazione della velocita di centrifuga serve solo per diminuire la velocita di centrifuga.

L'opzione Pausa risc. & indicata con il simbolo “I_I" e 'opzione No centrifuga ¢ indicata con il simbolo ",
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Se non si tolgono i capi dalla lavatrice immediatamente dopo il completamento del programma, &
possibile usare la funzione Pausa risc. per evitare che si riempiano di pieghe quando non c® acqua
nellelettrodomestico.

Questa funzione trattiene il bucato nellacqua del risciacquo finale.

poooooono
pooooonao

Se si desidera centrifugare il bucato dopo la funzione Trattieni risciacquo:

- Regolare la velocita di centrifuga.

- Premere il pulsante avvio / pausa / annulla. Il programma riprende. L'elettrodomestico scarica
lacqua e centrifuga il bucato.

Se si desidera scaricare acqua alla fine del programma senza centrifuga, usare la funzione Nessuna
centrifuga.

foooo0n0one
pooooong

consentita.

m Nessuna modifica puo essere effettuata ai programmiin cuila regolazione della velocita di centrifuga non &

Si puo anche cambiare la velocita di centrifuga dopo l'avvio del lavaggio se le fasi del lavaggio
lo consentono. Le modifiche non possono essere effettuate se gli incrementi non le fasi non lo
consentono.

4.3.8 Selezione funzione ausiliaria
Selezionare le funzioni ausiliarie desiderate prima di avviare il programma. Quando & selezionato
un programma, le caselle del simbolo della funzione ausiliaria che puo essere selezionata con esso
siilluminano. E quando si seleziona una funzione ausiliaria, anche larea interna del simbolo della
funzione ausiliaria comincia a illuminarsi.

88( ]
1888° & B8:
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m La casella del simbolo della funzione ausiliaria che non puo essere selezionata con il programma corrente non si
illumina.

Anche le caselle della funzione ausiliaria adatta per il programma corrente dopo l'inizio del lavaggio
restano accese. Siseleziona o si annulla la funzione ausiliaria la cui casella € accesa. Se il ciclo di
lavaggio ha raggiunto un punto in cui non e possibile selezionare la funzione ausiliaria, la casella della
funzione si spegne.

prima selezionata allavvio della lavatrice, la funzione selezionata come prima viene annullata e la seconda funzione
ausiliaria resta attiva. Per esempio, se si desidera selezionare lavaggio veloce dopo aver selezionato Acqua
aggiuntiva, Acqua aggiuntiva sara annullato e il lavaggio veloce restera attivo.

m Alcune funzioni non possono essere selezionate insieme. Se una seconda funzione ausiliaria & in conflitto conla

Una funzione ausiliaria che non & compatibile con il programma non puo essere selezionata. (Vedere la tabella
"Programma e consuma”)

Alcuni programmi presentano funzioni ausiliarie che devono essere azionate contemporaneamente. Queste
funzioni non possono essere annullate. La casella della funzione ausiliaria non sara accesa, solo larea internalo
sara.
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¢ Vorwdsche (Prelavaggio)

Conviene effettuare il prelavaggio solo con bucato molto sporco. Non usare il prelavaggio consente di
risparmiare energia, acqua, detersivo e tempo.

¢ Schnell Waschen (Rapido)

Questa funzione puo essere utilizzata con i programmi per il cotone e le fibre sintetiche. Essa
diminuisce i tempi di lavaggio e anche il numero di fasi di risciacquo per bucato poco sporco.

Quando si seleziona questa funzione, caricare l'elettrodomestico con meta del carico massimo specificato nella
tabella del programma.

e Extra Spiilen (Extrarisciacquo)

Questa funzione consente alla lavatrice di eseqguire un altro risciacquo oltre a quello gia esequito
dopoillavaggio principale. Siriduce cosi il rischio che |a pelle sensibile (neonati, pelli con allergie ecc)
venga attaccata dal detersivo che rimane sul bucato.

¢ Biigelleicht (Anti-grinze)

Questa funzione fa formare meno grinze al bucato durante il lavaggio. Il movimento del cestello &
ridotto e la velocita di centrifuga e limitata per evitare la formazione di grinze. Inoltre, il lavaggio
viene esequito con un livello di acqua superiore.

e Risciacquo Aggiuntivo

Se non si tolgono i capi dalla lavatrice immediatamente dopo il completamento del programma, &
possibile usare la funzione trattieni risciacquo e lasciare il bucato nellacqua del risciacquo finale per
evitare che si riempiano di pieghe guando non c'e acqua nella macchina. Dopo questa procedura,
premere il tasto avvio/pausa se si desidera scaricare l'acqua senza centrifugare il bucato. Il
programma riprende e si completa dopo lo scarico dellacqua.

Se si desidera centrifugare il bucato trattenuto in acqua, regolare la velocita della centrifuga e
premere il tasto avvio/pausa.

Il programma riprende. L'acqua viene scaricata, il bucato e centrifugato e il programma € completato.
¢ Night mode (Modo Notte)

Usare per lavare capi in cotone con un minore consumo energetico e in modo silenzioso. Le fasi di
centrifuga sono annullate per avere un lavaggio silenzioso el ciclo termina con la fase di Pausa risc.
Dopo il completamento del programma, esequire il ciclo di centrifuga per centrifugare il bucato.

e Pet Hair Removal

Questa funzione aiuta a rimuovere in modo pit efficace i peli animali che restano sugli abiti.
Quando si seleziona questa funzione, sono aggiunte le fasi di prelavaggio e risciacquo extra al
programma normale. Cosl il lavaggio e eseguito con pit acqua (30%) e i peli animali sono rimossiin
modo pit efficace.

A AVVERTENZA: Non lavare mai gli animali in lavatrice.

Display del tempo
Il tempo rimanente per il completamento del programma mentre & in corso e visualizzato come
“01:30" in formato ore e minuti.

Il tempo del programma puo differire dai valori della tabella "Programma e consuma” a seconda di pressione
dellacqua, durezza dellacqua e temperatura, temperatura ambiente, quantita e tipo di bucato, funzioni ausiliarie
selezionate e cambiamenti nella tensione direte.
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4.3.90radifine
Conla funzione ora di fine, lavvio del programma puo essere ritardato fino a 24 ore. Dopo aver
premuto il pulsante ora di fine, la fine del programma stimata & visualizzata sul display. Se siregola
lora difine, lindicatore ora di fine si accende.

[ i

§88:88

[ I e
4

Perché la funzione ora di fine sia attivata e il programma sia completato alla fine del tempo
specificato, bisogna premere il pulsante avvio / pausa dopo aver regolato il tempo.

O

Se si desidera annullare la funzione ora di fine, premere il pulsante di accensione / spegnimento
della macchina.

poooo0n0nte
pooooone

BBC LU
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m Non usare detersivo liquido quando si attiva la funzione ora di fine! Esiste il rischio di macchiare gliindumenti.

1 Aprire lo sportello di carico, posizionare la biancheria e introdurre il detersivo, ecc.

2 Selezionare il programma dilavaggio, la temperatura, la velocita di centrifuga e se necessario
selezionare le funzioni ausiliarie.

3 Impostare l'ora di fine desiderata premendo il pulsante ora di fine. L'indicatoreora di fine si
accende.

4 Premere il tasto avvio/pausa. Si avvia il conto alla rovescia. A meta del tempo di fine sul display
comincia a lampeggiare.

rovescia, il simbolo dell'ora di fine scompare, il ciclo di lavaggio si avvia e il tempo del programma selezionato

m Il bucato aggiuntivo potrebbe essere caricato durante il conto alla rovescia dellora di fine. Alla fine del conto alla
compare sul display.

Quando la selezione dell'ora di fine e completa, il tempo compare sullo schermo e comprende l'ora di fine conla
durata del programma selezionato.

4.3.10 Avvio del programma
1 Premere il tasto avvio/pausa per avviare il programma.
2 Il pulsante avvio / pausa che era spento, ora resta acceso in modo fisso, indicando che il
programma & avviato.

gopooooneo
gooooouneo

3 Lo sportello di carico & bloccato. Il simbolo di blocco sportello compare sul display quando lo
sportello di carico e bloccato.

agc ETRT B
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4 Lafase del programma corrente e indicata dallindicatore di follow-up sul display.

4.3.11 Blocco sportello di carico
(e un sistema di blocco sullo sportello di carico della lavatrice che impedisce apertura dello sportello
nel casoin cuiil livello dellacqua non é adatto.
Il simbolo "Sport. blocc." compare sul display quando lo sportello di carico & bloccato.

4.3.12 Cambiare le selezioni dopo che il programma & iniziato
Aggiunta di bucato dopo l'inizio del programma:
Se illivello diacqua nell'elettrodomestico e adatto quando si premere il pulsante avvio / pausa, il
simbolo dello sportello di carico lampeqggi sul display finché lo sportello di carico non & aperto.

goopooone
gooooonao

Seillivello diacqua nell'elettrodomestico non € adatto quando si preme il pulsante avvio / pausa, il
simbolo dello sportello di carico resta acceso sul display.

agc U 4
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Portare la lavatrice in modalita pausa:
Premere il tasto Avvio / Pausa per passare in modalita pausa. Il simbolo di pausa lampeggia sul
display.

goopoooone
gooooono

Modifica della selezione del programma dopo l'avvio del programma:
La modifica del programma non e consentita quando il programma corrente € in esecuzione.
Si puo selezionare il nuovo programma dopo aver passato il programma corrente su pausa.

m Il programma selezionato comincia daccapo.

Modifica di funzione ausiliaria, velocita e temperatura

A seconda della fase raggiunta dal programma, si possono annullare o attivare le funzioni ausiliarie.
Vedere "Selezione funzioni ausiliarie”.

Sipossono anche modificare le impostazioni di velocita e temperatura. Vedere “Selezione velocita di
centrifuga” e "Selezione temperatura”.

G] Lo sportello di carico non si apre se la temperatura dellacqua nell'elettrodomestico e alta o se il livello dellacqua e al
disopra dellapertura dello sportello.
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4.3.13 Blocco bambini
Usare la funzione di blocco bambini per evitare che i bambini possano interferire conil
funzionamento dell'elettrodomestico. In questo modo si possono evitare cambiamenti ai programmi
in corso.
Ei] Sipud accendere e spegnere l'elettrodomestico con il pulsante di accensione / spegnimento quando il blocco

bambini & attivo. Quando si accende di nuovo lelettrodomestico, il programma riprende dal punto in cui si era
fermato.

Quando il blocco bambini & attivato, viene emesso un avviso acustico alla pressione di un pulsante. L'avviso acustico
siannulla quando i pulsanti sono premuti 5 volte di sequito.

Per attivare il blocco bambini:

Tenere premuto il pulsante della funzione ausiliaria 2 per 3 secondi. Quando il conto alla rovescia
"CL 3-2-1"sul display termina "Blocco bambini attivato” compare sul display. Si pud rilasciare il
pulsante della funzione ausiliaria2 quando avvertenza é visualizzata.

Per disattivare il blocco bambini:
Tenere premuto il pulsante della funzione ausiliaria 2 per 3 secondi. Quando il conto alla rovescia
"CL 3-2-1" sul display termina "Blocco bambini attivato” scompare dal display.

4.3.14 Annullamento del programma
I programma e annullato quando I'elettrodomestico e spento e riacceso. Tenere premuto il pulsante
di accensione / spegnimento per 3 secondi. Quando il conto alla rovescia "3-2-1" sul display e finito,
lelettrodomestico si spegne.

annullato. Bisogna per prima cosa annullare il blocco bambini.

m Se si preme il pulsante di accensione / spegnimento mentre il blocco bambini & attivato, il programma non sara

Se si desidera aprire lo sportello di carico dopo lannullamento del programma ma non ¢ possibile aprirlo perché
il livello di acqua nell'elettrodomestico e al di sopra dellapertura dello sportello di carico, portare la manopola di
selezione del programma sul programma Pompa+Centrifuga e scaricare l'acqua dallelettrodomestico.

4.3.15Fine del programma
Il simbolo Fine compare sul display guando il programma & completo.
Se non si preme alcun pulsante per 10 minuti, l'elettrodomestico passa in modalita OFF. Il display e
tutti gli indicatori si spengono.
Quando si preme il pulsante di accensione/spegnimento, le fasi completate del programma vengono
visualizzate.

4.3.16 Regolazione del livello di VOLUME
Volume basso e volume alto
Tenere premuto il pulsante della funzione ausiliaria 3 per 3 secondi per regolare il livello di volume.,
Quanda il conto alla rovescia "3-2-1" sul display é finito, il simbolo del livello del volume si accende e
viene mostrato il nuovo livello del volume.
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4.4 Manutenzione e pulizia

La vita di servizio dellelettrodomestico & piti lunga e i problemi affrontati di frequente diminuiscono
se si esegue la pulizia ad intervalli regolari.

4.4.1 Pulizia del cassetto del detersivo

L Pulire il cassetto del detersivo ad intervalli regolari (ogni 4-5 cicli di lavaggio)
come mostrato di sequito per evitare l'accumulo di polvere di detersivo nel
tempo.

Sollevare la parte posteriore del sifone per rimuoverlo, come illustrato.

Se una quantita d'acqua o una miscela di ammorbidente superiore al normale

inizia ad accumularsi nello scomparto dellammorbidente, € necessario pulire

il sifone.

1 Premereil punto colorato sul sifone allinterno del comparto destinato allammorbidente e
premere sino a quando il comparto fuoriesce dall'elettrodomestico.

2. Lavareil cassetto del detersivo e il sifone con abbondante acqua tiepida in un lavandino. Per
evitare che i residui entrino a contatto con la pelle, pulirli con una spazzola adeguata utilizzando
un paio di guanti.

3 Reinserire il cassetto dopo la pulizia ed assicurarsi che sia posizionato bene.

4.4.2 Pulizia dello sportello di carico e del cestello
Per apparecchi dotati di programma di pulizia del cestello, vedere Funzionamento dellapparecchio -
Programmi.
Per apparecchi non dotati di pulizia del cestello, sequire i punti che sequono per pulire il cestello:
Selezionare le funzioni ausiliarie Acqua aggiuntiva o Extra risciacquo. Utilizzare il programma
Cotone, senza pre-lavaggio. Impostare la temperatura sul livello raccomandato sull'agente
di pulizia del cestello che puo essere fornito dall‘assistenza autorizzata. Applicare questa
procedura senza bucato nell'apparecchio. Prima di avviare il programma, mettere 1 sacchetto di
agente speciale per la pulizia del cestello (se non puo essere fornito un agente speciale, mettere
massimo 100 gr. di polvere anti-calcare) nello scomparto per il detersivo per il lavaggio principale
(scomparton.,.2"). Se 'anticalcare & in forma di compresse, mettere solo una compressa nello
scomparto per il lavaggio principale n.,.2". Asciugare l'interno del soffietto con un panno pulito dopo
|la fine del programma.

m Ripetere la procedura di pulizia del cestello ogni 2 mesi.
Usare un anticalcare appropriato alle lavatrici.

Dopo ogni lavaggio, assicurarsi che nessuna sostanza estranea restinel
cestello.

Se i fori del soffietto mostrato nella figura sono bloccati, aprirli usando uno
stuzzicadenti.

Sostanze metalliche estranee provocano macchie diruggine al cestello. Pulire
le macchie sulla superficie del cestello usando agenti di pulizia per acciaio inox.
Non utilizzare mai la lana di acciaio o spugne metalliche. Questi
danneggerebbero le superfici in plastica, cromate e smaltate.
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4.4.3 Pulizia del corpo e del pannello di controllo
Pulire il corpo della lavasciuga con acqua saponata o detersivo delicato in gel non corrosivo quando
necessario e asciugare con un panno morbido.
Usare solo un panno morbido e umido per pulire il pannello di controllo.

4.4.4 Pulireifiltri diingresso dell'acqua

Ce un filtro nella parte terminale di ciascuna valvola diimmissione dellacqua sul lato posteriore della
lavasciuga e anche alla fine di ciascun flessibile di immissione dellacqua, nel punto di collegamento
al rubinetto. Questi filtri evitano che le sostanze estranee e lo sporco dellacqua entrino nella
lavasciuga. | filtri devono essere puliti quando si sporcano.

1. Chiudereirubinetti.

2. Rimuovereidadi dei flessibili di ingresso dellacqua
per accedere ai filtri delle valvole diingresso
dellacqua. Pulirli con una spazzola appropriata.

Se i filtri sono troppo sporchi, rimuoverli dalla loro
posizione con una pinza e pulirliin guesto modo.

3. [filtri sullestremita piatta dei flessibili di ingresso
dellacqua devono essere estrattia mano conle
relative guarnizioni e puliti sotto lacqua corrente.

4, Sostituire guarnizioni e filtri correttamente e quindi
serrare manualmente i dadi.

4.4.5 Eliminare eventuale acqua residua e pulire il filtro della pompa
II sistema filtro della lavasciuga evita che gli oggetti solidi come bottoni, monete e fibre si blocchino
nella pompa durante lo scarico dellacqua dilavaggio. Cosi lacqua sara scaricata senza problemi e la
vita di servizio della pompa si allunga.
Se la lavasciuga non scarica l'acqua, il filtro della pompa & intasato. Il filtro deve essere pulito ogni
volta che siintasa o ogni 3 mesi. Per pulire il filtro della pompa e necessario scaricare lacgua.
Inoltre, prima di trasportare la lavasciuga (per es., quando si trasloca) ed in caso di congelamento
dellacqua, I'acqua potrebbe dover essere scaricata completamente.

f ATTENZIONE: Sostanze estranee che restano nel filtro della pompa possono danneggiare la lavatrice o

provocare problemi di rumori.

ATTENZIONE: Se apparecchio non & in uso, chiudere il rubinetto, staccare il flessibile di alimentazione e
scaricare acqua dallapparecchio per evitare qualsiasi possibilita di congelamento.

ATTENZIONE: Dopo ogni uso, chiudere il rubinetto dellacqua al quale & collegato il tubo di alimentazione.

Per pulireiil filtro sporco e scaricare I'acqua:
1 Scollegare la lavasciuga per interrompere l'alimentazione.

) ATTENZIONE: La temperatura dellacqua allinterno della macchina pud aumentare a 90 °C. Per evitare il rischio
. di ustioni, il filtro deve essere pulito dopo che la lavasciuga si é raffreddata.

2. Aprire il coperchio del filtro.
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3 Sequire le procedure sotto per scaricare l'acqua.

Quando I'elettrodomestico ha un flessibile di scarico di emergenza, per scaricare I'acqua:

d

Estrarre il flessibile di scarico di emergenza dal
suo alloggiamento

Disporre un ampio contenitore all'estremita
del flessibile. Scaricare acqua del contenitore,
tirando la presa all'estremita del flessibile.
Quando il contenitore e pieno, bloccare
[ingresso del flessibile riposizionando il

tappo. Quando il contenitore si & svuotato,
ripetere la procedura suddetta per scaricare
completamente I'acqua dalla lavasciuga.
Quando lo scarico dellacqua é completato,
chiudere I'estremita di nuovo usando il tappo e
fissare il flessibile in posizione.

Ruotare e rimuovere il filtro della pompa.

Se I'elettrodomestico non ha un flessibile di scarico di emergenza, per scaricare l'acqua:

Per poter raccogliere I'acqua che fuoriesce dal
filtro, collocare un recipiente di fronte al filtro.
Ruotare e allentare il filtro della pompa (in
senso antiorario) sino a quando lacqua
iniziera a fluire. Dirigere il flusso d'acqua nel
contenitore davanti al filtro. Utilizzare sempre
un panno per assorbire Iacqua fuoriuscita.
Quando l'acqua allinterno della lavatrice

e finita, estrarre completamente il filtro
ruotandolo.

4 Eliminare eventuali residui nel filtro, o eventuali fibre, attorno allarea del rotore della pompa.

5. Sostituire il filtro.

6 Seil coperchio delfiltro si compone di due elementi, chiuderlo premendo sulla linguetta. Se si
compone di un unico elemento, per prima cosa sistemare le linguette nella parte inferiore in
posizione e poi premere |a parte superiore per chiudere.
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Ricerca erisoluzione dei problemi

Problema

Motivo

Soluzione

Il programma non si avvia dopo la
chiusura dello sportello.

Il pulsante Avvio / Pausa/ Annulla non e stato
premuto.

* *Premere il pulsante Avvio / Pausa / Annulla.

Impossibile avviare o selezionare
il programma.

Lalavasciuga potrebbe essere in modalita
protezione automatica a causa di problemi
alla fornitura (tensione della griglia, pressione
dell'acqua, ecc.)

« Tenere premuto il pulsante diaccensione
/spegnimento per 3 secondi. (Vedere
"Annullamento del programma’)

Acqua nellalavasciuga.

Potrebbe restare dellacqua nell'elettrodomestico
in seguito ai processi di controllo della qualita
durante la produzione.

* Questonon e unguasto; lacquanon e
pericolosa per la lavasciuga.

Lalavasciuga non siriempie di
acqua.

Il rubinetto e chiuso.

* Aprireirubinetti.

Il flessibile di ingresso dellacqua é piegato.

+ Appiattire il flessibile.

Il filtro di ingresso dell'acqua & intasato.

* Pulireilfiltro.

Lo sportello di carico potrebbe essere aperto.

* Chiudere lo sportello.

Lalavasciuga non scarica l'acqua.

Il flessibile di scarico dell'acqua potrebbe essere
intasato o attorcigliato.

« Pulire o appiattire il flessibile.

Il filtro della pompa ¢ intasato.

* Pulireil filtro della pompa.

Lalavasciuga vibra o farumore.

Lalavasciuga potrebbe non essere in equilibrio.

+ Regolare i piedini per livellare la lavasciuga.

Una sostanza dura potrebbe essere entrata nel
filtro della pompa.

« Pulireilfiltro della pompa.

| bulloni di sicurezza per il trasporto non sono stati
rimossi.

« Rimuovere i bulloni di sicurezza per il
trasporto.

La quantita di bucato nella lavasciuga potrebbe
essere scarsa.

« Aggiungere altro bucato nella lavasciuga.

Lalavasciuga potrebbe essere sovraccarica di
bucato.

« Estrarre parte del bucato dalla lavasciuga o
distribuire il carico a mano per renderlo pit
omogeneo nella lavasciuga.

Lalavasciuga potrebbe essere inclinata su
qualcosa dirigido.

« Assicurarsi che la lavatrice non penda su
alcunché.

Cé una perdita di acqua dal fondo
dellalavatrice.

I flessibile di scarico dell'acqua potrebbe essere
intasato o attorcigliato.

« Pulire o appiattire il flessibile.

Il filtro della pompa € intasato.

« Pulire il filtro della pompa.

Lalavasciugasi € fermata subito
dopo l'avvio del programma.

Lalavasciuga put fermarsi occasionalmente a
causa di bassa tensione.

« Riprendera a funzionare quando la tensione
sara stata riportata a livelli normali.

Lalavasciuga scarica
direttamente 'acqua che aspira.

Il flessibile di scarico potrebbe non essere
allaltezza giusta.

+ Collegare il flessibile di scarico dellacqua
come descritto nel manuale operativo.

Non si vede acquanella
lavasciuga durante il lavaggio.

IIivello dell'acqua non e visibile dall'esterno
dell'elettrodomestico.

* Questonon é unguasto.

Lo sportello di carico non pud
essere aperto.

Il blocco dello sportello e attivato a causa del livello
diacqua nellalavasciuga.

« Scaricare I'acqua esequendo il programma
pompa o centrifuga.

Lalavasciuga stariscaldando I'acqua o & nel ciclo
di centrifuga.

« Aspettare finché il programma si completa.

Il blocco bambini e attivato. Il blocco dello sportello
sara disattivato un paio di minuti dopo la fine del
programma.

« Aspettare un paio di minuti per disattivare il
blocco dello sportello.
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Problema

Motivo

Soluzione

Illavaggio dura pit del tempo
specificato nel manuale.(*)

La pressione dell'acqua é bassa.

« Lalavasciuga aspetta di aspirare una
quantita adeguata diacqua per evitare una
qualita dilavaggio scadente a causa di una
diminuita quantita di acqua. Pertanto i tempi
dilavaggio si allungano.

La tensione potrebbe essere bassa.

Iltempo di lavaggio e prolungato per evitare
risultati scadenti quando la tensione di
alimentazione é bassa.

La temperatura diingresso dell'acqua potrebbe
essere bassa.

« lltempo necessario al riscaldamento
dellacqua si allunga durante le stagioni
fredde. Inoltre, il tempo di lavaggio pud
essere prolungato per evitare risultati
scadenti.

Il numero dei risciacqui e/o la quantita dell'acqua di
risciacquo potrebbero essere aumentati.

« Lalavasciuga aumenta la quantita di acqua
dirisciacquo quando & necessario un buon
risciacquo e aggiunge una fase extradi
risciacquo se necessario.

Potrebbe essersi formata schiumain eccesso
e potrebbe essersi attivato un sistema di
assorbimento schiuma a causa del troppo
detersivo usato.

+ Usarelaquantita di detersivo consigliata.

Iltempo del programma non
esegue il conto alla rovescia. (Su
modelli condisplay) (*)

Il timer potrebbe arrestarsi durante l'aspirazione
dellacqua.

Lindicatore del timer non esegue il conto alla
rovescia finché la lavasciuga non aspira una
quantita adeguata diacqua. La lavasciuga
restera in attesa sinoa quando cisara una
quantita di acqua sufficiente per evitare
risultati di lavaggio inadeguati a causa della
mancanza dacqua. L'indicatore del timer
riprende il conto alla rovescia dopo cio.

Il timer potrebbe arrestarsi durante la fase di
riscaldamento.

Lindicatore del timer non esegue il conto alla
rovescia finché lalavasciuga non raggiunge la
temperatura selezionata.

Il timer potrebbe arrestarsi durante la fase di
centrifuga.

Il sistema automatico di rilevamento carico
non bilanciato potrebbe essersi attivato

a causa della distribuzione sbilanciata del
bucato nel cestello.

Iltempo del programma non
esegue il conto alla rovescia. (*)

Potrebbe esserci uno squilibrio del carico
allinterno della macchina.

Il sistema automatico di rilevamento carico
non bilanciato potrebbe essersi attivato

a causa della distribuzione sbilanciata del
bucato nel cestello.

Lalavasciuga non passa alla fase
di centrifuga. (*)

Potrebbe esserci uno squilibrio del carico
allinterno dellamacchina.

Il sistema automatico di rilevamento carico
non bilanciato potrebbe essersi attivato

a causa della distribuzione sbilanciata del
bucato nel cestello.

L'elettrodomestico non centrifuga se I'acqua non &
stata completamente scaricata.

* Riposizionare il filtro e il flessibile di scarico.

Potrebbe essersi formata schiumain eccesso
e potrebbe essersi attivato un sistema di
assorbimento schiuma a causa del troppo
detersivo usato.

« Usare la quantita di detersivo consigliata.

La prestazione del lavaggio
@ scadente: Il bucato diventa
grigio. (**)

Per un lungo periodo di tempo, & stata usata una
quantita insufficiente di detersivo.

« Usare la quantita consigliata di detersivo
adatta alla durezza dell'acqua e al bucato.

Il lavaggio € stato esequito a basse temperature
per un lungo periodo di tempo.

Selezionare la temperatura corretta per il
bucato dalavare.

Siusa una quantita insufficiente di detersivo con
acquadura.

« L'uso di una quantita insufficiente di
detersivo con acqua dura provoca laderire
dello sporco al bucato e questo provoca
lingrigire dei capi nel tempo. E difficile
eliminare il grigio una volta che si & formato.
Usare la quantita consigliata di detersivo
adatta alla durezza dell'acqua e al bucato.

E stato usato troppo detersivo.

Usare la quantita consigliata di detersivo
adatta alla durezza dell'acqua e al bucato.
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Problema Motivo Soluzione

La prestazione del lavaggio & Si usa una quantita di detersivo insufficiente. « Usare la quantita consigliata di detersivo
scadente: Le macchie persistono adatta alla durezza dell'acqua e al bucato.

oil bucato non & shiancato. (**)  [E stato caricato bucato in eccesso. Non caricare la lavasciuga in eccesso. Caricare
secondo le quantita consiglia nella tabella

"Programma e consumo”.,
Sono stati selezionati programma e temperature |+ Selezionare il programma e la temperatura
sbagliati. corretti perilbucato da lavare.

Siusail tipo di detersivo sbagliato. Usare detersivo originale adatto alla

lavasciuga.

E stato usato troppo detersivo. Mettere il detersivo nello scomparto giusto.

Non mescolare candeqgina e detersivo.

La prestazione del lavaggio & Non si applica la regolare pulizia del cestello. Pulire il cestello regolarmente. Per farlo,
scadente: Sul bucato compaiono vedere 4.4.2.
macchie oleose. (**)

La prestazione del lavaggio & Tali strati di odori e batteri potrebbero essersi Lasciare il cassetto del detersivo e lo sportello

scadente: | capi hannoun odore  |formati sul cestello come risultato dilavaggi dellalavasciuga aperti dopo ogni lavaggio.
sgradevole. (**) continuia basse temperature e/o di programmi Cosl, un ambiente umido favorevole ai batteri
brevi. non viene creato nell®elettrodomestico.

Colore degli abiti shiadito. (**)  |E stato caricato bucato in eccesso. Non caricare la lavasciuga in eccesso.

Tenere i detersivi chiusi in un ambiente
privo di umidita e non esporli a temperature
eccessive,

Il detersivo in uso & umido.

E selezionata una temperatura piti alta. Selezionare il programma e la temperatura
corretti secondo il tipo e il livello di sporco

del bucato.

Non sciacqua bene. La quantita, lamarca e le condizioni di Usare un detersivo appropriato alla
conservazione del detersivo non sono appropriate.| lavasciuga e al bucato. Tenere i detersivi
chiusiin un ambiente privo di umidita e non
esporli a temperature eccessive.

Il detersivo & messo nello scomparto sbagliato. « Seil detersivo viene messo nello scomparto
pre-lavaggio sebbene non sia stato
selezionato il ciclo di pre-lavaggio, la
lavasciuga puo usare questo detersivo
duranteilrisciacquo o la fase con
[ammorbidente. Mettere il detersivo nello
scomparto giusto.

Il filtro della pompa e intasato. Controllare il filtro.

Il flessibile di scarico e piegato. Controllare il flessibile di scarico

Il bucato diventa duro dopoil Siusa una quantita di detersivo insufficiente. L'uso di una quantita insufficiente di
lavaggio. (**) detersivo per la durezza dellacqua puo far si
che il bucato diventi duro nel tempo. Usare
la quantita corretta di detersivo secondo la
durezza dellacqua.

Il detersivo & messo nello scomparto sbagliato. Se il detersivo viene messo nello scomparto
pre-lavaggio sebbene non sia stato
selezionato il ciclo di pre-lavaggio, la
lavasciuga puo usare questo detersivo
duranteilrisciacquo o la fase con
[ammorbidente. Mettere il detersivo nello

scomparto giusto.

Il detersivo potrebbe mescolarsi con Non mescolare ammorbidente e detersivo.
'ammorbidente. Lavare e pulire il dosatore con acqua calda.

Ilbucato non odora come Il detersivo & messo nello scomparto sbagliato. Se il detersivo viene messo nello scomparto
'ammorbidente. (**) pre-lavaggio sebbene non sia stato
selezionato il ciclo di pre-lavaggio, la
lavasciuga puo usare questo detersivo
duranteilrisciacquo o la fase con
[ammorbidente. Lavare e pulire il dosatore
con acqua calda. Mettere il detersivo nello
scomparto giusto.

Il detersivo potrebbe mescolarsi con « Non mescolare ammorbidente e detersivo.
'ammorbidente. Lavare e pulire il dosatore con acqua calda.
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Problema

Motivo

Soluzione

Residui di detersivo nel cassetto
del detersivo. (**)

Il detersivo e posto in un cassetto bagnato.

* Asciugare il cassetto dosatore prima di
mettervi il detersivo.

I detersivo potrebbe essersi inumidito.

« Tenereidetersivi chiusiin un ambiente
privo di umidita e non esporli a temperature
eccessive.

La pressione dell'acqua é bassa.

« Controllare la pressione dellacqua.

I detersivo nello scomparto del lavaggio principale

potrebbe essersi bagnato con I'acqua del pre-

lavaggio. | fori dello scomparto del detersivo sono

bloccati.

« Controllare i fori e pulirli se sono intasati.

Ce un problema con le valvole del cassetto del
detersivo.

« Contattare lagente autorizzato per
[assistenza.

Il detersivo potrebbe mescolarsi con
lammorbidente.

« Non mescolare ammorbidente e detersivo.
Lavare e pulire il dosatore con acqua calda.

Non si applica la regolare pulizia del cestello.

« Pulireil cestello regolarmente. Per farlo,
vedere4.4.2.

Siforma troppa schiuma nella
macchina. (**)

Vengono usati detersivi non corretti per la
macchina.

Usare detersivi appropriati per la lavasciuga.

Siusa una quantita eccessiva di detersivo.

Usare solo la quantita sufficiente di
detersivo.

Il detersivo e stato conservato in condizioni non

corrette.

Conservare il detersivo in un luogo chiuso
e asciutto. Non conservare in luoghi
eccessivamente caldi.

Alcuni tipi dibucato arete, comeil tulle, possono

formare troppa schiuma a causa della loro
composizione.

Usare quantita inferiori di detersivo per
questo tipo dibucato.

Il detersivo & messo nello scomparto sbagliato.

Mettere il detersivo nello scomparto giusto.

L'ammorbidente viene aspirato prima.

Potrebbe esserci un problema nelle valvole
onel dosatore del detersivo. Contattare
lagente autorizzato per lassistenza.

La schiuma fuoriesce dal
cassetto del detersivo.

E stato usato troppo detersivo.

Mescolare un cucchiaio di ammorbidente
e mezzo litro diacqua e versare nello
scomparto principale del cassetto peril
detersivo.

Mettere il detersivo nellelettrodomestico
secondo il programma e i carichi massimi
indicati nella tabella "Programma e consumo”.
Sesi usano additivi chimici (agentidi
rimozione macchie, candeggine, ecc.), ridurre
la quantita di detersivo.

Il bucato resta bagnato alla fine
del programma. (*)

Potrebbe essersi formata schiumain eccesso
e potrebbe essersi attivato un sistema di
assorbimento schiuma a causa del troppo
detersivo usato.

+ Usarela quantita di detersivo consigliata.

(*) Se la biancheria non & disposta in maniera uniforme nel cestello, la lavasciuga non esequira la fase della centrifuga, per evitare
danni allalavasciuga e al suo ambiente. Ridisporre la biancheria ed esequire una nuova centrifuga.

(**)Non si applica laregolare pulizia del cestello. Pulire il cestello regolarmente. Vedere 4.4.2

A\

ATTENZIONE: Se non siriesce ad eliminare il problema nonostante si siano rispettate le istruzioni in questa
sezione, consultare il rivenditore o Iagente autorizzato per Iassistenza. Non cercare mai diriparare il prodotto da soli.
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